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ВСТУП

Актуальність. Господарювання в умовах зростання динамічності ринку,

глобалізації  економіки,  підвищення  активності  конкурентної  боротьби

ставить  перед  вітчизняними  підприємствами  вимоги  щодо  оперативного

захисту  своїх  економічних  інтересів.  Система  економічної  безпеки

підприємства  повинна  бути  одним  з  головних  елементів  стратегічного

управління  підприємством.  Зважаючи  на  це  керівництву  підприємств

необхідно  потурбуватись  про  інформаційно-аналітичне,  інноваційне  та

стратегічне забезпечення належного рівня їх економічної безпеки не лише в

поточному  періоді,  а  й  у  наступних.  Проведення  зваженої  обґрунтованої

політики  в  області  економічної  безпеки  підприємства  є  надзвичайно

актуальним  завданням  на  сучасному  етапі  трансформації  української

економічної системи.

Проблемам  теорії,  методології  та  практичним  питанням  діагностики

економічної  безпеки  підриємства  присвятили  значну  кількість  наукових

праць вітчизнянні та іноземні економісти, серед яких Андрєєва Г.В., Блакита

Г.В.,  Бланк І.О.,  Вавдійчик І.М.,   Голіков І.В.,  Грунін О.А., Гуляєва Н.М.,

Довбня  С.Б.,  Доценко  І.О.,  Зубко  Т.Л.,  Гетьман  О.О.,Дашковський  О.С.,

Забродський В.Н., Захаров О.І., Ілляшенко С.М., Краснова В.В., Кривов`язюк

І.В.,  Кузенко Т.Б., Куценко Т.М., Лаптєва В.В., Міщенко С.П., Мойсеєнко

І.П., Мороз О.В.,  Полозова Т.В.,  Журавель М.Ю.,Пригунов П.Я., Сак Т.В.,

Сідан В.С., Ситник Г.В.,Скриньковський Р.М., Фролова Л.В., Халіна В.Ю. та

інші. [1-37]

Пpoaнaлiзувaвши  пpaцioзнaчeних  вчeних,  мoжнa зpoбити  виснoвoк,

щoeкoнoмiчнa бeзпeкa пiдпpиємствa – цeстaн зaхищeнoстi пiдпpиємствa вiд

eкoнoмiчних нeбeзпeк i зaгpoз, кoлистaбiльнoстi йoгo дiяльнoстi й усiм видaм

peсуpсiв, a сaмe: фiнaнсoвим, мaтepiaльним тa нeмaтepiaльним, людським, нe

зaгpoжують нeгaтивнi нaслiдки. Paзoм iз тим, пoзитивнooцiнюючиpeзультaти

дoслiджeнь  нaзвaних  aвтopiв,  слiд  зaзнaчити,  щo наразі  нeмає
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загальноприйнятої  методики  комплексної  оцінки  економічної  безпеки

підприємства. 

Метаданої  випускної  кваліфікаційної  роботи  полягає  в  тому,  щоб

дослідити  теоретико-методологічні  розробки  інструментарію  діагностики

економічної  безпеки  підприємства,  особливості  їх  застосування  та  внести

пропозиції  щодо  розробки  заходів  для  забезпечення  його  економічної

безпеки.

У відповідності з поставленою метою в роботі поставлені і вирішені

наступні завдання:

– розглянуто  питання  сутності  економічної  безпеки  підприємства  та  її

основних елементів;

– досліджено  методичні  підходи  до  оцінки  економічної  безпеки

підприємства;

– проаналізовано  систему  економічної  безпеки  за

функціональнимметодом;

– визначено рівеньекономічноїбезпеки за бальною оцінкою;

– виконано діагностику економічноїбезпеки за ієрархічним методом;

– проведено  розрахунок  прогнозної  оцінки  рівня  економічної  безпеки

підприємства «ТДВ «Городоцьке».

Об'єкт  дослідження –  процеси  управління  економічною  безпекою

підприємства. 

Предмет  дослідження –  комплекс  моделей,  методів  і  механізмів

діагностики та управління економічною безпекою підприємства. 

Методи дослідження.Випускна кваліфікаційна робота  ґрунтується на

використанні загальнонаукових та спеціальних методів дослідження: 

 Економіко-статистичний – для оцінки сучасного стану на ринку

фінансово-майнового стану та показників що впливають на нього; 

 Табличний  та  графічний  –  для  наочного  відображення

результативних фінансових показників; 



5

 Системно-аналітичного  –  для  теоретичного  узагальнення

наукових підходів до визначення поняття економічної безпеки підприємства,

розробок і пропозицій для її покращення; 

 Абстрактно-логічний  –  для  обґрунтованого  формулювання

висновків економічного дослідження;

 Аналізу  і  синтезу  –  для  деталізації  факторів  впливу  на  рівень

економічної  безпеки  підприємства;  абстрактно-логічний  –  для

обґрунтованого формулювання висновків економічного дослідження.

Для  розв’язання  окремих  задач  використовувалось  програмне

забезпечення  MSExcel,  за допомогою яких проводився аналіз динаміки та

структури, тенденції розвитку та  обґрунтування на майбутнє показників, що

характеризують діяльність та інших показників.

Емпіричною базою дослідження  є  підприємство  ТДВ «Городецьке»,

яке займається вирощуванням зерняткових та кісточкових фруктів. За 2018

рік  значення  основних  економічних  показників  діяльності  досліджуваного

підприємства:  чистий дохід  -  58899 тис.грн.,  чистий фінансовий результат

10790 тис.грн, обсяг активів 88115 тис.грн.,  обсяг власного капіталу 85955

тис,грн, середньооблікова чисельність працівників - 120 осіб. 

Інформаційною  базоюданого  дослідження  стали  наукові  праці

вітчизняних  і  зарубіжних  науковців.  В

якостіджерелстатистичноїінформаціївикористовувалисьофіційнівиданняДер

жавноїслужби  статистики  України,матеріалиперіодичнихвидань,

науковихконференцій та ресурсимережіІнтернет.

Наукова новизна дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні

та розробленні практичних заходів  щодо розробки програми заходів щодо

діагностики  і  управління  економічною  безпекою  підприємства,  оцінки  її

складових,  спрямованих  на  протидію  загрозам  і  підвищення  рівня

економічної  безпеки  підприємства.  Проведено

систематизаціювизначеньнауковогопоняття“економічнабезпекапідприємства.
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Практичне  значення  роботи.  Аналізпублікації  з  даноїпроблеми  і

практичноїдіяльності з питаньстратегічногоуправління дозволив виявити ряд

невирішених  проблем  і  завдань.  У  їхчислі  -  проблема

підвищеннярівняекономічної  безпеки  та  стійкостіпідприємств,

зокреманемаєєдиногопідходу  до  оцінкирівняекономічної  безпеки.  Цим

фактором  обумовлена  мета  нашогонауковогодослідження,  яка  створила

підґрунтя для розв'язанняважливогозавдання – теоретичного та методичного

обґрунтуваннясистемидіагностики  та  управлінняекономічної  безпеки

підприємства, а такожскладенняпрограмизабезпеченняїїрівня. 

Апробація.   Методичні  підходи,  що  використовуються  у  випускній

кваліфікаційній роботі висвітлені у науковій статті «Методичні підходи до

оцінки стану економічної безпеки підприємства» та опубліковано у збірнику

наукових  статей  студентів  «Економіка  та  фінанси  підприємства»,  частина

перша, К.: КНТЕУ, 2019. С. 171-175.

Структура  роботи:Випускна  кваліфікаційна  робота  складається  зі

вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, списку використаних джерел

та  додатків.  Робота  містить53  таблиці,  4рисунки,  24 формули,  список

використанихджерел з 79найменувань та 65сторінокдодатків.
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РОЗДІЛ 1

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДІАГНОСТИКИ  ЕКОНОМІЧНОЇ

БЕЗПЕКИ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Сучасний  розвиток  та  функціонування  соціально-економічних  систем

потребує  впровадження  нових  методів  управління,  спрямованих  на

попередження,  запобігання  та  подолання  кризових  явищ.  Українські

підприємства  змушені  адаптуватися  до  умов  політичної  і  соціально-

економічної нестабільності та шукати адекватні рішення складних проблем і

шляхів  зниження  загроз  своєму  функціонуванню.  Тому  особливої

актуальності  та  важливості  набуває  проблема  діагностування  економічної

безпеки  підприємства  та  обґрунтування  кількісних  значень  її  рівня,  що

сприяє  однозначності  економічної  інтерпретації  отриманих  результатів.В

умовах  невизначеності  функціонування  національної  економіки  України

підприємства  мають  визначати  цільові  критерії  оцінки  своєї  економічної

безпеки та фінансової захищеності, формулювати систему показників загроз,

а  також,  в  залежності  від  деяких  специфічних  особливостей  діяльності,

виробити  власні  підходи  до  аналітичної  оцінки  і  моніторингу,  що  будуть

найкращим чином визначати реальні критичні значення кризового стану за

усіма видами діяльності із практичної точки зору їх використання, при цьому

послуговуючись  наявними  науково  –  обґрунтованими  методичними

підходами.

Питання економічної безпеки підприємства  є однією з актуальніших

тем  дискусій  сьогодення.  Серед  авторів,  що  займаються  проблемами

економічної безпеки підприємства, слід виділити наступних: Андрєєва В.Г.,

Ареф’єва  О.В.,  Бандура  М.В.,  Башинська  І.О.,  Бінько  І.Ф.,  Бокій  В.І.,

Блакита Г.В., Васильців Т.Г., Верхоглядова Н. І.,  Герасименко О.Л., Гічова

Н.Ю.,  Гладченко  Т.М.,  Голіков  І.В.,  Грунін  О.А.,  Дашковський  О.С.,

Денисенко М.П., Довбня С.Б., Жихор О.Б., Забродський В.Н., Захаров О.І.,
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Ілляшенко С.М., Карачина Н.П., Капустін Н.Н., Кириченко О.А., Колпаков

П.А., Краснова В.В., Кривов’язюк І.В., Ковальов Д,  Кузенко Т.Б., Куценко

Т.М., Лаптєв С.М., Левчинський Д.Л., Лянной Г., Марченко О.М., Міщенко

С.П.,  Мойсеєнко  І.П.,  Мороз  О.В.,  Новікова  О.Ф.,  Омелянович  Л.О.,

Плєтнікова  І.,  Пригунов  П.Я.,  Сак  Т.В.,  Сідан  В.С.,   Соколенко  Т.М.,

Соловйов  А.І.,  Філиппова  С.В.,  Фокіна  Н.П.,  Шемаєва  Л.Г.,  Шиян  А.А,

Шлемко В.Ф., Щеглова О.Ю. та багато інших [1-79].

Термін «економічна безпека» є відносно новим в українськомусловнику,

хоча  він  досить  поширений  та  застосовуєтьсяна  практиці  на  Заході.

Економічна  безпека  –  це  сукупність  умов  і  факторів,  що  забезпечують

незалежності національної економіки, її стабільність і стійкість, здатність до

постійного  відновлення  і  самовдосконалення,  здатність  економіки

забезпечувати ефективне задоволення суспільних потреб на національному і

міжнародному рівнях.

Суб'єктами економічної безпеки є держава та її інститути (міністерства,

відомства,  податкові  й  митні  органи,  біржі,  фонди  і  страхові  кампанії),  а

також підприємства, установи й організації як державного, так і приватного

сектора економіки.

Аналізуючи  наукову  літературу,з’являється  необхідність  уточнення

сутності поняття «економічна безпека підприємства».

Економічна  безпека  підприємства  –  це  захищеність  діяльності

підприємства  від  негативних  впливів  зовнішнього  і  внутрішнього

середовища,  спроможність  швидко  усунути  різноманітні  загрози  або

пристосуватися  до  зовнішніх  умов  без  негативних  наслідків  для

підприємства.  Крім  того,  економічна  безпека  підприємства  (ЕБП)  –

найефективніше  використання  ресурсів,  які  забезпечують  стабільне

функціонування  підприємства.  Н.  Капустін  визначає  економічну  безпеку

підприємства,  як  сукупність  чинників,  які  забезпечують  незалежність,

стійкість, здатність до прогресу в умовах дестабілізуючих факторів.
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На  сучасному  етапі  існує  велика  кількість  трактувань  поняття

«економічна  безпека  підприємства»,  тому систематизуємо їх  за  підходами

(табл.А1.Додатку А).

Аналіз  наукових  праць  свідчить,  що  термін  ЕБП  розглядають  по-

різному: і як ефективне використання усіх ресурсів підприємства, і як стан

захищеності від негативних зовнішніх і внутрішніх загроз, і як гармонізацію

економічних  інтересів.  Економічна  безпека  має  на  увазі  ефективне

використання  всіх  ресурсів  підприємства,  її  ефективне  функціонування  і

стійке позитивне зростання  показників діяльності в майбутньому.

Найбільш  вдало  з  метою  уточнення  та  глибшого  розуміння  сутності

економічної безпеки підприємства, на нашу думку, згрупував підходи щодо

визначення поняття Скриньковський Р.М.:

- стратегічний (стан захисту від зовнішніх та внутрішніх небезпек);

- ринковий (результативне використання ресурсів з метою забезпечення

розвитку підприємства в ринкових умовах);

- системний  (гарантоване  збереження  рівноваги  та  стійкості,  а  також

рівень захисту від різноманітних загроз);

–конкурентний  (присутність  конкурентних  переваг  підприємства  та

ефективність функціонування підприємства у конкурентному середовищі);

–комплексний (незалежний стан від неспокою);

- ресурсно-функціональний  (результативне  використання  ресурсів  чи

потенціалу із виокремленням певних функціональних складових);

- кримінальний (захищеність щодо економічних злочинів);

- специфічний (розгляд  економічної  безпеки  підприємства  за  певними

специфічними ознаками та рисами). [71]

Розробка системи економічної  безпеки підприємства  здійснюється за

допомогою  поєднання  декількох  підходів  –  ресурсно-функціонального  та

процесно-ситуаційного,  системного.На  нашу  думку,  система  економічної
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безпеки  виробничо-торгового  підприємства  має  бути  «вбудованою»  в

систему стратегічного управління підприємством (рис.1.1). 

Рис. 1.1. Схема управління економічною безпекою розвитку підприємства
[58]

Примітки: А- логістичні потоки, В- методи оцінки; С – засоби впливу.

З  метою уточнення  процесу  підтримки стабільного  рівня  економічної

безпеки підприємства, блок моніторингу економічної безпеки підприємства

відображено схематично на рис. 1.2.

Діагностика рівня ЕБП у кожній
функціональній складовій

Визначення інтегрально
показника ЕБП

Визначення
ймовірності

виникнення загроз та
ризиківВизначення

ступеня впливу
факторів

зовнішнього
середовища 

Визначення ступеня
впливу факторів

внутрішнього середовища 
Визначення впливу
людського фактораОцінювання ризиків Оцінювання загроз

Визначення
фінансової
можливості

прийняття ризику

Визначення
економічної
доцільності

прийняття ризику
Встановлення допустимого рівня

ризику

Визначення
потенційних витрат

від реалізації
загрози

Визначення
можливості

підприємства
нейтралізувати

дію загрози 
Встановлення допустимого рівня

загрози
Негативний

вплив

Позитивний

вплив

Об’єктивні фактори Суб’єктивні фактори

Небезпеки Небезпеки

Підсистема захисту Моніторинг

Ресурси

Система стратегічного
управління

Внутрішні небезпеки

Механізм управління
безпекою розвитку

підприємства

Стратегічна компонента 

Тактична компонента 

Корегування
стратегії

Корегування
тактики

В

С

А

А

С

В

Зовнішнє середовище



11

Рис.  1.2.  Структурна  схема  процесу  підтримки  стабільного  рівня  економічної
безпеки підприємства[3-4,51, 72, 77-78]

Розроблення  сценаріїв  прийняття  або  відхилення  змін  дозволяє

визначити  можливий шлях  розвитку підприємства  в  майбутньому на  фоні

Оцінювання впливу
ризиків та загроз на

рівень. ЕБ та –
функціонування
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існування впливу ризиків та загроз, а також визначити набір управлінських

рішень, що сприятимуть стабілізації ситуації.

В  сучасних  підходах  щодо  діагностики  економічної  безпеки

підприємства  вчені-економісти  пропонують  використовувати  певні  моделі

або ж застосовувати їх сукупність.

В. М. Івахненко характеризує метод діагностики як спосіб,  підхід до

явища,  що вивчається,  запланований шлях наукового пізнання дійсності  й

встановлення  істини,  засіб,  прийом  чи  образ  дії,  або  ж  ціла  сукупність

взаємопов’язаних  між  собою  способів  і  принципів  дослідження  різних

процесів,  явищ  та  предметів,  а  також  є  визначенням  рівня  економічної

безпеки з розрахунком узагальнюючого показника  [45].

Такінауковці  як  О.  О.  Гетьман  і  В.  М.  Шаповал  метод  діагностики

розуміють  як  комплекс  науково-методичного  інструментарію  дослідження

стану підприємства  для забезпечення економічної безпеки на підприємстві,

що являє собою цілу систему, необхідно розрізняти її основні функціональні

складові.[21]

Завдання  економічної  безпеки  –  сприяння  стабільній  і  ефективній

роботі підприємства та повна реалізація йогоможливостей для подальшого

розвитку.

Система  економічної  безпеки  підприємства  традиційно  включає  такі

складові:  а)  інтелектуальну  і  кадрову;б)  інформаційну;в)  техніко-

технологічну;г) фінансову; д) політико-правову та екологічну; е) силову.

За  доробками  відомих  вчених  діагностику  економічної  безпеки

підприємства зазвичай виконують у такій послідовності:

– виявлення  внутрішніх  і  зовнішніх  факторів,  що  визначають

економічну  безпеку  підприємства  (щодо  кожної  з  функціональних

складових), аналіз та оцінка ступеня їх впливу;

– розрахунок  узагальнених  показників  економічної  безпеки  для

кожної з функціональних складових;



13

– розрахунок  інтегрального  показника  економічної  безпеки

підприємства;

– розробка  комплексу  заходів,  спрямованих  на  підвищення

економічної безпеки, та оцінка їх ефективності.

Розглянемо  декілька  методів  оцінки  рівня  економічної  безпеки

підприємства, їх особливості, переваги та недоліки (див. табл.1.1)

Таблиця 1.1
Методи оцінки  рівня економічної безпеки підприємства

Метод Особлив
ості

Переваги Недоліки

1 2 3 4
Програ
мно-
цільови
й

Характер
изується
інтегрув
анням
показник
ів,  які
визнача
ють
рівень
економіч
ної
безпеки
підприєм
ства.

Привикористанніцьогопідходузначнуувагуне
обхідноприділитивідборупоказників та 
визначеннюметодівїхінтегрування. 

Складностіможуть
виникнути при 
визначеннікоефіці
єнтівзначущості 
на 
основіметодівексп
ертнихоцінок. 

Ресурсн
о-
функціо
нальний

Передба
чає
визначен
ня  рівня
економіч
ної
безпеки
за
допомог
ою
оцінюва
ння
ефектив
ності
використ
ання
ресурсів
підприєм
ства.
Компані
ястворю

При  застосуванні  цього  методу  оцінювання
рівня  економічної  безпеки  проводиться
ототожнення  з  аналізом  стану  його
фінансово-господарської діяльності. 

Рівеньекономічної
безпеки  за  таким
методом  можна
визначити,якщо
порівняти  з
такими ж рівнями
за  декілька
періодів  (в
динаміці).
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є
комплек
с заходів
щодо
захисту
від
загроз  і
за
кожним
напрямо
м
проводи
ться
оцінка
економіч
ного
ефекту.

Індикат
орний
метод

Характер
изується
встановл
енням
рівня
економіч
ноії
безпеки
в
результа
ті
порівнян
ня
фактичн
их
показник
ів
діяльнос
ті
підприєм
ства  з
індикато
рами, що
виступа
ють
порогови
ми
значення
ми  цих
показник
ів  і
відповід
ають
певному

Такий  підхід  дозволяє  визначитись  з
категоріями:  безпечно  або  небезпечно;
кризовий,  критичний,  передкризовий
нормальний  стан  економічної  безпеки
підприємства.

Основнимнедолік
ом такого підходу 
є те, що при 
неточному 
визначеннізначень
індикаторів 
неправильно буде 
визначений 
рівеньекономічної
безпеки. 
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рівню
безпеки.
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Продовження табл.1.1

1 2 3 4
Метод
Халіної

Оцінка  рівня
економічної  безпеки
відбувається  за
фінансовою,
інтелектуально-
кадровою,техніко-
технологічною  та
екологічною
складовими.
 На останньому етапі
визначається
узагальнюючий
показник  рівня
економічної  безпеки
як  добуток
індикаторів  по
кожній із складових.

Використання 
такого методу 
забезпечує 
комплексний 
розгляд і 
врахування 
кожної із 
складових 
економічної 
безпеки.

Характеризується
недостатньообгрунтованимвиборо
м  та  визначеннямпоказників  для
кожної
ізфункціональнихскладових.

Метод
нечітких
множин

Враховується
використання
моніторингу
основних  соціально-
економічних
показників  в
поєднанні  з
експертним методом,
інтервальними
оцінками  та
використанням
певних  принципів
теорії ймовірностей.

Використання
інтервальних
оцінок,  яке
виправдано  в
умовах
невизначеності
,  ризиків  та
певного
суб’єктивізму
в  виборі
факторів,
параметрів  та
показників,
який
надзвичайно
важко
уникнути  на
практиці.

Трудомісткість,  залежність  від
кваліфікації  експертів,
суб’єктивізм,  спрощення  оцінки
рівня  ризику,  зайвуформалізацію,
проблему  різної  розмірності
даних.

Джерело: узагальнено автором за [1-2, 6-8, 12-13, 18-19, 24, 31, 35, 39-40, 76]

Тільки зважене поєднання цих методів дасть нам комплексну методику

оцінки рівня економічної безпеки підприємства. При цьому слід зважати на

галузеву  приналежність  оцінюваного  підприємства  та  враховувати  поділ

показників на дві групи: стимулятори та дестимулятори.
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На  думку  Зубко  Т.Л.,  для  оцінки  рівня  економічної  безпеки

підприємства  найкраще  застосувати  метод  теорії  нечіткої  логіки  [35],  за

допомогою  якого  будується  модель  діяльності  підприємства.  При  цьому

використовуються наступні визначення: 1) універсальна множина; 2) нечітка

множина; 3) функція належності; 4) лінгвістична змінна; 5) терм-множина; 6)

терм-елемент.  Тобто  систему  показників  економічної  безпеки  можливо

оцінити методом нечітких множин.

В  літературі  з  нечіткого  моделювання  рекомендується,  щоб  кількість

входів  нечіткої  мережі  була  в  межах  від  5  до  7.  Якщо вхідних  факторів

більше,  то  їх  варто  розподілити  на  декілька  груп  за  певними  логічними

ознаками  та  настроювати  кожну  групу  як  окрему  нечітку  мережу.  Потім

виходи цих мереж поєднуються в єдиний вихід,  утворюючи багаторівневу

нечітку нейронну мережу [35-38].

Для  комплексної  оцінки  рівня  економічної  безпеки  підприємства

рекомендується  використовувати  наступний  методичний  підхід,  який

розроблений  на  основі  узагальнення  декількох  підходів  і  складається  з

послідовних етапів оцінки.

На  першомуетапівизначаєтьсяінформаційна  база  для

проведеннядослідження.  Джереламиінформації  повинна

слугуватифінансовазвітністьпідприємства,  основнітехніко-

економічніпоказники, показники з праці та екологічного стану тощо. 

У роботі  [76] поняттяекономічноїбезпекипідприємствавключає в себе

фінансову,  правову,  екологічну,  інформаційну  та  силовускладові.  В

запропонованому  методичному

підходіскладовіекономічноїбезпекизгрупованінаступним  чином:  фінансова,

техніко-технологічна,  інтелектуально-кадрова,  політико-правова  та

екологічна. 

Таким  чином,  на  другому  етапі  проводиться  відбірпоказників  для

оцінкиекономічноїбезпекипідприємства  за  кожною  її  структурною
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складовою.  Даний  етапбагато  у

чомувизначаєефективністьфункціонуваннясистемиуправлінняекономічноюбе

зпекоюзагалом.  Від  того,  наскількиповно  та  точно  сформована  система

показників,

залежитьсвоєчасністьрозпізнаваннянегативнихтенденційрозвитку  й

можливістьпопередженнякризовихситуацій. 

Систематизувавшипоказники,

щохарактеризуютьструктурніскладовіекономічноїбезпекипідприємства  у

процесіпроведеннянауковогодослідження,  буловідібрано  низку

найбільшінформативних (табл. А.2додатку А). 

На третьомуетапіздійснюєтьсявизначеннярівняекономічноїбезпеки для

кожноїскладової.  Алгоритм

розрахункупоказниківоцінкирівняекономічноїбезпекипідприємства  наведено

у табл. А.2 додатку А.

При дослідженніекономічноїбезпекипідприємства як складноїсистеми,

до якої входить зокрема і політико-правовийіндикатор, виникаютьпроблеми,

яківиходять за межіформальнихматематичних постановок задач.

Тому  дуже  часто  для  оцінкирівняполітико-

правовоїскладовоїекономічноїбезпекипідприємствавикористовують  метод

експертнихоцінок.

Сутність  методу  експертнихоцінокполягає  в  тому,  що  в  основу

прогнозу закладається думка спеціалістаабоколективуспеціалістів, заснована

на  професійному,  науковому  та  практичному  досвіді.  Так,

експертніметодипід  час

оцінкирівняекономічноїбезпекипідприємствадоцільновикористовувати  з

метою  врахуванняпоказників,  за

якимиможнабільшоюміроюробитиякіснівисновки.

Оцінкаполітико-правовоїскладовоїекономічноїбезпекипідприємства

проводиться  за  такими  показниками:  становленнядержави  до  власності;
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політичнастабільність  у  державі;  характер  відносинидержави  до  галузі;

рівеньрегулювання  і  контролю  з  боку  держави;  політикадержави  у

підготовцікадрів  для  галузі;  податковаполітикадержави;  закони  і

нормативніакти;  ефективністьправовоїсистеми;  практична

реалізаціязаконодавства.

Для  зведенняпоказників  до  порівняльноговигляду  при

розрахункуіндикаторіврівнівскладовихекономічноїбезпекипідприємствабуду

тьрозрахованіїхтемпизмін.  Виходячи  з  того,  щонаведенівищепоказники

(табл.  А2 додатку  А)  комплексно  характеризуютьвпливфакторів  на

рівеньекономічноїбезпекипідприємства, необхідно провести їхвиокремлення

у  розрізі  характеру  та  напрямувпливу  на

рівеньекономічноїбезпекипідприємства.  При  цьомупоказники,  якіпрямують

до  збільшення,  знаходяться  у

чисельникуформуливизначеннярівняпевноїскладовоїекономічноїбезпеки,  а

ті, щопрямують до зменшення, - у знаменнику.

Таким  чином,

рівеньфінансовоїскладовоїекономічноїбезпекивизначається як:

Kфін=
t покр× t одз× t окз×tP× tфін

t фін

(1.1)

де  tавт -  темп  зміникоефіцієнтаавтономії;  tфін -  темп

зміникоефіцієнтафінансування;  tодз -  темп

зміникоефіцієнтаоборотностідебіторськоїзаборгованості;  tокз -  темп

зміникоефіцієнтаоборотностікредиторськоїзаборгованості;  tР -  темп

змінирентабельностідіяльності; tпокр - темп зміникоефіцієнтапокриття.

Рівеньтехніко-технологічноїскладовоївизначається за формулою:

Kтт=
t вп×t фв× t інт

t зн (1.2)

де  tвп  -  темп  зміникоефіцієнтавиробничоїпотужності;  tфв  -  темп

змінифондовіддачі; tінт -  темп
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зміникоефіцієнтаінтенсивноговикористанняобладнання;  tзн  -  темп

зміникоефіцієнтазносу.

Рівеньінтелектуально-кадровоїскладовоївизначається за формулою:

Kік=
t П× tФОЗ× t ра×t квал

t пл

(1.3)

де tП- темп змінипродуктивностіпраці;  tФОЗ–  темп

змінифондоозброєностіпраці;  tра -  темп

зміникоефіцієнтараціоналізаторськоїактивності;  tквал-  темп

зміникоефіцієнтаспіввідношеннявисококваліфікованих  та

кваліфікованихпрацівників; tпл - темп зміникоефіцієнтаплинностікадрів.

Рівеньполітико-правовоїскладовоївизначається за формулою[11]:

Кпп=∏
s=1

n

x
i

(1.4)

де  П -  кількістьаналізованихфакторів;  x
i

-  значенняпоказникаі-ого

фактору.

Рівеньекологічноїскладовоївизначається за формулою:

Ке =
1

tвик×t люд (1.5)

де  tвик-  темп  зміникоефіцієнтаперевищення  нормативного

обсягувикидівшкідливихречовин  в  атмосферу;  tлюд-  темп

зміникоефіцієнтазалюднення ареалу шкідливоговпливу.

Нормативнимзначеннямусіхописанихвищеіндикаторіврівняскладовихе

кономічноїбезпеки  (1.1-1.5)  є  значення>1,  тобтолише  за

цієїумовирівеньскладовоїекономічноїбезпекивважаєтьсяприйнятним.

Однозначність  та  адекватністьоцінкиекономічноїбезпеки  за

запропонованимпідходомзабезпечується  на  завершальномуетапі  шляхом

розрахункуузагальнюючогопоказникрівняекономічноїбезпекипідприємства

[76]:
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R=K ф×Kтт×K ік ×K пп∗K е (1.6)

Таким  чином,  якщозначенняузагальнюючогопоказника  (1.6)  буде

більшим  за  1,  то

рівеньекономічноїбезпекипідприємстваможнавважатизадовільним,  а

якщоменшим,  то  рівеньекономічноїбезпекивважаєтьсянизьким,  і  в

цьомувипадкунеобхідноповертатися  до

оцінкикожноїскладовоїекономічноїбезпеки  і  визначати,  яка  з  них  не

відповідає нормативному значенню та шукати причини такого стану речей.

Даний  методичнийпідхідґрунтується  на

формуваннісистемиоціночнихпоказників,  визначеннілокальнихпоказників

для  оцінкирівняпевнихскладовихекономічноїбезпекипідприємства  та

узагальнюючогопоказникарівняекономічноїбезпекипідприємства.

В межах функціонального підходу авторами  [47] розроблено методику

оцінки рівня корпоративної безпеки підприємства,  яка складається з трьох

етапів та містить перехід до бальної оцінки. Перехід до бальної оцінки надає

можливість  порівнювати  отримані  результати  з  результатами  інших

підприємств.  Під рівнем корпоративної безпеки підприємства слід розуміти

стан суб’єкта, що характеризується певною здатністю протидії внутрішнім та

зовнішнім  загрозам  і  визначається  конкретним  інтервалом  показників

корпоративної безпеки.[47]

Оцінка рівня корпоративної безпеки здійснюється на основі аналізу і

порівняння  показників  функціональних  складових  і  сукупного  показника

корпоративної  безпеки  підприємства.  Порівняння  може  здійснюватись  зі

значеннями  раніше  отриманих  показників  цього  ж  підприємства,  або  з

показниками безпеки аналогічних підприємств цієї ж галузі.

За  цим  методом  пропонується  виділяти  п’ять  рівнів  корпоративної

безпеки, а саме: максимальний, високий, середній, мінімальний, критичний

та оцінювати їх за шкалою від 100 до 0 балів.

Детально  охарактеризуємокожен  з  означенихрівнів  і
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визначимозначеннясукупногопоказникакорпоративноїбезпекипідприємства,

щовідповідаєзапропонованимрівням (див. табл. 3 додатку А).

Сукупнийпоказниккорпоративноїбезпекипідприємства  (СПКБП)

пропонуєтьсявизначати  як

середньозваженечастковихпоказниківбезпекифункціональнихскладовихпідпр

иємства:

СПкпб=∑
і=1

6

ЧП БФСі∗d i (1.7)

де:  ЧП  Б ФС —

значеннячастковихпоказниківбезпекифункціональнихскладовихпідприємства

, методику розрахункуякихрозглянемонижче;

d—питома вага 

значущостіфункціональнихскладовихкорпоративноїбезпекипідприємства, 

причому∑
i=1

6

d i=1.

Конкретнізначенняпитомої  ваги

значущостіфункціональнихскладовихможнаприйматирівними  як

середнімзначенням  по  галузях,  отриманих  на  основізначного  практичного

досвіду, так і шляхом індивідуальногопідходу на основіекспертного методу з

врахуваннямвсіхринкових,  виробничих,  історичних,  соціальних,

технологічних  та  іншихособливостей  конкретного  підприємства.  Так,  для

підприємств практично усіхгалузей та сфер діяльностіоднією з визначальних

і  найвагоміших  є  фінансово-економічнаскладова.  Окрімцього,  для

високотехнологічнихпідприємств  велику  значущістьмаютьтехніко-

технологічна  та  інтелектуально-кадроваскладова,  для

працемісткихпідприємств - інтелектуально-кадрова та інституційно-правова,

для  сільськогосподарськихпідприємств  —  техніко-технологічна,  для

транспортних—  силова  та  техніко-технологічна,  для  науково-

дослідницькихустанов — інтелектуально-кадрова та інформаційна.

За  результатами  розрахункусукупногопоказника  (СПКБП)
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можнавизначитирівнікорпоративноїбезпекипідприємства, якісна та кількісна

характеристика якихпредставленів  табл.3 додатку А

Метод  визначенняієрархічнихрівнівекономічноїбезпеки  (поточний,

тактичний,  стратегічний  та  загальнийрівні)  запропонованийпроф.  Довбнею

С.Б.  та  Гічовою  Н.Ю.  та  є  найбільш  вдалим  серед  наведених  підходів,

оскільки  передбачає  не  тільки  комплексність  оцінювання,  а  й  врахування

факторів,  що  впливають  на  його  значення  у  різних  періодах,  що

забезпечується  оцінюванням  3-  видів  ЕБП:  поточної,  тактичної  та

стратегічної безпеки.[24 ]

Інтерпретація стану підприємства виходячи з оцінки загального рівня

економічної  безпеки  підприємства  теж  виконується  за  шкалою  оцінки,

запропонованої проф.Довбня С.Б. (табл. А4 додатку А).Фактичні та еталонні

(цільові)  показники   дляоцінкирівняекономічноїбезпекипідприємства

наведено в табл.А5 додатку А

Під економічною безпекою суб'єкта господарської діяльності розуміється

здатність підприємства до ефективного функціонування (тепер) і успішного

розвитку (в  майбутньому).  Такий стан  досягається  при найефективнішому

використанні  ресурсів,  що  перебувають  у  розпорядженні  підприємства,  а

також при умові  відповідності  напряму розвитку суб'єкта  господарювання

основним тенденціям зовнішнього середовища.

Оскільки  при  оцінці  економічної  безпеки  необхідно  враховувати

можливості  функціонування  підприємства  протягом  тривалого  періоду,

виділяють три рівні економічної  безпеки:  поточну,  тактичну і  стратегічну.

Загальний рівень економічної безпеки визначається на підставі оцінки всіх

трьох складових, що віддзеркалює нижченаведений рис.1.3.
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Рис. 1.3. Структура діагностики рівня економічної безпеки

підприємства [24]

Для  оцінки  рівня  поточної  економічної  безпеки використовуються

загальнопоширені  оціночні  фінансово-економічні  показники  які

характеризують:

- рівень фінансової незалежності підприємства

- стан ліквідності  його активів і  можливості своєчасного виконання

поточних фінансових зобов'язань;

- фінансово-економічні результати діяльності підприємства.

Тактична  економічна  безпека  відображає  здатність  підприємства  до

відтворювання  у  процесі  реалізації  ним  господарської  діяльності,  що

досягається  при  певному  рівні  ефективності  використання  ресурсів

підприємства  (основних  засобів,  матеріальних  і  трудових  ресурсів).  Ця

складова  економічної  безпеки  характеризує  ефективність  виробничо-
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господарської  й  комерційної  діяльності  підприємства,  раціональність

використання  його  економічного  потенціалу.  У  процесі  діагностики  рівня

тактичної економічної безпеки, на наш погляд, слід оцінювати такі її основні

складові:

- виробничо-технічну,  яка відображає ефективність використання

основних  і  оборотних  засобів  підприємства  у  процесі  здійснення  ним

виробничої діяльності;

- інтелектуально-кадрову,  що  характеризує  ефективність

використання  трудових  ресурсів  підприємства,  ступінь  організації  й

мотивацією трудової діяльності;

- комерційну,  яка  визначає  маркетингову  й  закупівельну

діяльність   підприємства  та  залежить  від  ступеня  ризику  діяльності

підприємства, що пов'язаний із реалізацією готової продукції та закупівлею

сировини й матеріалів.

Стратегічна  економічна  безпека  характеризує  рівень  економічного

потенціалу  підприємства,  який  обумовлює  здатність  підприємства  до

подальшого  успішного  функціонування  та  водночас  є  підтвердженням

коректностіобраного  напряму  розвитку,  відповідності  результатів  роботи

підприємства основним макроекономічним тенденціям. 

До

основнихскладовихстратегічноїбезпекипідприємствадоцільновіднеститакі:

- ринкову, яка відображаєконкурентоспроможністьпідприємства на

галузевому  ринку,

відповідністьйогомаркетинговоїстратегіїосновнимринковимтенденціям,

можливості й перспективиреалізаціїпродукціїпідприємством;

- соціальну,  щохарактеризуєінтелектуально-

кадровийпотенціалпідприємства,

якийвизначаєтьсякваліфікацієюйогоспівробітників і наявністю умов праці на

підприємстві, щосприяютьпідвищеннютрудовихздібностей персоналу;
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- інноваційно-технологічну,  яка

характеризуєступіньвідповідностірівнятехнологічногорозвиткупідприємства

науково-технологічномурозвитковігалузі,  народного

господарстваабосвітовоїекономіки;

- сировинну  й  енергетичну,

щовідображаєзабезпеченістьпідприємствасировиннимиенергетичними

ресурсами  в  обсязі,  необхідному  для  здійсненнявиробничо-

господарськоїдіяльності;

- екологічну,  яка

характеризуєздатністьпідприємстваздійснювативиробничо-

господарськудіяльністьвідповідно  до  національних  та  світовихекологічних

норм.

Рівеньпоточноїекономічноїбезпекивизначається за формулою:

П=

∑
j=1

m

Зj⋅(
Kj
Nj

)

∑
i=1

m

Gi
(1.7)

де П - рівеньпоточноїекономічноїбезпекипідприємства;
3j -   коефіцієнтзначущості  j-гопоказника,

щовизначаєтьсяекспертним шляхом; 
Кj - фактичнезначення j-гопоказника;
Nj - рекомендоване (нормативне) значення j-гопоказника;
  т -  кількістьвикористовуваних  для

оцінкиданоїскладовоїпоказників;
l -  ступінь,  котрийприймаєзначення  1,

якщозростаннязначенняпоказникасвідчить  про

підвищеннярівняекономічноїбезпеки, і —1, якщозростаннязна-

ченняпоказника негативно вливає на безпекупідприємства.
Рівень тактичної або стратегічної безпеки визначається за формулою:

Tк (С )=

∑
i=1

n

Gi×Oi

∑
i=1

n

Gi
(1.8)
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де Тк — рівеньтактичноїбезпекипідприємства;
С — рівеньстратегічноїбезпекипідприємства;
Gi —  коефіцієнтзначущості  j-оїскладовоїтактичної  (стратегічної)

безпекипідприємства;
0i — оцінка j-оїскладовоїтактичної (стратегічної) безпеки; 
n —  кількістьскладовихтактичної (стратегічної) безпеки. 

Оцінка  окремих  складових  тактичної  та  стратегічної  безпеки  підприємства

визначається за формулою:

Oi=
∑
j=1

m

×(
Kj
Nj

)

∑
j=1

m

Зj
                (1.9)

Загальний  рівень  економічної  безпеки  підприємства  розраховується  як

середньозважене значення рівня поточної, тактичної і стратегічної безпеки : 

ЕБ=(1 )×П + (П )× Тк + (П× Тк )×С ¿
(1 ) + (П ) + (П × Тk ) ¿

¿
¿

(1.10)

де ЕБ - рівеньекономічноїбезпекипідприємства;
(1), (П),

(П*Тк)

-  коефіцієнтизначущостіпоточної,  тактичної  і

стратегічноїбезпеки, відповідно.
Встановлення  коефіцієнтів  значущості  для  оцінки  загального  рівня

економічної безпеки виходить з наступних міркувань .

1) Для нормального функціонування підприємство повинне, в першу чергу,

забезпечити свою платоспроможність (необхідний рівень поточної безпеки), адже

відсутність  платоспроможності  є  підставою  для  провадження  справи  про

банкрутство  і  згодом  ліквідації  підприємства,  тобто  економічна  безпека

підприємства  безпосередньо  залежить  від  рівня  його  поточної  безпеки,  тобто

значущість показника П найвища і дорівнює 1.

2) Значущість рівня тактичної безпеки для загальної економічної стійкості

підприємства визначається станом його поточної безпеки та дорівнює значенню П,

оскільки потенційний розвиток підприємства можливий лише за умови, що воно

зможе забезпечити своє виживання в теперішній час , ефективно використовуючи

наявні ресурси.
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3) Значущість стратегічної безпеки залежить від досягнутого рівня поточної

й тактичної безпеки  та дорівнює величині (ПхТк). 

Чим більше значення має загальний показник, ти вищим є рівень економічної

безпеки підприємства . 

Залежно від розрахованого значення показника загального рівня економічної

безпеки  відповідно до наведеної шкали ідентифікується якісний стан підприємства

та визначаються його пріоритетні завдання. 

На  думку  ряду  науковців,  оцінка  рівня  економічної  безпеки

підприємства визначається на підставі розрахунку сукупного критерію (або

інтегрального показника) за формулою[5, 9-10, 16, 18, 68-69, 73, 75  ]:

КЕБ =∑ki∙di (1.11)

де kі— величина окремого критерію за i-ою функціональною складовою;

dі—  питома вага значущості  і-ої функціональної, складової (розраховується

експертним методом на основі вивчення досвіду багатьох підприємств);

п  — число  функціональних  складових  економічної  безпеки  підприємства

(фінансова, інтелектуальна, кадрова, техніко-технологічна, політико-правова,

інформаційна, екологічна та силова складові).

Значення  окремих функціональних критеріїв  визначаються  на  основі

співвідношення

ki =Зі / Ві (1.12)

де Зі — збитки за і-ою функціональною складовою ЕБП;

Ві — сумарні витрати на реалізацію заходів щодо попередження збитку за і-

ою функціональною складовою ЕБП.

Оцінка  рівня  економічної  безпеки  здійснюється,  якщо  це  можливо,

разом  з  порівнянням  розрахункових  значень  КЕБ з  величинами  цього

показника  аналогічних підприємств.

Для оцінки рівня економічної безпеки підприємства (РЕБП) пропонують

також використовувати функціональну залежність 

РЕБП = а1×f(x1)+a2×f(x2)+…+an×f(xn), (1.13)
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де х1,…,хп — показники діяльності підприємства;

f(x1),f(x2),…f(xn) — локальні функції залежності рівняекономічної безпеки від

відповідних показників діяльності підприємства;

а1,  а2,  ап — коефіцієнти,  що  відображають  значущість  кожногопоказника

забезпечення ЕБП ∑аi =1.[29-31, 33, 39, 49-50, 53-54, 63-65]

Перевагою  цього  методу  є  простота  інтерпретації  отриманих

результатів  оцінки. Для  визначення  рівня  ЕБП  пропонується

використовувати такі показники діяльності підприємства, як прибутковість,

ліквідність,  фінансова  стійкість  тощо.  Однак,  у  розглянутих  методиках

оцінки рівня ЕБП фахівці визначають низку вагомих недоліків:

1) відсутність  рекомендацій  щодо  формування  системи

оціночнихпоказників;

2) невизначеність  розподілу  пріоритетності  (вагомості)  складових

для підприємств різних форм господарювання та галузевого призначення;

3) відсутністьранговоїшкализагальних і частиннихкритеріїв;

4) можливістьвикористаннятільки  за

наявностікількіснихоцінокзбитку,  пов’язаного  з  впливомзагроз,  а

такожвеличинивтрат,  необхідних  для  йогоусунення

(абовідповіднихзагальнихфункційзалежностірівня  ЕБИ

відпоказниківдіяльності);

5) для  оцінкизагальногорівня  ЕБП

пропонуєтьсявикористовуватилінійнуфункцію,  що  не

завждивідповідаєдинаміціаналізованихпроцесів.

В  економічнійлітературі  з

питаньекономічноїбезпекинемаєєдиноїусталеної  думки.  Проте  все

цеоб’єктивно  доводить  необхідністьобгрунтуваннясукупностііндикаторів,

кожен  з  якихмаєпороговізначення,  включаючинайнижчу  (граничну)  межу

безпеки,  перевищенняякоїсвідчитиме  про

незадовільнийрівеньбезпекисистемизагалом,  а
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розрахунокінтегральногопоказникавідображатимеузагальнювальний

(кількісний) рівеньзахищеності (забезпечення) інтересівсуб’єктівсистеми. 

Доповнюючинаведене,  необхіднозазначити,  що  до  показників-

індикаторіврівняекономічноїбезпекипідприємстваможнавіднеститі,

якікількісновідображаютьрівеньзагрози,  наділенізначнимрівнемчутливості

та,  відповідно,  здатністюпопереджати  про  можливістьнастаннянебезпеки.

Крім  того,  доцільновикористовувати  не  окремийпоказник,  а  систему

індикаторів,  за

допомогоюякихстаєможливимвизначеннярівнязабезпеченняокремихвнутріш

ніх  компонент

та/чифункціональнихскладниківекономічноїбезпекипідприємства,  а  в

подальшому – розраховуватиїїінтегральний (узагальнювальний) показник. 

З  перелікувсіхможливихпоказників,

яківідображаютьрівеньзагрозиекономічнійбезпеціпідприємства,

доцільнообиратилишеті  (а  такожїхчисловізначення),

яківідображаютькритичні  («больові  точки»)  аспектийогофункціонування  та

життєздатності.  Самецііндикаториможутьвикористовуватись  як

пороговізначенняекономічноїбезпекибізнесу  (граничні),

ігноруванняякихперешкоджатимерозвиткупідприємництва,

належномувиконанню ним соціально-економічнихфункцій та призводитиме

до формуванняруйнівнихтенденційділовоїактивностінаселення.

Узагальнюючаоцінкарівняекономічноїбезпекипідприємстваможездійсн

юватись  на  підставізіставленняграничних  (критичних  і  нормальних)  та

фактичнихзначеньпоказниківіндикаторів.  При  цьомуекспрес-

оцінкарівняекономічноїбезпекибізнесуможепроводитись  на

основіграфічногоаналізу,  щодозволяєвиокремити  зону  нормального,

критичного  рівнябезпеки  та  передкризову  зону.  Як

індикаториекономічноїбезпекипідприємництваможутьвиступатинормованізн

ачення,  розраховані  на  базінормативних  (граничних)



31

значеньвихіднихпоказників.  Нормування  в  такому  випадкупроводять  за

формулою:

X i=(
Pіф

Рін
)
b

,   (1.14)

де Ріф, Рін- відповіднофактичні і нормативнізначенняі-гопоказника;

b - показникрівня (для показника типу «мінімум» дорівнює 1, для показника

типу «максимум» дорівнює -1).

При  цьомупоказники,

щовідповідаютьмаксимальномузначеннюнайкращихпоказників,

називаютьсястимуляторами, а  показники,

щовідповідаютьмінімальномузначенню,  —  дестимуляторами. Основою

порівнянняможутьслугуватирекомендовані  (нормативні)  значення  по

групахпідприємств,  щозумовленірозташуваннямпідприємства  в

певномупромисловомурегіоні.

Еталонамитакожможутьслугуватидеякііноземнідержави,  такі  як  Польща,

Німеччина, Франція та Великобританія.

Оцінкарівняекономічноїбезпеки  проводиться  графічним  методом,

щодаєможливістьвиділити зону нормального рівнябезпеки, зону критичного

рівня  та  передкризову  зону.

Критичнізначеннявихіднихпоказниківвизначаються,  виходячи  з

умовимінімальноприпустимогорівнябезпеки,  подоланняякого  означало  б

перехідпідприємства  в  економічнонебезпечну  зону.  Відповідно  до

фактичнихзначеньпоказників  і

величиниїхньоговідхиленнявідграничнихзначень  стан

підприємствавідносноекономічноїбезпекиможнаохарактеризувати як:

-нормальний, коли  індикатори  ЕБП  знаходяться  в  межах

граничнихзначень;

-передкризовий, коли перевищуютьсяграничнізначенняхоча б одного з

індикаторів;

-кризовий, коли
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граничнізначеннябільшостіосновнихіндикаторівперевищуються;

-критичний, коли  перевищуютьсяграничнізначеннявсіхпоказників  —

як основних, так і другорядних.

Деякі  економісти  зазначають,  що  для  оцінкирівня  ЕБП

потрібновикористовуватиспіввідношеннявеличини  брутто-

інвестиційпідприємства  та  величиниінвестиційнихресурсів,  необхідних  для

підтримки умов, щозабезпечуютьекономічнубезпеку

РЕВ =БІt / Іt
ЕБ (1.15)

де БІt —брутто-інвестиціїпідприємства в роціt;

Іt
ЕБ —інвестиціїпідприємства  в  роціt,  необхідні  для

забезпеченняйогоекономічноїбезпеки.[14-15, 62, 66, 67, 70-71]

Чим  ближчепоказникспіввідношення  до  одиниці,

тимвищийрівеньекономічноїбезпеки.  Пропонуєтьсявиділитипевнірівні  ЕБП

задляякісноїінтерпретаціїкількіснихпоказників (табл. А.5 додатку А).

На нашу думку, для потреб підприємства найкраще підійдуть чотири

методи оцінки:

1. метод  діагностики  рівня  ЕБП  за  фінансово-майновими

показниками;

2. метод  визначення  рейтингу  ЕБП  за  допомогою  темпових  змін

показників (експрес-метод);

3. метод бальної оцінки;

4. метод  визначенняієрархічнихрівнівекономічноїбезпеки

(поточний, тактичний, стратегічний та загальнийрівні) запропонований проф.

Довбнею С.Б.

Для  оцінювання  рівня  економічної  безпеки  підприємства  за  її

складовими  та  для  визначення  загального  рівня  економічної  безпеки

використовуються  різні  методи  та  підходи.  Перспективним  напрямком

досліджень у цій сфері може бути обґрунтування використання конкретних

показників  економічної  безпеки  підприємства  за  окремими її  складовими.

Діагностування  складових  економічної  безпеки  є  основою  для  розробки

комплексу  заходів  протидії  загрозам  та  підвищення  рівня  захищеності

підприємства. 
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РОЗДІЛ 2

ДІАГНОСТИКА СТАНУ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИПІДПРИЄМСТВА

2.1. Аналізсистемиекономічноїбезпеки за функціональним методом

Об’єктом  дослідження  даної  роботи  є  товариство  з  додатковою

відповідальністю «Городоцьке», яке займається вирощуванням зерняткових

та кісточкових фруктів.  Дане підприємство вже понад 10 років працює на

ринку України в галузі вирощування фруктів та городини . 

ТДВ «Городоцьке»  має  статут,  власну  печатку,  складає  самостійний

баланс,  відкритий розрахунковий рахунок у банку, тобто має всі  атрибути

юридичної особи.

Основними конкурентами в Україні є компанії «ЗакарпатПродукт», ТД

«Калинівка-Преміум» та група компаній «Вітагро».

За  2018  рік  значення  основних  економічних  показників  діяльності

досліджуваного  підприємства:  чистий  дохід  -  58899  тис.грн.,  чистий

фінансовий  результат  10790  тис.грн,  обсяг  активів  88115  тис.грн.,  обсяг

власного капіталу 85955 тис,грн, середньооблікова чисельність працівників -

120 осіб. 

Метою діагностики рівня  економічної  безпеки  ТДВ «Городоцьке»,  є

виявлення  проблем функціонування  підприємства  та  розробка  заходів  для

поліпшення рівня економічної безпеки.

Для  аналізу  рівня  економічної  безпеки  будуть  використані  загальні

показники  фінансово  діагностики(оцінка  майнового  стану,

платоспроможності,  рентабельності,  ділової  активності  і  фінансової

стійкості),  коефіцієнт  стійкого  росту  та  оцінка  кредитоспроможності

підприємства  за  Положенням  НБУ  «Про  визначення  банками  України

розміру кредитного ризику за активними банківськими операціями». 

Деталі  розрахунку  показників  фінансово-майнової  діагностики

представлені у додатку В.
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Результати  розрахунку  показників  фінансово-майнової  діагностики

представлені у табл.  2.1.

Для  розрахунку  пронормуємопоказники  фінансового  стану  ТДВ

«Городоцьке»  за  формулами  наведеними  в  першому  розділі  даної  роботи

(табл. 2.2).

Таблиця 2.1

Показники фінансової діагностики ТДВ "Городецьке"

Показники
Нормативнез

начення * 2016 2017 2018
Майновий стан

Коефіцієнтзношенняосновнихза
собів<=0,25 0,25 0,43 0,46 0,42

Часткаоборотнихвиробничихак
тивівmax 0,01 0,00 0,00 0,00

Коефіцієнтмобільностіактивівm
ax 0,847 0,53 0,53 0,46

Платоспроможність
Коефіцієнтабсолютноїліквіднос

ті 0,2-0,35 10,4061
7,8860

9 5,626845

Коефіцієнтшвидкоїліквідності> 0,7 14,5818
12,342

9 10,44729

Загальнийкоефіцієнтпокриття> 2 27,5563
25,434

3 29,92691
Рентабельність

Рентабельністьосновноїдіяльно
стіmax 0,123 0,25 0,69 0,25

Рентабельність продажу   max 0,3 0,27 0,46 0,27
Рентабельністьактивівmax 0,52 0,11 0,20 0,12

Рентабельністьвласногокапітал
уmax 0,54 0,11 0,21 0,12

Діловаактивність
Коефіцієнтоборотностікапіталу

max 1,918 0,60 0,54 0,64
Коефіцієнтоборотностімобільни

хзасобівmax 2,854 1,13 1,02 1,38

Продовження табл 2.1

Показники
Нормативнез

начення * 2016 2017 2018
Коефіцієнтоборотностіматеріал 31,04 25,95 41,39
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ьнихоборотнихкоштів 4,436

Фондовіддачаосновнихзасобів 7,818 31,04 25,95 41,39
Фінансовастійкість

Коефіцієнтфінансовоїнезалежн
ості= > 0,5 0,98 0,98 0,98

Коефіцієнтманевреностівласног
окапіталу  => 0,5 0,52 0,52 0,45

Коефіцієнтфінансовоїстабільно
сті  => 1 26,40 24,32 28,83

Коефіцієнтзабезпеченостівласн
имиоборотними активами 0,6-0,8 0,96 0,96 0,97

*Нормативні значення запозичені з [49]

Результати нормування показників з урахуванням поділу на стимулятори

та дестимулятори подано в табл. 2.2.

Таблиця 2.2.

Результатинормуванняпоказниківфінансовоїдіагностики ТДВ
"Городецьке"

Показники
вагоміст
ь 2016 2017 2018

Майновий стан

Коефіцієнтзношенняосновнихзасобі
в 0,24 0,58 0,55 0,60

Коефіцієнтоновленняосновнихзасобі
в 0,31 0 0 0

Часткаоборотнихвиробничихактивів 0,2 0,63 0,63 0,54
Коефіцієнтмобільностіактивів 0,25 0,96 0,93 0,45

Платоспроможність

Коефіцієнтабсолютноїліквідності 0,3 1 1 1

Коефіцієнтшвидкоїліквідності 0,2 1 1 1
Поточнийкоефіцієнтпокриття 0,3 1 1 1

Загальнийкоефіцієнтпокриття 0,2 1 1 1
Рентабельність

Рентабельністьосновноїдіяльності 0,21 0,50 0,18 0,49
Рентабельність продажу 0,26 0,02 0,04 0,02
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Продовження табл 2.2

Рентабельністьактивів 0,28 0,21 0,39 0,22

Рентабельністьвласногокапіталу 0,25 0,20 0,38 0,22

Діловаактивність

Коефіцієнтоборотностікапіталу 0,28 0,13 0,12 0,14

Коефіцієнтоборотностімобільнихзасобів 0,27 0,20 0,18 0,24

Коефіцієнтоборотностіматеріальнихоборотнихкошт
ів 0,14 0,84 0,70 1
Фондовіддачаосновнихзасобів 0,31 1 1 1

Фінансовастійкість

Коефіцієнтфінансовоїнезалежності 0,35 1 1 1

Коефіцієнтманевреностівласногокапіталу 0,21 1 1 1

Коефіцієнтфінансовоїстабільності 0,31 1 1 1

Коефіцієнтзабезпеченостівласнимиоборотними 
активами 0,13 1 1 1

Результатифінансово-майновоїдіагностикипідприємства з урахуванням

ваги  одиничнихпоказників  та

розрахункуінтегральногопоказникафінансовоїдіагностикипідприємстванавед

емо в табл. 2.3   і на рис.2.1.

Таблиця 2.3

Результатирозрахункуінтегральногопоказникафінансовоїдіагности

ки ТДВ "Городоцьке"

Блоки оцінки Вагомість 2016 2017 2018
Майновий стан 0,16 0,51 0,49 0,37
Платоспроможність 0,18 1 1 1
Рентабельність 0,25 0,22 0,25 0,23
Діловаактивність 0,2 0,52 0,49 0,56
Фінансовастійкість 0,21 1 1 1

Інтегральнийпоказник  0,63 0,63 0,62

За даними табл. 2.3 та рис.  2.1 можназробитивисновки, щофінансовий
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стан  ТДВ  «Городоцьке»  у  звітномуроціпогіршивсяпорівняно  з  базовим

роком.

Майновий стан

Платоспроможність

Рентабельність Ділова активність

Фінансова стійкість

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

1.00

2016
2017
2018

Рис.  2.1. Діагностика фінансово-майнового стану  ТДВ «Городоцьке»

Однак керівництву потрібно звернути увагу на низький рівень 

рентабельності та майнового стану та ділової активності.

Проаналізуємо  рівень  економічної  безпеки  за  головними

функціональними складовими досліджуваного підприємства.  Використаємо

метод експрес-діагностики, запропонований у [ 76].

Для  експрес-діагностики  найкраще  скористатися  методом  побудови

узагальненого показника рівня економічної безпеки. Проаналізуємо окремо

ефективність  управління  кожною складовою системи  економічної  безпеки

підприємства  на  основі  аналізу  головних  показників  діяльності  обраного

підприємства.

Таблиця 2.4
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Оцінкаефективностіуправлінняінтелектуально-кадровою

складовоюекономічноїбезпеки ТДВ «Городоцьке» за 2016-2018 рр.

Показники 2016 2017 2018
Темпзміни, частка

2017/2016 2018/2017

Коефіцієнтплинностікадрів 1,78 0,05 0,02 0,028 0,4

Продуктивністьпраці, тис. грн.
409,0

1
428,57 630,1 1,048 1,47

Фондоозброєністьпраці, тис. 
грн.

203,4
1

219,13 330,82 1,077 1,51

Визначиморівеньінтелектуально-

кадровоїскладовоїекономічноїбезпекиТДВ  «Городоцьке» в  2017 та  2018рр.

використовуючи формулу:

в 2017році Kік=
t П× tФО

t пл
=
1,048×1,077

0,028
=40,185

в 2018році Kік=
1,47×1,51

0,4
=5,55.

Значенняцьогопоказника  в  2017роцісуттєвобільше  одиниці,  тому

рівеньінтелектуально-кадровоїскладовоїекономічноїбезпекибуввисоким. Але

в  2018роціситуаціяпогіршилась,  але  некритично. Розглядаючи  зміни

досліджуваних показників, бачимо, що в 2016 році відбулася суттєва зміна

персоналу:  в  додатку  Г  «Звіт  зпраці»  бачимо  що  на  початок  року  штат

працівників складав 116 осіб, було прийнято на роботу 157 осіб, і разом з

тим протягом цього періоду звільнилось 175 осіб. Отже, в 2017 році суттєво

покращилось  управління  інтелектуально-кадровою  складовою  порівняно  з

2016 роком.

Проведемооцінкуефективностіуправлінняфінансовоюскладовоюеконом

ічноїбезпекиТДВ «Городецьке» за 2017-2018рр. (табл. 2.4).

Визначиморівеньфінансовоїскладовоїекономічноїбезпекивикористову

ючи формулу:

в 2017роціKфін=
t покр× t одз× tP×t окз t авт

t фін
=
0,929×0,921×0,783×0,617×1,704

0,997
=0,707

,



39

в 2018роціKфін=
1,698×1,185×6,133×0,58×2,172

1,015
=15,498.

Таблиця 2.5

Оцінкаефективностіуправлінняфінансовоюскладовоюекономічноїбе

зпеки ТДВ «Городоцьке» за 2016-2018 рр.

Показники 2016 2017 2018
Темпзміни, частка
2017/20

16
2018/20

17

Коефіцієнтпокриття
26.5
52

24,6
7

41.8
96

0,929 1,698

Коефіцієнтфінансової
незалежності (автономії)

0,97
8

0.97
5

0.99
0

0,997 1,015

Коефіцієнтфінансової
стабільності (фінансування)

26,4
24,3

2
28,8

3
0,921 1,185

Коефіцієнтоборотностідебіторськоїзабо
ргованості
(обороти)

7.44
2

5.82
8

35,7
4

0,783 6,133

Коефіцієнтоборотності 
кредиторськоїзаборгованості
(обороти)

22,5
6

13,9
3

30,2
5

0,617464
54

2,17157
2

Рентабельністьдіяльності, % 0.27 0.46 0.27 1,704 0,587

Значеннярівняфінансовоїскладової в 2017менше одиниці, що свідчить

про  погіршення  стану  фінансової  складової.  А  от  в  2018  році  суттєво

збільшилось  і  є  більшим  за  одиницю,  тобто  рівень  фінансової  складової

економічної безпеки ТДВ «Городоцьке»є достатнім.

Проведемооцінкуефективностіуправліннятехніко-

технологічноїскладовоюекономічноїбезпекиТОВ  «ГОЛДЕНПАК»  за  2014-

2016 рр. (табл.2.6).

Таблиця2.6
Оцінкаефективностіуправліннятехніко-

технологічноюскладовоюекономічноїбезпекиТДВ «Городоцьке» за 2016-
2018рр.

Показники 2016 2017 2018
Темпзміни, частка

2017/2016 2018/2017

Коефіцієнтвиробничоїпотужності, % 0,6 0,61 0,68 1,017 1,115

Коефіцієнтзносуосновнихзасобів 0,43 0,46 0,42 0,667 2,667

Фондовіддача, тис.грн 31,04 25,95 41,39 1,768 1,27
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Коефіцієнтінтенсивноговикористання 
технологій

3,52 3,69 4,02 1,048 1,089

Визначиморівеньтехніко-

технологічноїскладовоїекономічноїбезпекиТДВ  «Городоцьке»   в  2017 і

2018рр. використовуючиформулу 1.2:

в 2015 роціKтт=
t вп×t фв× t інт

t зн
=
1,017×1,768×1,048

0,667
=2,825 ,

в 2016 роціKтт=
1,115×1,27×1,089

2,667
=0,578.

Рівні екологічної складової та політико-правової складової в обох 

періодах приймаємо за одиницю, оскільки не спостерігається порушень а ні в

політико-правовій сфері, і в екологічній сфері.

Проведемо розрахунок узагальнюючого  показника рівня економічної

безпеки  підприємства  (R)  ТДВ  «Городецьке»  в  2017  та  2018  роках

використовуючи формулу рейтингу рівня економічної безпеки підприємства:

в 2017 році R=K ф×K тт×K ік ×K пп×K е=40,185×0,707×1×1×1=28,41 ,

в 2018 році R=5,55×15,498×1×1×1=86,01 .

Значення  узагальнюючого  показника  рівня  економічної  безпеки

підприємства  (R)  ТДВ  «Городецьке»  в  2017  та  2018  роках  є  більшим  за

одиницю,  тобто  рівень  економічної  безпеки  ТДВ  «Городецьке»  був

задовільним  в  цих  періодах.  Спостерігається  зростання  рейтингу  рівня

економічної безпеки підприємства, що є позитивним моментом. Разом з тим,

розглядаючи динаміку показників економічної безпеки, бачимо, що у 2018

році знизилась рентабельність діяльності, 

2.2. Оцінкарівняекономічноїбезпеки за бальною оцінкою

Для  оцінки  рівня  фінансово-економічної  безпеки  підприємства

використаємо систему градації рівнів безпеки за складовою, розробленою в

табл.Ж1 додатку Ж.  Результати аналізів відображені в табл. 2.7.
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Для розрахунку часткових показників фінансової економічної безпеки

ТДВ «Городоцьке»використаємо формулу :

ЧПБФС(1) = ∑ Кі * dі (2.1)

де:Кі - значення у балах  визначенихфінансово-економічнихпоказників;

dі- питома вага значущості кожного показника, і =1, … 7 -індекс показника.

Таблиця 2.7
Оцінка рівня фінансово-економічної безпеки ТДВ «Городоцьке».

Показники

2016 2017 2018
Факт.

значення,
%

Значення
у балах

Факт.

значення,
%

Значення
у балах

Факт.

значення,
%

Значення
у балах

1 2 3 4 5 6 7

Рентабельніст
ь власного

капіталу, К1
14 20 12,9 45 16,2 23

Коефіцієнт
фінансової

незалежності,
К2

86 90 86,8 91 79,2 85

Коефіцієнт
маневрування

власним
капіталом, К3

20,9 32 33,8 50 33,7 49

Коефіцієнт
абсолютної

ліквідності, К4
10,4 4 7,9 2 5,62 19

Коефіцієнт
поточної

ліквідності, К5
23,5 25 65,7 50 56,2 45

Загальний
коефіцієнт

ліквідності, К6
27 100 25 100 30 100

Рівень
конкуренції в

галузі, К7
Середній 50 Середній 50 Середній 50

ЧПБФС2016= 20*0,3+90*0,25+32*0,1+4*0,15+25*0,08+100*0,5+50*0,07=87,80;

ЧПБФС2017= 45*0,3+91*0,25+50*0,1+2*0,15+50*0,08+100*0,5+50*0,07=99,05;

ЧПБФС2018= 23*0,3+85*0,25+49*0,1+19*0,15+45*0,08+100*0,5+50*0,07=93,00.



42

Отже, часткові показники фінансово-економічної безпеки ТДВ «Городоцьке»

засвідчують високі рівні безпеки протягом досліджуваного періоду.

Для  оцінки  рівня  техніко-технологічної  безпеки  підприємства

використаємо систему градації рівнів безпеки за складовою, розробленою в

табл.Ж2 додатку Ж. Результати аналізу зводимо у табл. 2.8.

Таблиця 2.8.
Значення та рівні безпеки техніко-технологічних показників 

ТДВ «Городоцьке»

Показники
2016 2017 2018

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

1 2 3 4 5 6 7
Частка

прогресивних
видів обладнання

за їх ціною, К1

30 40 22 41 35 45

Коефіцієнт
спрацювання, К2

56 56 57 57 57 57

Коефіцієнт
оновлення, К3

4,5 17 3,9 15 8,9 32

Частка нових
технологій за

обсягом
виготовленої

продукції,
тис.грн., К4

8528,6 40 12326,7 42 10728,3 43

Фондоозброєність,
тис.грн., К5

20,08 20 17,09 18 14,22 15

Частка обсягу
продукції що

виробляється за
допомогою

автоматизованих
засобів праці, К6

20 70 65 65 70 70

Рентабельність
виробничих
фондів, К7

9,4 38 9,6 39 5,7 28

Часткові  показники  техніко-технологічної  безпеки  ТДВ  «Городоцьке»

розраховуємо за формулою 2.2:

ЧПБФС2=∑
i=1

7

Ki*d                         (2.2)

де: Кі  – значення у балах  показників,  що характеризують техніко-

технологічний рівень виробництва;

di– питома вага значущості кожного показника.
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Отже, маємо такий результат за роками:

ЧПБФС(2)2016= 40*0,2+56*0,1+17*0,1+40*0,2+20*0,15+70*0,15+38*0,1=40,60;

ЧПБФС(2)2017= 41*0,2+57*0,1+15*0,1+42*0,2+18*0,15+65*0,15+39*0,1=40,15;

ЧПБФС(2)2018= 45*0,2+57*0,1+32*0,1+43*0,2+15*0,15+70*0,15+28*0,1=42,05.

Отже,  часткові  показники  техніко-технологічної  безпеки  ТДВ

«Городоцьке» засвідчують середні рівні безпеки за цим показником у 2016-

2018 роках.

Для  оцінки  рівня  інтелектуально-кадрової  безпеки  підприємства

використовуємо  систему  градації  рівнів  безпекиза  цією

складовою,наведеною в табл. Ж3 додатку Ж, результати аналізу - в табл. 2.9. 

Таблиця 2.9 
Значення та рівні безпеки показниківінтелектуально-кадрової

діяльності ТДВ «Городоцьке»

Показники
2016 2017 2018

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

Факт.
значення, 

%

Значенн
я у балах

Факт.
значення, %

Значення
у балах

1 2 3 4 5 6 7
Відповідність
кваліфікації

ступеня
складності

виконуваних
робіт, К1

80 60 82 62 85 55

Соціальний
захист

працівників, К2

високий 60 високий 63 високий 65

Морально-
психологічний

клімат в
колективі, К3

стабільни
й

45 сприятливий 80 сприятливий 80

Ефективність
використання

кадрового
потенціалу

підприємства, К4

3 60 4 70 5 80

Плинність
роботи

персоналу, К5

5 40 8 50 10 60

Стабільність
роботи

персоналу, К6

10 60 12 70 15 80
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Часткові  показники  інтелектуально-кадрової  безпеки  ТДВ

«Городоцьке» розраховуємо за формулою:

                 ЧПБФС3  =∑
і=1

6

Ki∗d                                                         (2.3)

де Кі - значенняу балахпоказників, щохарактеризуютьрівеньінтелектуально-

кадровоїбезпекипідприємства.

ЧПБФС(3)2016= 60*0,25+60*0,2+45*0,1+60*0,3+40*0,5+60*0,05= 72,50;

ЧПБФС(3)2017= 62*0,25+63*0,2+80*0,1+70*0,3+50*0,5+70*0,05= 85,60;

ЧПБФС(3)2018= 65*0,25+65*0,2+80*0,1+80*0,3+60*0,5+80*0,05= 95,25.

Часткові  показники  інтелектуально-кадрової  безпеки  ТДВ

«Городоцьке» засвідчують високий рівень безпеки за цим показником у 2016

та максимальні рівні у 2017-2018 роках.

Для оцінки рівня інформаційної безпеки підприємства використовуємо 

систему градації рівнів безпеки заданою складовою,наведеною втабл. Ж4 

додатку Ж . Результати аналізу - в таблиці 2.10.

Таблиця 2.10
Значення та рівні безпеки показників

інформаційної діяльності ТДВ «Городоцьке»

Показники
2016 2017 2018

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

1 2 3 4 5 6 7
Рівень захисту

комерційної
таємниці, К1

4 50 3 45 5 60

Рівень безпеки
документообігу, К2

високий 65 високий 65 високий 70

Ефективність
інформаційно-
аналітичного

супроводження
діяльності, К3

1 40 1,5 60 1,5 60

Ділова репутація та
імідж продукції
підприємства, К4

високий 60 високий 60 високий 60

Можливість
користуватися

сучасними засобами
зв’язку та доступ до
джерел інфомації, К5

60 40 70 50 80 55
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Часткові  показники  інформаційної  безпеки  ТДВ  «Городоцьке»

розраховуємо за  формулою 2.4:

                           ЧПБФС4 =∑
і=1

6

К і∗di   (2.4)

де  К  –  значенняу  балахпоказників,

щохарактеризуютьінформаційнубезпекапідприємства

ЧПБФС(4)2016 = 50*0,20+65*0,1+40*0,3+60*0,25+40*0,15=49,50;

ЧПБФС(4)2017 = 45*0,20+65*0,1+60*0,3+60*0,25+50*0,15=56,00;

ЧПБФС(4)2018 = 60*0,20+70*0,1+60*0,3+60*0,25+55*0,15=60,25.

Часткові  показники  інформаційної  безпеки  ТДВ  «Городоцьке»

засвідчують середній рівень у 2016 році за цим  показником та високі рівні у

2017-2018 роках.

Для  оцінки  рівня  інституційно-правової  безпеки  підприємства

використовуємо  систему  градації  рівнів  безпеки  за  даною  складовою,

наведеною в табл. Ж5 додатку Ж. Результати аналізу зводимо у табл. 2.11.

Таблиця 2.11
Значення та рівні безпеки показників

інституційно-правової діяльності ТДВ «Городоцьке»

Показники
2016 2017 2018

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

Факт.
значення, %

Значення
у балах

Факт.
значення, %

Значення
у балах

1 2 3 4 5 6 7
Ефективність

правового
забезпечення

діяльності
підприємства, К1

3 55 2,5 60 2 70

Відповідність
кваліфікації
юридичного

відділу ступеню
складності

виконуваних
робіт, К2

80 40 85 45 90 60

Можливість
встановлення
контролю над

підприємством
сторонніми
особами, К3

низька 45 низька 50 низька 60

Рівень
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дотримання
підприємством
норм трудового

права, К4

80 40 90 60 85 45

Часткові показники інституційно-правової безпеки ТДВ «Городоцьке»

розраховуємо за формулою 2.5:

                    ЧПБФС3 = ∑
і=1

4

Кi∗di   (2.5)

де  К  -  значенняу  балахпоказників,  щохарактеризуютьінституційно-

правовубезпекупідприємства. 

ЧПБФС(5)2016 = 55*0,5+40*0,1+45*0,3+40*0,2=53,00;

ЧПБФС(5)2017 = 60*0,5+45*0,1+50*0,3+60*0,2=61,50;

ЧПБФС(5)2018 = 70*0,5+60*0,1+60*0,3+45*0,2=68,00.

Часткові показники інституційно-правової безпеки ТДВ «Городоцьке»

засвідчують середній рівень у 2016 році за цим показником та високі рівні у

2017-2018 роках. Окрім того, протягом аналізованого періоду спостерігається

позитивна тенденція до його зростання.

Для оцінки рівня силової безпеки підприємства використаємо систему

градації рівнів безпеки за цією складовою,наведеною в табл. Ж6 додатку Ж.

Результати аналізу зводимо у табл. 2.12.

Таблиця 2.12
Значення та рівні безпеки показників, що характеризують силову

складову корпоративної безпеки ТДВ «Городоцьке»

Показники
2016 2017 2018

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

Факт.
значення,

%

Значення
у балах

1 2 3 4 5 6 7
Рівень

збереження
активів та

матеріальних
ресурсів

підприємства, К1

1,0 40 1,0 40 0,5 60

Ефективність
роботи служби

охорони та
режиму, К2

1,5 45 1,5 45 2,0 60

Рівень фізичної
та моральної

безпеки
високий 70 високий 70 високий 80
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працівників
підприємства, К3

Часткові показники силової безпеки ТДВ «Городоцьке» розраховуємо

за формулою 2.6: 

ЧПБФС6 =∑
і=1

3

Кі∗d   (2.6)

де  К1 –  значенняу  балахпоказників,

щохарактеризуютьрівеньсиловоїбезпекипідприємства.

ЧПБФС(6)2016 = 40*0,4+45*0,3+70*0,3 = 50,50;

ЧПБФС(6)2017 = 40*0,4+45*0,3+70*0,3 = 50,50;

ЧПБФС(6)2018= 60*0*4+60*0,3+80*0,3 = 66,00.

Часткові  показники  силової  безпеки  ТДВ «Городоцьке»  засвідчують

середні рівні безпеки за цим показником у 2016-2017 роках та високий рівень

безпеки у 2018 році.

Загальний  рівень  корпоративної  безпеки  підприємства  оцінюємо  за

формулою зважування на вагу цінності для підприємства  (1.7):

СПКБП2016=87,8*0,3+40,6*0,25+72,5*0,20+49,5*0,05+53*0,1+50,5*0,1 = 63,82;

СПКБП2018=99,5*0,З+40,15*0,25+85,6*0,20+56*0,05+61,5*0,1+50,5*0`1= 71,01;

СПКБП2019= 93*0,3+42,05*0,25+95,25*0,20+60,25*0,05+68*0,1+66*0,1 = 73,88.

Таким чином, загальний рівень корпоративної безпеки підприємства є

високим і  варто відзначити позитивну тенденцію підвищення його рівня в

динаміці.

Кожна із складових корпоративної безпеки підприємства представляє

собою комплекс завдань та показників, підвищити які можна тільки успішно

працюючи в усіх напрямках водночас.

Для  підвищення  фінансово-економічної  безпеки  ТДВ

«Городоцьке»необхідно  застосовувати  фінансову  стратегію,  тобто

планування конкретних завдань та шляхів їх реалізації в процесі фінансово-

економічної  діяльності  підприємства.  Для  ТДВ  «Городоцьке»  можна

виділити  наступні  стратегічні  цілі:  більш  ефективне  використати
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економічних  ресурсів  шляхом  контролю  за  всіма  гранями  господарської

діяльності підприємства з метою підвищення його поточної рентабельності, а

також нарощування потенціалу його росту, контроль за структурою капіталу

підприємства,  співвідношення  основних  і  оборотних  коштів,  часткою

позичкових засобів до власного капіталу. 

Для  підвищення  техніко-технологічної  безпеки  необхідно  постійно

аналізувати видову, вікову, виробничо-технічну структуру основних фондів

підприємства,  рівень  відповідності  машин  та  устаткування,  що

використовуються, сучасним світовим зразкам, а також рівень екстенсивного

та  інтенсивного  завантаження  обладнання  на  підприємстві,  знати,  які

технології  використовують  конкуренти,  стежити  за  новими  науковими

розробками.

Для поліпшення кадрової безпеки слід здійснювати заходи, суть яких

полягає у збереженні та розвитку інтелектуального потенціалу підприємства,

в  максимально  ефективному  використанні  кадрового  ресурсу,  належній  в

організації  системи  добору,  найму,  навчання  кадрів  та  поліпшення

мотиваціїпраці, забезпеченні оптимальної професійної структури персоналу,

високого рівня кваліфікації та практичної підготовки робітників, залучати їх

до управлінських функцій.

Для  підвищення  рівня  безпеки  інституційно-правової  складової

необхідно раціоналізувати побудову організаційної структури підприємства

шляхом  чіткого  вертикального  та  горизонтального  поділу  праці,

оптимального  розміщення  та  підпорядкування  структурних  підрозділів,

регламентації прав,

обов`язківта  відповідальності  функціональних  служб  підприємства,

вчасно  виявляти  порушення  договірних  відносин,  майнові  втрати  та

запобігати їх виникненню.

Для  захисту  інформаційної  складової  потрібне  створення  на

підприємстві  інформаційної  системи,  системи  належного  захисту
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комерційної  таємниці  і  конфіденційної  інформації,  швидкого  пошуку  та

кваліфікованого  аналітичного  опрацювання  всіх  видів  інформації,  що

стосується підприємства.

2.3. Діагностикаекономічноїбезпеки за ієрархічним методом

Розрахуємо  поточний, тактичний, стратегічний та загальний рівні

економічної безпеки підприємства, використовуючи дані підприємства

з додатків В-Е та попередні розрахунки. Використаємо метод оцінки,

що запропонований проф. Довбнею С.Д. за схемою 1.3 в теоретичній

частині даної роботи. Всі розрахунки  виконані в таблиці за допомогою

засобів Excel та наведені в додатку З.

Зведення  індивідуальних  оціночних  показник   здійснюється  шляхом

сумування розрахованих добутків коефіцієнт співвідношення на коефіцієнт

значущості.

Рівень поточної економічної безпеки дорівнює:

Р  пеб  =  0,05+  0,01+  0,051+0,81+  0,01+0,07+0,06+(-1,07)+(-

0,82)+1,15+0,12+0,1 = 0,91

Рівень виробничо-технічної складової тактичної безпеки становить:

Ртбвтс = 0,77 + 0,02=0,79

Іншіскладовітактичноїбезпекирозраховуютьсяаналогічно (в  табл.

Додатку З)

Рівеньтактичноїбезпекиобчислюється  як

середнєзначеннявикормленихскладових:

Ртакт = (0,79 + 0,69+ 1,61)/3 = 1,03

Складові стратегічної безпеки та загальний рівень стратегічної безпеки

розраховується аналогічно. 
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Для  обчислення  загального  рівня  економічної  безпеки  необхідно

попередньо визначити значущість окремих його складових:

 -

оперативноїбезпеки( враховуючиважливістьпоточноїоці

нкизавждиприймаєтьсярівною 1,0) 1,000
 -

тактичноїбезпеки( дорівнюєзначеннюрівняпоточноїекон

омічноїбезпеки, якийрозраховановище) 0,91
- стратегічноїбезпеки( дорівнюєдобутку 

фактичного значеннярівняпоточної та 

тактичноїекономічноїбезпеки, то 1,03*0,91 = 0,937

Загальний  рівень  економічної  безпеки  підприємства  розраховується  як

середньозважене  значення  рівня  поточної,  тактичної  і  стратегічної  безпеки  з

врахування встановлених рівнів значущості:

ЕП = 0,911,0+1,0330,91+0,9370,64 = 2,04

Виходячи з оціночної шкали проф. Довбні С.Б. рівень економічної безпеки

підприємства - задовільний. Підприємство платоспроможне, але результати

його діяльності не стабільні. Антикризові заходи мають бути спрямовані на

підвищення  рівня  найпроблемніших  складових  економічної  безпеки

підприємства. Фактичні значення таких складових найбільше відрізняються

від нормативних (цільових), тобто має місце мінімальне значення коефіцієнта

відповідності. 

Так, для підвищення рівня поточної економічної безпеки доцільні такі

заходи як: збільшення обсягів діяльності, збільшення кадрового потенціалу,

зростання рентабельності продаж. 

Підвищенню  тактичного  рівня  економічної  безпеки  сприятиме

зростання ступеню творчої участі (залучення новітніх добрив та нових сортів

фруктових  дерев  )  промислово-виробничого  персоналу  в  роботі

підприємства,  збільшення  рентабельності  трудових  ресурсів  за  рахунок
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раціоналізації  системи  матеріального  стимулювання;  підвищення  рівня

завантаженості працівників.

Для зростання стратегічного рівня економічної безпеки доцільно перш

за  все  звернути  увагу  на  підвищення рівня  закріпленості  та  досвідченості

персоналу;  забезпечити  технологічний  розвиток  підприємства  (зростання

частки виробленої за сучасними технологіями продукції в загальному обсязі

виробництва);  активізувати  природоохоронну  діяльність,  підвищувати

екологічність господарської діяльності підприємства.
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РОЗДІЛ 3

ОБГРУНТУВАННЯ ПРОГНОЗІВ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИПІДПРИЄМСТВА

За  розрахунками  можна  зробити  висновок,  що  найкращими

напрямками розвитку є збільшення обсягів  діяльності  шляхом розширення

посадкових  територій,  збільшення  трудового  потенціалу  підприємства,

шляхом  добору  нових  працівників  та  підвищення  рівня  знань  існуючих

(через навчання в профільному ВУЗі на заочному відділенні).

Головним засобом збільшення рівня економічної безпеки керівництвом

підприємства визнано збільшення обсягів діяльності, через взяття в аренду

ще 30 гектарів для посадки фруктових дерев. В додатку К наведено головні

характеристики та розрахунок витрат за цим інвестиційним проектом.

Розрахунок термінів окупності подано в табл. 3.1.

Таблиця 3.1

Розрахунок термінів окупності за роками

№
 
п
\
п

Найменування 
витрат

2019р 2020р 2021
р

2022
р

2023р 2024
р

2025
р

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1
Капітальні

вклади, тис. грн 76679 855,0 847,
0

888,0 928,0 800,0 500,
0

2  експлуатаційні 
витрати,тис. грн

1450,
0

2050,
0

2450,
0

2650,
0

2850,0 3050,
0

3050,
0

3
всього витрат,
тис. грн (п.1 +

п.2)

27010,
0

2905,0
0

3287,
0

3538,0 3778,0 3850,0 3550,0

4

Накопичуються
витрати по роках,

тис. грн (п.3, з
накопиченням)

27010,
0

29914
5,0

33211
,0

36749,
0

40527,
0

44377,0 47927,0
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5
 

Урожайність, т \ 
га.

0 3,3 6,7 10 13,3 16,7 16,7
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Продовження табл. 3.1.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

6 Валовий збір, 
тонн.

0 100 200 300 400 500 500

7
Валовий дохід 

(при опт. Ціною 
50 руб. \ Кг), тис. 
грн

0 5 000 10 
000

15
000

20 000 25 
000

25 
000

8

Накопичуються
доходи по роках,

тис. грн (п.7, з
накопиченням)

0 5 000 15 
000

30
000

50 000 75000 100
000

9
Чистий дохід 
проекту,

тис. грн (п.8-п.4)

-
27010,

0

- 
24915,0

- 
24915,
0

-
6749,0

+ 
9473,3

+
30623,0

+ 
52073,0

З  таблиці  ми  можемо  побачити,  що  перевищення  доходів  над

витратами настає на п'ятий вегетаційний рік.

За результатами роботи 2023 роки очікувана чистий прибуток від 

реалізованого проекту складе 8473,0 тис. грн, 2024 року – 30623,0 тис. грн, 

2025 року -52073,0 тис. грн

Термін окупності проекту - 5 років.

Щорічна  розрахункова  чистий  прибуток,  починаючи  з  2023  року

становить не менше 52073,0 тис. грн

Таким чином, можна очікувати чистий дохід від реалізації проекту 

інтенсивного саду за 15 років (термін експлуатації саду) - 781100 тис. грн.

Прогноз  може  бути  експертнимаборозрахованийматематично  за

допомогоюпрогнозних  моделей.  Математичний  прогноз  є  об'єктивним,

відкритим  і  науковообґрунтованим.

Тількиматематичніпрогнознімоделідозволяютьздійснюватимоделюванняситу

ації.

Так як категорія економічна безпека підприємства є такою, яка включає

множину факторів,  тому,  на  мою думку,  доцільно  використовувати  метод
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індикаторного  підходу  оцінки  економічної  безпеки  підприємства  ТДВ

«Городоцьке»,  який  забезпечує  та  надає  максимально  комплексну  оцінку

економічної  безпеки  підприємства  Для  проведення  планування  рівня

економічної  безпеки  підприємства  у  плановому  періоді  (2019  р.)  за

допомогою  індикаторного  підходу,  було  розраховано  планові  показники

господарської  діяльності  ТДВ  «Городоцьке».  Отримавши  результати

планових  показників  господарської  діяльності  підприємства,  проведемо

безпосередній  аналіз  планового  рівня  економічної  безпеки.  Розрахунок  та

оцінка  поточної  економічної  безпеки  підприємства  ТДВ  «Городоцьке»  у

плановому періоді (2019 р.) наведено у табл. 3.2.

Таблиця 3.2
Оцінка поточної економічної безпеки підприємства ТДВ

«Городоцьке» у плановому періоді (2019р.)

№

Індикаториеконом
ічноїбезпекипідпр

иємства

Нормати
внезначе
ння

Значе
н-ня
ТДВ
"Гор
одець
ке" Значущістьпоказ

никаузагальнено
їоцінки

Співві
дноше
ння 
факти
чного і
норма
тивно
го 
знечен
ня

Добутоккое
фіцієнтазнач
ущості та 
співвідноше
ння

1
Коефіцієнтфінансу
вання 60 60,00 0,05 1,00 0,05

2

Коефіцієнтфінансу
вання за рах. 
Стабільнихджерел 0,8 0,98 0,05 0,23 0,01

3

Коеф. 
Абсолютноїліквідн
ості 1 6,00 0,1 6,00 0,60

4
Коефіцієнтпокритт
я 3 30,00 0,1 9,00 0,90

5

Темп 
зростаннячасткизап
асів у 
суміоборотнихакти
вів< 1 1,26 0,05 0,26 0,01

6
Рентабельністьпрод
ажів 27,5 29,00 0,1 1,05 0,11

7
Рентабельністьвлас
ногокапіталу 20 11,89 0,1 0,59 0,06

8 Коефіцієнтдостатн 2 0,50 0,1 0,25 0,03
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ості грошового 
потоку         >

9

Співвідношення 
ЧГП від опер. Д-сті
та сумивсьогоЧГП  
> 1 0,80 0,1 0,80 0,08

1
0

Коефіцієнтплатосп
роможності> 1 1,20 0,1 1,20 0,12

1
1

Співвідношеннятем
півзмінивиручки та
сумиактивів> 1 1,40 0,1 1,40 0,14

1
2

Коефіцієнтоборотн
остіпоточнихактиві
в> 6,5 2,00 0,05 0,31 0,02

Узагальнюючаоцінка 2,12

Порівнюючи  рівень  поточної  безпеки  та  рівень  планової  безпеки

підприємства  ТДВ  «Городоцьке»,  необхідно  сказати  про  значний  ріст

відповідного рівня безпеки 0,91 та 2,12 відповідно. Дана тенденція свідчить

про ефективність планових управлінських рішень.

Рівень тактичної безпеки включає в себе наступні складові: 

– виробничо-технічна сладова;

– інтелектуально-кадрова складова;

– комерційна складова, ринкова складова;

– соціальна складова;

– інноваційно-технологічна складова;

– сировинно-енергетична складов;

– екологічна складова, тому розрахунок проводиться поетапно.

Розрахунок  та  оцінка  виробничо-технічної  складової  тактичної

економічної безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді

(2019р.) наведено у табл. 3.3.

Таблиця 3.3

Оцінка виробничо-технічної складової тактичної економічної

безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді (2019р.)
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Індикаториекон
омічноїбезпекип

ідприємства

Норма
тивнез
наченн

я

Значення
ТДВ

«Городо
цьке»

Значущістьп
оказникауза
гальненоїоці

нки

Співвідношен
ня

фактичного і
нормативного

знечення

Добутоккое
фіцієнтазна
чущості та

співвідноше
ння

Рівеньзавантаже
ннявиробничихп
отужностей 0,92 0,92 0,80 1,00 0,80

Фондовіддача 4,2 1,00 0,20 0,24 0,05

Узагальнюючаоцінка 0,85

Розрахунок  та  оцінка  інтелектуально-кадрової  складової  тактичної

економічної безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді

(2019р.) наведено у табл. 3.4, відповідна складова свідчить про ефективність

управління кадровим потенціалом підприємства.

Таблиця 3.4

Оцінка інтелектуально-кадрової складової тактичної економічної

безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді (2019р.)

№
Індикаториекон
омічноїбезпекип

ідприємства

Норма
тивнез
наченн

я

Значення
ТДВ

«Городоц
ьке»

Значущістьп
оказникауза
гальненоїоці

нки

Співвідношен
ня

фактичного і
нормативного

знечення

Добутоккое
фіцієнтазна
чущості та

співвідноше
ння

1
Продуктивність
праці 600 700,00 0,25 1,17 0,29

2

Ступіньтворчоїу
частіпромислово
-виробничого
персоналу  в
роботіпідприємс
тва 0,25 0,10 0,25 0,40 0,10

3
Рентабельністьт
рудовихресурсів

13,9 4,00 0,25 0,29 0,07

4

Співвідношення
темпівзростання
виручки  та
фонду  оплати
праці 1 1,30 0,25 1,30 0,33
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Узагальнюючаоцінка 0,79

Оцінка  комерційної  складової  тактичної  економічної  безпеки

підприємства  ТДВ «Городоцьке» у  плановому періоді  (2019р.)  наведено  у

табл. 3.5.

Розрахуваши оцінку складових тактичної  безпеки  підприємства  ТДВ

«Городоцьке»  та отримавши результат, можна розрахувати загальний рівень

тактичної безпеки за формулою 3.1.

Бт=
0,85+0,79+1,793

3
=1,143(3.1)

Таблиця 3.5

Оцінка комерційної складової тактичної економічної безпеки

підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді (2019р.)

№
Індикаториеконом
ічноїбезпекипідпр

иємства

Норма-
тивнезн
ачен-ня

Значення
ТДВ

«Городоц
ьке»

Значущіст
ьпоказник
аузагальне
ноїоцінки

Співвідно
шенняфак
тич-ного і
норматив-
ногознече

ння

Добутоккое
фіцієнтазна
чущості та
співвідно-

шення

1

Ступіньзалежності
підприємствавідпос
тачальниківсирови
ни 0,15

0,20 0,1 1,33 0,13

2
Показникнадійност
іпостачальників

1 1 0,15 1 0,15

3
Ступіньзалежності
підприємствавідспо
живачів 0,1 0,02 0,15 0,2 0,03

4
Загальнийпоказник
платоспроможності
споживачів 0,8 0,80 0,2 1 0,2

5
Коефіцієнтсвоєчасн
остірозрахунків 1 0,80 0,1 0,8 0,08

6

Співвідношеннятем
півзростаннявиручк
и  та
ДЗпідприємства

1 7,00 0,15 7,00 1,05

7 Показникдотриман 1 1,00 0,15 1,00 0,15
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няякостівиробленої
продукції

Узагальнююча оцінка 1,793

Розрахунок  ринкової  складової  стратегічної  економічної  безпеки

підприємства  ТДВ  «Городоцьке»  у  плановому  періоді  (2019р.)  та

характеризує позиції підприємства ТДВ «Городоцьке» на ринку та розвиток

галузі вцілому.

Таблиця 3.6

Оцінка ринкової складової стратегічної економічної безпеки

підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді (2019р.)

№
Індикаториекономічн
оїбезпекипідприємств

а

Нормати
-

внезначе
н-ня

Значенн
я ТДВ

«Городо
цьке»

Значущіс
тьпоказни
каузагаль
неноїоцін

ки

Співвідно
шення

фактичног
о і

нормативн
ого

знечення

Добутоккое
фіцієнтазнач

ущості та
співвідноше

ння

1

Співвідношеннятемпі
взміниОВ на
підприємстві  та  в
галузі 1

1,20 0,3 1,20 0,36

2

Показникконкурентно
їперевагипідприємств
а

1 0,30 0,4 0,30 0,12

3
Темп  зміничастки
ринку підприємства

1 1,50 0,3 1,50 0,45

Узагальнююча оцінка 0,93
Оцінку  соціальної  складової  стратегічної  економічної  безпеки

підприємства  ТДВ «Городоцьке» у  плановому періоді  (2019р.)  наведено  у

табл. 3.7. Дана складова вказує на ефективність управління персоналу, його

стимулювання та кваліфікованість персоналу.

Таблиця 3.7

Оцінка соціальної складової стратегічної економічної безпеки
підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді (2019р.)

№
Індикаториекономі
чноїбезпекипідприє

мства

Нормат
ивнезна
чення

Значення
ТДВ

«Городоцьк
е»

Значущіст
ьпоказника
узагальнен

оїоцінки

Співвідношенн
я фактичного і
нормативного

знечення

Добутоккоефі
цієнтазначущ

ості та
співвідношен

ня
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1
Показникдосвідур
оботиперсоналу 8,5

5,5 0,2 0,647058824 0,129411765

2
Частка
співробітників  із
вищою освітою

0,4 0,3 0,1 0,75 0,075

3 Плинністькадрів 0,3 0,1 0,3 0,333333333 0,1

4
Рівень  оплати
праці  на
підприємстві

1 1,3 0,4 1,3 0,52

Узагальнююча оцінка 0,824
Розрахунок та оцінка інноваційно-технологічної складової стратегічної

економічної безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді

(2019р.) наведено у табл. 3.8 та вказує на стан основних виробничих фондів

та рівень технологічного розвитку підприємства вцілому.

Таблиця 3.8

Оцінка інноваційно-технологічної складової стратегічної

економічної безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому

періоді (2019 р.).

№
Індикаториекономічно
їбезпекипідприємства

Норма-
тивнезнач

ення

Значення
ТДВ

«Городо-
цьке»

Значущістьп
оказникауза
гальненоїоці

нки

Співвідно
шенняфакт
ич-ного і

норматив-
ногознечен

ня

Добутоккоеф
іцієнтазначу

щості та
співвідно-

шення

1
Ступіньзношенняосн
овнихвиробничихфо
ндів 0,15

0,2 0,4 1,33 0,53

2

Частканауково-
дослідних  і
дослідно-
конструкторськихро
біт  у
загальномуобсязівик
онаних  на
підприємствіробіт

0,05 0,01 0,3 0,2 0,06

3
Рівеньтехнологічног
орозвиткупідприємст
ва

1 0,7 0,3 0,7 0,21

 Узагальнююча оцінка 0,803

Оцінка  сировинно-енергетичної  складової  стратегічної  економічної

безпеки  підприємства  ТДВ  «Городоцьке»  у  плановому  періоді  (2019р.)
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наведена  у  табл.і  3.9.  Рівень  даного  показника  характеризує  стан

забезпеченості підприємства ресурсами для виробництва та функціонування

підприємства вцілому.

Таблиця 3.9

Оцінка сировинно-енергетичної складової стратегічної економічної

безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке»у  2019р.

№
Індикаториекономіч
ноїбезпекипідприємс

тва

Норма-
тивнезнач

ення

Значен-
ня ТДВ
«Городо

цьке»

Значу-
щістьпока
зникаузаг

аль-
неноїоцін

ки

Співвідно
шенняфакт
ич-ного і

норматив-
ногознечен

ня

Добутоккое
фіцієнтазнач

ущості та
співвідно-

шення

1

Забезпеченістьвласн
имиресурсами

0,2
0,1 1 0,5 0,5

Узагальнююча оцінка 0,5

Оцінка  екологічної  складової  стратегічної  економічної  безпеки

підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді (2019р.) проводиться з

метою  аналізу  впливу  підприємства  на  навколишнє  середовище  та

ефективності заходів, що спрямовані на його збереження (табл. 3.10).

Таблиця 3.10

Оцінка екологічної складової стратегічної економічної безпеки

підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді (2019р.)

№
Індикаториекономіч
ноїбезпекипідприємс

тва

Норма-
тивнезна
чен-ня

Значення
ТДВ

«Городоц
ьке»

Значу-
щістьпока
зникаузаг

аль-
неноїоцін

ки

Співвід-
ношенняфа
ктич-ного і
норматив-
ногознечен

ня

Добутоккое
фіцієнтазнач

ущості та
співвідно-

шення

1
Ступіньзабруднення
довкілля 0,1 0,02 0,5 0,2 0,1

2 Показникприродоох 0,1 0,1 0,5 1 0,5
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оронноїдіяльності
Узагальнююча оцінка 0,35

Оцінивши  складові  стратегічної  безпеки  підприємства,  можна

розрахувати загальний показник стратегічного  рівня безпеки за  формулою

3.2.

Бс=
0,93+0,824+0,803+0,5+0,6

5
=0,732(3.2)

Отримавши результати оцінки оперативної,  тактичної та стратегічної

безпеки  підприємства,  було  проведено  узагальнену  оцінку  економічної

безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке» у плановому періоді (2019р.) (2.11).

Бе=2,12∗1+1,143∗2,12+0,732∗2,423=6,316(3.3)

Узагальнена характеристика усіх рівнів безпеки,включаючи загальний

рівень  економічної  безпеки  підприємства  ТДВ «Городоцьке»  у  плановому

періоді наведена у табл. 3.11.

Таблиця 3.11

Оцінка економічної безпеки підприємства ТДВ «Городоцьке» у

плановому періоді (2019р.)

Оперативна безпека 2,12

Тактичнабезпека 1,143187165

Стратегічнабезпека 0,73154902

Економічнабезпека 6,316

Найбільш  вагомим  рівнем  безпеки  підприємства,  що  позитивно

впливає  на  загальний  рівень  економічної  безпеки  ТДВ  «Городоцьке»  є

оперативний  рівень,  показник  якого  становить  2,12,  що  свідчить  про

ефективність поточних управлінських рішень.

Отже,  слідзвернутиувагу  на  те,  щоТДВ «Городоцьке»  по  жодному з

обранихіндикаторів  не  потрапляє  в  критичну  область  й

більшоюкількістюпоказниківдосягаєвисокогорівнябезпеки.  Тому,  в  цілому,
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можнаприпускати,  що  з

урахуваннямзбереженнядосягнутогорівняекономічноїбезпеки,  також  при

виконаннізаходівщодопідвищенняякостікеруваннявитратами  й  перегляду

кадровоїполітикиТДВ  «Городоцьке»  в  подальшій  перспективі  забезпечить

високий рівеньекономічноїбезпеки.
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

Економічна безпека підприємства - це комплексна характеристика, під

якою розуміють рівень захищеності всіх видів потенціалу підприємства від

внутрішніх та зовнішніх загроз, що забезпечує стабільне функціонування та

ефективний розвиток і потребує управління з боку керівництва підприємства.

Зміст  даного  поняття  містить  у  собі  систему  засобів,  які  забезпечують

конкурентостійкість  та  економічну  стабільність  підприємства,  а  також

сприяють  підвищенню  рівня  добробуту  працівників.Рівень  економічної

безпеки підприємства залежить від того, наскільки ефективно керівництво і

спеціалісти  (менеджери)  будуть  спроможні  уникнути  можливих  загроз  і

ліквідувати шкідливі наслідки окремих негативних складових зовнішнього і

внутрішнього  середовища.Описані  методичні  підходи  дають  можливість

сфокусувати увагу на тих проблемних моментах у забезпеченні економічної

безпеки  підприємства,  які  повинні  підлягати  негайному  усуненню  і

подальшому  найдетальнішому  аналізу  задля  запобігання  повторенню

подібних  ситуацій  у  майбутньому.  Це,  в  свою  чергу,  дозволить

уникнутивтратпідприємствомчастковоабоповністюекономічноїбезпеки  як  у

короткостроковому, так і у довготриваломуперіодах.

Провівши  аналіз  різних  методик  управління  та  оцінки  економічної

безпеки, можна зробити висновок, що кожна з них має свої переваги, але і

ряд недоліків. Тому існує необхідність у розробці нових методів і моделей,

що  усувають  виявлені  недоліки  і  підвищують  ефективність

управління,.точність проведеної оцінки. 

Для потреб досліджуваного підприємства найкраще підійдуть чотири

методи оцінки:

1. метод діагностики рівня ЕБП за фінансово-майновими показниками;

2. метод  визначення  рейтингу  ЕБП  за  допомогою  темпових  змін

показників (експрес-метод);

3. метод бальної оцінки;
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4. метод  визначенняієрархічнихрівнівекономічноїбезпеки

(поточний, тактичний, стратегічний та загальнийрівні) запропонований проф.

Довбнею С.Б.

За  аналізом  безпеки  фінансово-майнового  стану  видно,  що  у

підприємства  наявні  недоліки  в  діловій  активності,  рентабельності  та

майнового забезпечення підприємства.

Аналіз  рейтингу  економічної  безпеки  показав,  що  ситуація  ТДВ

«Городоцьке» в 2018 році суттєво покращилася порівняно з попереднім.

Діагностування складових економічної безпеки є основою для розробки

комплексу  заходів  протидії  загрозам  та  підвищення  рівня  захищеності

підприємства. Разом з тим, видно, що рівні техніко-технологічної складової

та  інтелектуально-кадрової  економічної  безпеки  зменшилися,  що  є

негативним моментом в роботі підприємства.

Загальний  рівень  корпоративної  безпеки  підприємства  оцінений

методом бальної оцінки,  також показав покращення його загального рівня

протягом 2016-2018 років. Також цей метод дозволив віділити «вузькі місця»

в роботі підприємства і підтвердив попередні розрахунки. 

Враховуючи,  що індикаторний методичний підхід  є  комплексним та

включаєвідповідні рівні економічної безпеки: поточна безпека підприємства,

тактична безпека підприємства, стратегічна безпека підприємства, загальний

рівень  економічної  безпеки  підприємства,  аналіз  проводився  з  поетапним

розрахунком  відповідних  рівнів  економічної  безпеки  підприємства  ТДВ

«Городоцьке»,  що  забезпечує  можливість  аналізу  кожного  рівня

зокрема.Виходячи  з  оціночної  шкали  проф.  Довбні  С.Б. рівень  економічної

безпеки  підприємства  -  задовільний.  Підприємство  платоспроможне,  але

результати  його  діяльності  не  стабільні.  Антикризові  заходи  мають  бути

спрямовані  на  підвищення  рівня  найпроблемніших  складових  економічної

безпеки  підприємства.  Фактичні  значення  таких  складових  найбільше

відрізняються  від  нормативних  (цільових),  тобто  має  місце  мінімальне

значення коефіцієнта відповідності. 
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Так, для підвищення рівня поточної економічної безпеки доцільні такі

заходи як: збільшення обсягів діяльності, збільшення кадрового потенціалу,

зростання рентабельності продаж. 

За  розрахунками  визначено,  що  найкращими  засобами  збільшення

рівня  економічної  безпеки  є  збільшення  обсягів  діяльності  шляхом

розширення  посадкових  територій,  збільшення  трудового  потенціалу

підприємства, шляхом добору нових працівників та підвищення рівня знань

існуючих.

Головним засобом збільшення рівня економічної безпеки керівництвом

підприємства визнано збільшення обсягів діяльності, через взяття в аренду

ще  30  гектарів  для  посадки  фруктових  дерев.  Розрахунок  фінансових

показників цього проекту підтвердив його доцільність.

Розрахунок  рівня  економічної  безпеки  в  плановому  періоді  показав

його суттєве збільшення (з 2,04 до 6,32) .  Отже, з урахуванням збереження

досягнутого рівня економічної безпеки, також при виконанні заходів щодо

підвищення якості керування витратами й перегляду кадрової політики ТДВ

«Городоцьке»  в  подальшій  перспективі  забезпечить  високий  рівень

економічної безпеки. 
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Додаток А
Таблиця А1.

Науковіпідходи  до  визначеннясутностіпоняття  “економічна

безпека підприємства” 

Автор і джерело Трактування
1 2

Стан ефективноговикористанняресурсів

Олейников Е.А. [63]

ЕБП  -  це  стан  найбільш  ефективного  використання
корпоративних ресурсів для запобігання загроз і для забезпечення
стабільного  функціонування  підприємства  в  сьогоденні  і
майбутньому

Варналій З.С. [17]
ЕБП - забезпечення найбільш ефективного використання ресурсів
суб'єкта  господарювання  для  запобігання  загрозам  і  створення
умов для стабільного функціонування основних його елементів

Ілляшенко С.М. [42] Категорія  «економічна  безпека  підприємства»  характеризується
як стан ефективності,  отриманий за результатами використання
ресурсів та ринкових можливостей підприємством для здійснення
захисту від різних негативних факторів як і внутрішнього, так і
зовнішнього середовища та забезпечення сталого розвитку.

Кірієнко А. В.
[58]

стан  оптимального  для
підприємстварівнявикористанняйогоекономічногопотенціалу,  за
якогодіючі  та/абоможливізбиткивиявляютьсянижчими  за
встановленіпідприємствоммежі

Грунін О.А. [26]

ЕБП -  це  такий стан господарчого суб'єкта,  при якому він  при
найбільш  ефективному  використанні  корпоративних  ресурсів
досягає  запобігання,  послаблення  або  захисту  від  існуючих
небезпек  та  загроз  або  інших  непередбачених  обставин  і  в
основному  забезпечує  досягнення  цілей  бізнесу  в  умовах
конкуренції та господарчого ризику

 Л.І. Донець,
Н.В. Ващенко [25]

ЕБП - це стан найбільш ефективного використання економічних
ресурсів  для  запобігання  загроз  і  забезпечення  стабільного
функціонування  економічної  системи  на  сьогодні  й  у
майбутньому
Стан виробничоїсистеми

Лисенко Ю.  [52] стан  виробничо-економічної  системи,  при  якому  функціонують
механізми  запобігання  чи  зменшення  ступеня  впливу  погроз
стабільності функціонування і розвитку підприємства

Судакова 0. [57] такий  стан  розвитку  економічної  системи,  який  забезпечує  її
ефективне  функціонування  засобом  належного  використання
внутрішніх  та  зовнішніх  чинників,  а  також  здатність  резуль-
тативного протистояння негативному зовнішньому впливу
Наявністьконкурентнихпереваг

Бєлокуров В. В.
[58]

наявність  конкурентних  переваг,  зумовлених  відповідністю
матеріального,  фінансового, кадрового, техніко-технологічно- го
потенціалів  і  організаційної  структури  підприємства  до  його
стратегічних цілей і завдань
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Продовження табл. А1

1 2
Стан економічногорозвитку

Р. Дацків [19] такий  стан  економічногорозвиткусуб’єктівгосподарювання  (особи,
держави,  організації),  якийзабезпечуєйомугармонійнийрозвиток  і
ефективневикористанняшансів і усуненнязагрозоточуючогосередовища

Ортинський
В.Л. [56]

ЕБП  -  це  захищеність  потенціалу  підприємства  (виробничого,
організаційно-технічного,  фінансово-  економічного,  соціального)  від
негативної  дії  зовнішніх  і  внутрішніх  чинників,  прямих  або  непрямих
економічних загроз, а також здатність суб'єкта до відтворення
Гармонізаціяекономічнихінтересів

 Г.В. 
Козаченко,
В.П.
Пономарьов
[44]

ЕБП  -  це  міра  гармонізації  в  часі  і  просторі  економічних  інтересів
підприємства  з  інтересами  пов'язаних  з  ним  суб'єктів  навколишнього
середовища, що діють поза межами підприємства

А.І.
Могильний
[48]

ЕБП  полягає  у  забезпеченні  стану  життєдіяльності,  при  якому
реалізуються  його  основні  інтереси,  воно  захищено  від  внутрішніх  та
зовнішніх загроз і дестабілізуючих чинників

Новікова О.Ф.
[55]

ЕБП  -  це  стан  захищеності  економічних  інтересів  особи,  суспільства,
підприємства,  держави  від  економічних  загроз  та  інших  загроз
національної безпеці, які на них впливають
Стан захищеностідіяльностіпідприємства

М.О. Бєндіков
[12]

ЕБП - це захищеність науково-технічного, технологічного, виробничого і
кадрового потенціалу підприємства від прямих (активних) чи непрямих
(пасивних)  економічних  загроз,  наприклад,  пов'язаних  з  неефективною
науково-промисловою  політикою  держави  чи  формуванням
несприятливої зовнішньої середи і здатністю до його відтворення

Д.  Ковальов,
І.
Плєтнікова[43
]

ЕБП -  це  захищеність  діяльності  підприємства  від  негативного  впливу
зовнішнього оточення, а також здатність своєчасно усувати різноманітні
загрози  або  пристосуватися  до  існуючих  умов,  які  не  відбиваються
негативно на його діяльності

КовальовД., 
Сухорукова Т.
[58, с. 48]

захистдіяльностіпідприємствавіднегативнихвпливівзовнішньогосередови
ща, а 
такожздатністьшвидкоусунутирізноманітнізагрозичипристосуватися до 
існуючих умов, якіне позначаються негативно на йогодіяльності

Плєтникова  І.
Л.
[97. с. 7]

стан  захищеностійогодіяльностівідзовнішніх  і  внутрішніхзагроз,  а
такожздатністьадаптуватися до існуючих умов, які не впливають негативно на
йогодіяльність

Кракос Ю. Б. та
Серик Н. І,
[48, с. 7]

захищеністьвиробничо-господарськоїдіяльностіпідприємствавіднебажанихзмін
в цих сферах як з боку зовнішніх, так і внутрішніхчинників

Стан захищеностіінтересів

Т.Н. Гладченко
[27]

ЕБП - захищеність життєво важливих інтересів підприємства від внутрішніх і
зовнішніх погроз,  організація  якої  здійснюється адміністрацією й колективом
підприємства  шляхом  реалізації  систем  заходів  правового,  економічного,
організаційного, інженерно-технічного і соціально-психологічного характеру
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Продовження табл. А1

1 2
Енциклопед
ія
економічної
безпеки
[с. 445-446]

станзахищеностіжиттєвоважливихінтересівсистемивіднедобросовісноїконк
уренції,  протиправноїдіяльностікримінальнихформуваньтаокремихосіб,
здатністьпротистоятивнутрішнімтазовнішнімзагрозам,
зберігатистабільністьфункціонуваннятарозвиткувідповіднодойотостратегіч
нихцілей

В.  Шликов
[48]

стан  захищеностіжиттєвоважливихінтересівпідприємствавідреальних  і
потенційнихджерелнебезпекиабоекономічнихпогроз
Комплекс заходів 

Раздина
Е.В. [70]

ЕБП - це комплекс заходів, які сприяють підвищенню фінансової стійкості
господарських  суб'єктів  в  умовах  ринкової  економіки,  які  захищають  їх
комерційні інтереси від впливу негативних ринкових процесів

Ярочкін  В.
[70]

ЕБП - це організована сукупність спеціальних органів, засобів, методів та
заходів, що забезпечать безпеку підприємницької діяльності від зовнішніх
та внутрішніх загроз

Джерело: узагальнено автором за [20-22, 25, 27-28, 41-42, 44, 48, 57-60]
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ТаблицяА.2

Система показниківоцінкирівняекономічноїбезпекипідприємства
[76]

Показник Алгоритм розрахунку Економічна сутність показника
1 2 3

Оцінка фінансової складової
Кавт- коефіцієнт

автономії
Відношення  суми  власних
коштів  на  загальну  суму
фінансування  (загальний
підсумок балансу)

Характеризує  можливість
підприємства  виконати  свої
зовнішні зобов'язання за рахунок
використання власних активів

Кфт- коефіцієнт
фінансування

Відношення  залучених
коштів до власного капіталу

Відображає,  скільки  одиниць
залучених  коштів  припадає  на
кожну одиницю власних

Кпокр- коефіцієнт
покриття

Відношення  оборотних
активів  до  поточних
зобов'язань підприємства

Характеризує  здатність
підприємства  швидко
розраховуватись  за  своїми
борговими зобов'язаннями

Кодз - коефіцієнт
оборотності
дебіторської

заборгованості

Відношення  чистої  виручки
від  реалізації  продукції  до
середньорічної  величини
дебіторської заборгованості

Відображає  швидкість  обороту
дебіторської  заборгованості
підприємства

Кокз- коефіцієнт
оборотності

кредиторської
заборгованості

Відношення  чистої  виручки
від  реалізації  продукції  до
середньорічної  величини
кредиторської
заборгованості

Відображає  швидкість  обороту
кредиторської  заборгованості
підприємства  за  період,  який
аналізується

Кр -
рентабельність

діяльності

Відношення  валового
прибутку  до  собівартості
реалізованої продукції

Відображає  прибуток
підприємство  з  кожної  гривні,
витраченої  на  реалізацію
продукціїОцінка техніко-технологічної складової

Квп- коефіцієнт
виробничої
потужності

Відношення  річного  фонду
робочого  часу  до
трудомісткості виробництва

Відображає  максимально
можливий  випуск  продукції  за
певний  час  у  встановленій
номенклатурі  й асортименті  при
повному  завантаженні
обладнання

Кзн- коефіцієнт
зносу

Відношення  суми  зносу
основних  засобів  до
балансової вартості основних
засобів

Характеризує  частку  вартості
основних засобів, яку списано на
витрати  виробництва  у
попередніх періодах
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ПродовженнятаблиціА.2

1 2 3
Кфв- фондовіддача Відношення  обсягу

виробництва  у  вартісному
вираженні до середньорічної
вартості  основних  фондів
підприємства

Відображає  кількість  одиниць
виготовленої  продукції  у
гривнях,  яка  припадає  на
одиницю  вартості  основних
фондів

Кгнт- коефіцієнт

інтенсивного
використання

обладнання

Відношення  обсягу
виготовленої  продукції  за
певний період до виробничої
потужності обладнання

Відображає  рівень  використання
виробничої  потужності
підприємства

Оцінка інтелектуально-кадрової складової
Кпл- коефіцієнт
плинності кадрів

Відношення  кількості
звільнених  за  власним
бажанням  та  за  порушення
трудової  дисципліни  до
середньооблікової
чисельності працюючих

Відображає  рух  кадрів  на
підприємстві,  який  обумовлений
незадоволеністю  працівників
елементами  виробничої  ситуації
або  незадоволеністю  керівника
підприємства  виробничою
поведінкою працівника

Кпр-
продуктивність

праці

Відношення обсягу продукції
та  кількості  праці,
витраченої на її виробництво

Характеризує  здатність
робітників виробляти за одиницю
робочого  часу  визначений  обсяг
продукції

Кфоз-
фондоозброєність

праці

Відношення  середньорічної
вартості  основних
виробничих  фондів  до
середньооблікової
чисельності робітників

Характеризує рівень оснащеності
працівників  основними
виробничими засобами

Кра- коефіцієнт
раціоналізаторсько

ї
активності

Відношення  кількості
винаходів  (раціональних
пропозицій,  ноу-хау  тощо)
до кількості працюючих.

Відображає  частку  пропозиції,
які  сприяють  підвищенню
продуктивності  праці,  що
припадає на одного працюючого

Кквал- коефіцієнт
співвідношення

висококваліфікова
них та

кваліфікованих
працівників

Відношення
висококваліфікованих
працівників  до  загальної
кількості працівників

Характеризує  рівень
забезпеченості  підприємства
висококваліфікованими кадрами
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1 2 3

Оцінка екологічної складової

Квик. 
- коефіцієнт

перевищення
нормативного
обсягу викидів

шкідливих речовин
в атмосферу

Відношення  сумарного
показника  забруднення
сумішшю  речовин  до
дозволеного  для
підприємства  сумарного
гранично  допустимого
обсягу  викиду  шкідливих
речовин

Характеризує  ступінь
перевищення  реальних  викидів
шкідливих  речовин в  атмосферу
над нормативними рівнями

Клюд- коефіцієнт
залюднення ареалу
шкідливого впливу

Відношення  суми
нормативної  щільності
населення  і  середньої
щільності населення у межах
ареалу  шкідливого  впливу
підприємства  до  середньої
щільності населення у межах
ареалу  шкідливого  впливу
підприємства

Характеризує ступінь заселеності
ареалу  шкідливого  впливу
підприємства,  а  отже,  і
потенційну  небезпеку
підприємства для населення.
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Таблиця А3

Градація та

характеристикарівнівкорпоративноїбезпекипідприємства[47]

Рівень 
корпоративної 
безпеки 
підприємства

Значення сукупного 
показника КПБ (СПКБП), 
щовідповідаєпевномурівн
ю

Характеристика рівнів корпоративної безпеки
підприємства

1 2 3
Макси-
мальний

80-100 - робота  підприємства  характеризується
максимальною реалізацією інтересів і повною
нейтралізацією внутрішніх та зовнішніх загроз
діяльності;
-найбільш  ефективно  використовуються
власні  та  залучені  фінансові  ресурси;
підприємство  фінансово  стійке,  незалежне,
платоспроможне,  високорентабельне,  обсяги
прибутків  дають  змогу  забезпечувати
розширене  відтворення  основного  капіталу
підприємства;
- підприємство  технологічно  незалежне,
характеризується  високим  технічним  рівнем
устаткування  та  використанням
найсучасніших  технологій,  високим  рівнем
механізації  та  автоматизації  виробництва,
високою  фондо-,  механо-  та
енергоозброєністю  праці,  дотриманням  усіх
чинних екологічних норм;

під  -  підприємство  характеризується  високою
ефективністю  менеджменту  та  досконалою
організаційною  структурою  управління,
високим  рівнем  кваліфікації  персоналу,
низькою плинністю  та  високою стабільністю
роботи  персоналу,  повною  відповідністю
кваліфікації  працівників  ступеню  складності
виконуваних  робіт,  високою  соціальною
захищеністю  робітників  та  сприятливим
морально-психологічним  кліматом  в
колективі;  

      - вся діяльність підприємства здійснюється в
межах  чинного  правового  поля,  з
дотриманням  усіх  норм,  стандартів,  вимог,
правил  та  з  належним  юридичним
оформленням  усіх  аспектів  діяльності
підприємства;
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ПродовженнятаблиціА.3

1 2 3
Високи
й

60
-
80

- робота
підприємствахарактеризуєтьсявисокимрівнемреалізаціїінтересів  й
нейтралізацієюголовнихвнутріщніх та зовнішніхзагроздіяльності;
- ефективновикористовуютьсяфінансовіактиви;  в  коротко-  та
середньостроковійперспективіпідприємствозалишатиметьсяфінансовостійк
им та незалежним, оптимальніпоказникипроміжної та загальноїліквідності;
рівеньрентабельностіактивів  та  виробництва  є  середнім  по  галузі;
обсягиприбутківдаютьзмогуреалізуватиокреміпроектищодорозширеногові
дтворення основного капіталупідприємства;
- підприємствохарактеризуєтьсяпорівняновисокимтехнічнимрівнемустат
кування  та  використаннямсучаснихтехнологій;
значніобсягиробітмеханізовані та автоматизовані; порівняновисокафондо-,
механо-  та  енергоозброєністьпраці;  на
підприємствідотримуютьсябільшістьекологічних норм та стандартів;
- для підприємства є характерною ефективна система менеджменту та
раціональна  організаційна  структура,  високий  і  середній  рівень
кваліфікації  длябільшої  частини  працівників,  невисока  плинність
персоналу,  переважна   відповідність  кваліфікації  працівників  ступеню
складності  робіт,  щ  виконуються,  соціальна  захищеність  робітників  і
сприятлива психологічна атмосфера в колективі;
- діяльністьпідприємствапереважноздійснюється  в  межах  чинного
правового поля з дотриманнямосновних норм, стандартів, вимог, правил та
з
належнимюридичнимоформленнямголовнихнапрямківроботипідприємства
;
- ефективнеінформаційно-
аналітичнесупроводженнягосподарськоїдіяльностіпідприємства,
високийрівеньзахистуінформації  і  безпекидокументообігу,
високаділоварепутаціяпідприємства  та  сприятливийіміджпродукції,
щовипускається;
- високийрівеньфізичногозахистукерівництва  та  працівників,
незначніобсягивтратчипсування  майна  та
матеріальнихресурсівпідприємствавнаслідокнеправомірнихдійсторонніхосі
б.

Середні
й

40
-
60

- робота
підприємствахарактеризуєтьсяефективністюреалізацієюосновнихінтересів
й нейтралізацієюнайбільшнебезпечнихзагроздіяльності;
- власні та залученіресурсипідприємствавикористовуютьсянеефективно,
в  короткостроковійперспективіпідприємствозалишатиметьсяфінансово-
стійким, прийнятніпоказникизагальноїліквідності, 
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ПродовженнятаблиціА.3

1 2 3
- рівеньрентабельностіактивів та виробництва є нижчим за середній
по  галузі,  обсягиприбутків  не
даютьзмогузабезпечуватирозширеневідтворення  основного
капіталупідприємства;
- підприємствохарактеризуєтьсясереднімтехнічнимрівнемустаткуван
ня  та  використаннямтрадиційнихтехнологій,  приблизно  половина
машин  та  устаткуванняфізично  та  морально  зношені,
незначначастинаробітмеханізована  та  автоматизована,  середня  по
галузіфондо-,  механо-,  та  енергоозброєністьпраці,
лишечастинаекологічних норм та стандартівповністюдотримується;
- для  підприємства  характерною  є  порівняноефективна  система
менеджменту,  середнійрівенькваліфікаціїпрацівників,  середня  по
галузіплинність  та  стабільністьроботи  персоналу,
частковавідповідністькваліфікаціїпрацівниківступенюскладностівикону
ванихробіт,  невисокасоціальназахищеність  та  нестабільнасоціальна
атмосфера в колективі;
- діяльністьпідприємстваздійснюється  з
частковимпорушеннямчиннихзаконів, норм, стандартів, вимог, правил;
за
окремиминапрямкамидіяльностівідсутнєналежнеюридичнеоформлення;
- недостатнєінформаційно-
аналітичнесупроводженнягосподарськоїдіяльностіпідприємства;
невисокийрівеньзахистуінформації  та
безпекидокументообігу  ,низькаділоварепутація  та
іміджпродукціїпідприємства;
- достатній  рівень  фізичного  захисту  керівництва  підприємства,
належний рівень захисту та збереження головних матеріальних активів
підприємства.

Мінімальн
ий

20
-
40

- підприємствоздатнереалізуватилишеокреміінтереси  в  силу
неспроможностінейтралізаціїбільшостізагроздіяльності;
- власні  та
залученіресурсипідприємствавикористовуютьсянеефективно,
підприємствофінансовенестійке,
надмірнозалежневідзовнішніхджерелфінансування  і
характеризуєтьсянизькою  абсолютною,  проміжною  та
загальноюліквідністю,  рентабельністьактивів  і  виробництва  є
мінімальними, підприємствоперіодичнопрацюєзбитково;
- підприємствохарактеризуєтьсянизькимтехнічнимрівнемустаткуванн
я  та  використаннямзастарілихтехнологій,  високийрівеньфізичного  та
морального  зносуобладнання,  лишеокреміроботимеханізовані  та
автоматизовані,  низькафондо-,  механо-  та  енергоозброєністьпраці,
більшачастинаекологічних  норм  та  стандартів  в  повніймірі
недотримуються;
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ПродовженнятаблиціА.3

1 2 3
- для  підприємства  характерною  є  низькаефективністьсистеми
менеджменту,  середній  та
переважнонизькийрівенькваліфікаціїпрацівників,  високаплинність
танизькастабільністьроботи  персоналу,
переважноневідповідністькваліфікаціїпрацівниківступенюскладностівикон
уванихробіт,  низькасоціальназахищеність  та  несприятлива  морально-
психологічна атмосфера в колективі;
- діяльністьпідприємстваздійснюється  з  порушеннямчиннихзаконів,
норм,  стандартів,  вимог,  правил;
загаломвідсутнєналежнеюридичнеоформленнядіяльності;
- низькийрівеньінформаційно-
аналітичногосупроводженнягосподарськоїдіяльностіпідприємства;  на
підприємстві  не  забезпеченабезпекадокументообігу  та
захистукомерційноїінформації, низькаділоварепутація та іміджпродукції;
- низькийрівеньфізичногозахистукерівництва  та  збереження  майна  й
матеріальнихактивівпідприємства.

Критичн
ий

0-
2
0

- підприємствонездатнереалізувативласніінтереси  в  силу
неспроможностінейтралізаціївнутрішніх і зовнішніхзагроздіяльності;
- власні  та
залученіресурсипідприємствавикористовуютьсявкрайнеефективно,
підприємствофінансовозалежне  та  неплатоспроможне,  діяльність  носить
збитковий характер;
- підприємствохарактеризуєтьсядуженизькимтехнічнимрівнемустакува
ння  та  використаннямзастарілих,  непродуктивнихтехнологій,  практично
повнийфізичний  та  моральнийзнособладнання,
рівеньмеханізаціїмінімальний,  дуженизькафондо-,  механо-  та
енергоозброєністьпраці,  застосовуванітехнології  не
передбачаютьврахуванняекологічнихімперативівдіяльності;
- підприємствохарактеризуєтьсядуженизькоюефективністю
менеджменту, низькоюкваліфікацієюпрацівників, дужевисокоюплинністю
персоналу,
невідповідністюкваліфікаціїпрацівниківступенюскладностівиконуванихро
біт,  незадовільноюсоціальноюзахищеністюробітників,
високоюзаборгованістюіззаробітної  плати,  несприятливою  та  ворожою
морально-психологічною атмосферою в колективі;
- загаломвідсутнєналежнеюридичнеоформленнядіяльностіпідприємства
,  щосупроводжуєтьсяпостійнимпорушеннямчиннихзаконів,  норм,
стандартів, вимог, правил;
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ЗакінченнятаблиціА.3

1 2 3
- діяльністьпідприємствахарактеризуєтьсявільнимдоступом
до  конфіденційноїінформації  та  документів,
відсутністюінформаційно-
аналітичногосупроводженнядіяльності,  негативною
діловоюрепутацією та іміджемпродукції;
- відсутній  фізичний  захист  працівників  підприємства,
низький  рівень  збереження  та  охорони  майна,  що
супроводжується  великими  збитками  від  крадіжок  та
псування матеріальних активів підприємства.
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Таблиця А4

Шкала оцінокзагальногорівняекономічноїбезпекипідприємства,

запропонована проф. Довбнею С.Б. [24]

Значенняпока
зника ЕБ

Рівень ЕБ Коротка характеристика стану підприємства

1 2 3
0-0.25 Надтонизь

кий
Підприємство  не  платоспроможне,  перебуває  у
станібанкрутстваабо  в  предбанкрутнийстадії.
Необхіднепроведеннясанації,
хочаїїуспіхздебільшогосумнівний.

0,25-0,50 Низький Високийризиквтратиплатоспроможності.
Загрозажиттєдіяльностіпідприємствазумовленанизькоюфі
нансовоюстійкістю  й
недостатньоюефективністюосновноїдіяльності.
Санаціяпередусіммає  бути  спрямоване  на
фінансовеоздоровлення,
вдосконаленнясистемиорганізаціїгосподарської  й
комерційноїдіяльності.

0.50—0,75 Нестійкий Платоспроможність  не  стійка  —  як  правило,  через
високучутливістьпідприємства  до  умов
макросередовищаабозалежністьвідзовнішніхджерелфінанс
ування.  Імовірністьнастаннябанкрутства  не  значна.
Однакнеобхіднареалізація  а  йтикризовихзаходів  у
відповідномунапрямку

0,75-0,95 Задовільн
ий

Підприємствоплатоспроможне,  але
результатийогодіяльності не стабільні. Антикризові заходи
мають  бути  спрямовані  на
підвищеннярівнянайпроблемнішихскладовихекономічноїб
езпекипідприємства.

0,95-1,00  і
більше

Високий Підприємствоперебуває  у  станіабсолютноїбезпеки  —
загрозигосподарськійдіяльності  практично  відсутні.
Платоспроможністьпідприємствастійка,
бозабезпеченависокоюефективністюосновноїдіяльності  та
великим  економічнимпотенціалом.
Антикризовеуправлінняможе  бути
обмеженеаналізомрівняекономічноїбезпеки,
моніторингомможливихзагроз,
визначеннямпріоритетнихнапрямівподальшогорозвиткупід
приємства.
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Таблиця А4
Система показників оцінки рівня ЕБП 

№
п.п.

Індикатори ЕБП Можливе рекомендоване значення
показника

1 2 3
Поточна економічна безпека

1. Коефіцієнт фінансування (співвідно-
шення власних і позикових коштів)

1

2. Коефіцієнт фінансування за рахунок 
стабільних джерел (частка власного 
капіталу й довгострокових зобов‘язань
у сумі активів)

0,8

3. Коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,2
4. Коефіцієнт покриття 1,5 – 2
5. Темп зростання частки запасів у сумі 

оборотних активів
≤ 1

6. Рентабельність продажів 1. Середньогалузеве значення
2. Найкраще значення за минулі 
роки роботи
3. Дохідність альтернативного 
варіанта розміщення коштів

7. Рентабельність власного капіталу

8. Коефіцієнт достатності грошового 
потоку (співвідношення позитивного й
від‘ємного грошових потоків)

≥ 1

9. Співвідношення чистого грошового 
потоку від операційної діяльності та 
суми всього чистого грошового потоку

≥ 1

10. Коефіцієнт платоспроможності 
(відношення чистого прибутку й 
амортизації до поточних зобов‘язань)

≥ 1

11. Співвідношення темпу зміни виручки 
й темпу зміни суми активів

≥ 1

12. Коефіцієнт оборотності поточних 
активів

1. Середньогалузеве значення
2. Найкраще значення за минулі 
роки роботи

 Тактична безпека підприємства
Виробничо-технічна складова

13 Рівень завантаження виробничих 
потужностей

Середнє значення за минулі роки 
роботи

14. Фондовіддача 1. Середньогалузеве значення
2. Найкраще значення за минулі 
роки роботи
3. Інше цільове значення

15. Матеріалоємність
16. Енергоємність

Інтелектуально-кадрова складова
17 Продуктивність праці 1. Найкраще значення за минулі 

роки роботи
2. Інше цільове значення

18 Ступінь  творчої  участі  промислово-
виробничого  персоналу  в  роботі
підприємства  (відношення  кількості
винаходів  і  раціоналізаторських
пропозицій до чисельності персоналу)
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Продовження табл. А4

№
п.п.

Індикатори ЕБП Можливе рекомендоване
значення показника

1 2 3
19 Рентабельність  трудових  ресурсів

(відношення  фінансового  результату  від
операційної діяльності до фонду оплати праці)

20 Співвідношення темпів зростання виручки та
фонду оплати праці

≥ 1

Комерційна складова
21. Ступінь  залежності  підприємства  від

постачальників сировини й матеріалів (частка
максимального обсягу поставки з боку одного
постачальника  в  загальному  обсязі  покупок
підприємства) 

Співвідношення середнього 
рівня запасів і річної потреби
в сировині і матеріалах 

22. Показник надійності  постачальників  (різниця
між 1 та часткою сировини і матеріалів, щодо
яких  були  порушені  умови  поставки,  в
загальному обсязі поставок)

1

23. Ступінь  залежності  підприємства  від
споживачів  (частка  максимального  обсягу
продажу  одному  споживачеві  в  загальному
обсязі реалізації підприємства)

Частка виручки, на суму якої
можуть бути збільшені 
витрати або зменшений 
дохід від реалізації за умови 
забезпечення необхідного 
рівня прибутку підприємства

 24. Загальний  показник  платоспроможності
споживачів  (інтегральна  оцінка
платоспроможності  споживачів,  зважена  з
урахування  частки  їх  споживання  в
загальному обсязі продажів підприємства)

Відповідно до обраної 
методики визначення 
платоспроможності 
споживачів

25. Коефіцієнт своєчасності розрахунків (різниця
між  1  та  часткою  простроченої  дебіторської
заборгованості в її загальному обсязі)

1

26. Співвідношення  темпу  зростання  виручки  й
темпу  зростання  дебіторської  заборгованості
підприємства

≥ 1

27. Показник  дотримання  якості  виробленої
продукції  (різниця  між  1  та  часткою
поверненої  продукції  в  загальному  обсязі  її
реалізації)

1

Стратегічна безпека підприємства
Ринкова складова

28. Співвідношення  темпу  зміни  обсягів
виробництва  на  підприємстві  й  темпу  зміни
обсягів виробництва в галузі

≥ 1
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Продовження табл. А4

№
п.п.

Індикатори ЕБП Можливе рекомендоване
значення показника

1 2 3
29. Показник  конкурентної  переваги

підприємства  (співвідношення  частки  ринку,
що належить підприємству,  та частки ринку,
що належить головному конкуренту)

1

30. Темп зміни частки ринку підприємства ≥ 1
Соціальна складова

31. Показник  досвіду  роботи  персоналу
(відношення загальної суми років роботи всіх
співробітників  на  підприємстві  й  у  даній
галузі до загальної чисельності персоналу

1. Найкраще значення за 
минулі роки роботи
2. Інше цільове значення
3. 3-5

32. Частка співробітників з вищою освітою 1. Середнє значення за 
минулі роки роботи
2. Інше цільове значення

33. Плинність кадрів

34. Рівень  оплати  праці  на  підприємстві
(співвідношення середньої заробітної плати на
підприємстві та в галузі)

1

 Інноваційно-технологічна складова
35. Ступінь  зношення  основних  виробничих

фондів
1. 30%
2. 50%

36. Частка  науково-дослідних  і  науково-
конструкторських  робіт  у  загальному  обсязі
виконаних на підприємстві робіт 

1. Середнє значення за 
минулі роки роботи
2. 0,05

37. Рівень технологічного розвитку підприємства
(частка виробленої за сучасними технологіями
продукції в загальному обсязі виробництва)

1

Сировинна й енергетична складова
38. Забезпеченість  власними  ресурсами  (частка

ресурсів,  вироблених  на  підприємстві  або  в
рамках єдиного господарського об‘єднання в
загальному  обсязі  споживання  ресурсів  на
підприємстві) 

Відповідно до галузевої 
належності підприємства

39. Коефіцієнт  енергетичної  безпеки  (добуток
темпу зміни енергоємності на підприємстві та
індексу ринкових цін на енергоресурси)

≤ 1

40. Коефіцієнт  сировинної  безпеки  (добуток
темпу зміни  матеріалоємності  та  індексу  цін
на сировину й матеріали
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Закінчення табл. А4

№
п.п.

Індикатори ЕБП Можливе рекомендоване
значення показника

1 2 3
Екологічна складова

41. Ступінь  забруднення  довкілля
(співвідношення  фактичного  і  встановленого
нормативного обсягу шкідливих викидів)

≤ 1

42. Показник  природоохоронної  діяльності
(частка  коштів,  спрямованих  на  реалізацію
заходів  із  підвищення  екологічності
виробничо-господарської  діяльності
підприємства  в  загальному  обсязі  інвестицій
на  модернізацію,  реконструкцію  й
удосконалення техніко-технологічної бази)

1. Середнє значення за 
минулі роки роботи
2. Інше цільове значення
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Таблиця А.5

Характеристика рівнів економічної безпеки підприємства [24]

Рівень ЕБП
Показник рівня 
ЕБП

Характеристика стану підприємства

Підтримуючий До 0,05
Нестійкість економічної безпеки. Підприємство перебуває на межі економічної 
безпеки, бо при незначному зниженні прибутку може її втратити

Мінімальний 0,06—0,10
Підприємство знаходиться в економічній безпеці й спроможне в найближчі 1—2 
роки її підтримати

Дуже низький 0,11—0,19
Обсяг інвестиційної підтримки умов, що забезпечують ЕБП, дає можливість 
зберегти ринкову в поточному періоді, ставить її під загрозу в найближчій 
перспективі

Низький 0,20—0,29
Обсяг інвестиційної підтримки умов, що забезпечують ЕБП, дає можливість 
зберегти ринкову в поточному періоді та у найближчі 1—2 роки в перспективі

Середній 0,30—0,49
Обсяг інвестиційної підтримки умов, що забезпечують ЕБП, дає можливість 
зберегти ринкову в поточному періоді та у середній перспективі (2—4 роки), а 
також закласти фундамент для формування конкурентних переваг

Високий 0,5—0,7
Інвестиційна підтримка умов, що забезпечують ЕБП, здійснюється з урахуванням 
основних вимог ринку, що дає можливість зберегти стратегічні позиції на ринку 
та мати істотні переваги

Дуже високий Вище 0,7
Інвестиційна підтримка умов, що забезпечують ЕБП, здійснюється з урахуванням 
практично всіх вимог ринку, що дає можливість підприємству мати значні 
стратегічні переваги та стати лідером на ринку чи в галузі
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Додаток Б

Показник Нормативнезнаяен
ня Формула розрахунку

Майнови стан

Коефіцієнтзношенняосновнихзасобів<=0,25 0,25 Знос
Первіснавартість

Часткаоборотнихвиробничихактивівmax 0,847 Об .активи
Активи

Коефіцієнтмобільностіактивівmax 0,7
Гр.кошти+КЗ затов

Основні засоби

Платоспроможність

Коефіцієнтабсолютноїліквідності 0,2-0,35
Гр .кошти

Поточні зобов ' язання
 

Коефіцієнтшвидкоїліквідності> 0,7  
ОА−Запаси

Поточні зобо в' язання

Загальнийкоефіцієнтпокриття> 2  
Оборотніактиви

поточні зобо в' язання

Ртабленьість

Рентабельністьосновноїдіяльностіmax 0,123
 

Чистийприбуток
Витратинавиробництво

Рентабельність продажу   max 0,3  
Валовий прибуток

ЧД

Рентабельністьактивівmax 0,52  
Активи

Чистий прибуток

Рентабельністьвласногокапіталуmax 0,54  
Вл. Капітал

Чистий прибуток

Діловаактивність

Коефіцієнтоборотностікапіталуmax    

Коефіцієнтоборотностімобільнихзасобівmax    

Коефіцієнтоборотностіматеріальнихоборотнихк
оштів    

Фондовіддачаосновнихзасобів    

Фінансовастійкість

Коефіцієнтфінансовоїнезалежності 0,5  
Вл . Капітал

Баланс

Коефіцієнтманевреностівласногокапіталу  => 0,5  
ВОК

Вл . Капітал

Коефіцієнтфінансовоїстабільності  => 1  
ВОК

Поточні зобов ' язння

Коефіцієнтзабезпеченостівласнимиоборотними
активами

0,6-0,8
 

(ОА−Поточні зобовязання)
ОА
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Додаток В
Дата (рік, місяць, число) КОДИ

Підприємство: Товариство з додатковою 
відповідальністю "Городоцьке"

2019 01.01

Територія: Хмельницька за ЄДРПОУ 00412470

Організаційно-правова за КОАТУУ 6821210100

форма господарювання: товариство з 
додатковоювідповідальністю

за КОПФГ 250

Вид економічної діяльності: Вирощування 
зерняткових та кісточкових фруктів 

за КВЕД 01.24

Середнякількістьпрацівників, осіб: 120

Одиницявиміру: тис. грнбездесяткового знака

Адреса, телефон:  провулок Станційний, буд. 17, м. ГОРОДОК, 
Городоцький район , Хмельницька обл., 32002

Баланс (Звіт про фінансовий стан)

на 31.12.2016 р.

Актив
Код

рядка

На початок
звітногопері

оду

На
кінецьзвітно

гоперіоду

На дату
переходу на

міжнародністан
дартифінансово

їзвітності

Середнєзн
ачення

1 2 3 4 5 6

I. Необоротніактиви  

Нематеріальніактиви: 1000  0  0   0

первіснавартість 1001  0 0   0

накопиченаамортизація 1002  0 0   0

Незавершенікапітальніі
нвестиції 1005 5 163  84

Основнізасоби: 1010 17256 22612  19934

первіснавартість 1011 30971 39497  35234

знос 1012 13715 16885  15300

Інвестиційнанерухоміст
ь: 1015   0   0   0

первіснавартість 1016  0  0   0

знос 1017  0  0   0
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Довгостроковібіологічні
активи: 1020 10394 12055  11224,5

первіснавартість 1021 13169 15256  14212,5

накопиченаамортизація 1022 2775 3201  2988

Довгостроковіфінансовіі
нвестиції:

1030  0 0  0 

якіобліковуються за 
методом участі в 
капіталііншихпідприємс
тв

іншіфінансовіінвестиції 1035  0  0   0

Довгостроковадебіторсь
казаборгованість 1040  0  0  0 

Відстроченіподатковіак
тиви 1045  0 0   0

Гудвіл 1050  0 0  0 

Відстроченіаквізиційнів
итрати 1060  0 0  0 

Іншінеоборотніактиви 1090  0 0  0 

Усього за розділом I 1095 27655 34830  31242,5

II. Оборотніактиви  

Запаси 1100 18538 14975  16756,5

Виробничі запаси 1101 9308 8756  9032

Незавершеневиробницт
во 1102 3085 3796  3440,5

Готова продукція 1103 6145 2423  4284

Товари 1104  0 0   0

Поточнібіологічніактив
и 1110  0 0   0

Депозитиперестрахуван
ня 1115  0  0   0

Векселіодержані 1120  0  0   0 

Дебіторськазаборгованіс
ть за продукцію, товари,
роботи, послуги 1125 6532 3944  5238

Дебіторськазаборгованіс
ть за розрахунками: 1130 0 0  0 
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за виданими авансами

з бюджетом 1135 87 167  127

у тому числі з податку 
на прибуток 1136 0 0  0 

з нарахованихдоходів 1140  0  0  0 

ізвнутрішніхрозрахунків 1145  0 0   0

Іншапоточнадебіторська
заборгованість 1155 13 29  21

Поточніфінансовіінвест
иції 1160  0  0  0 

Гроші та їхеквіваленти 1165 9917 16962  13439,5

Готівка 1166 25 36  30,5

Рахунки в банках 1167 9892 16926  13409

Витратимайбутніхперіо
дів 1170 0 0  0 

Часткаперестраховика у 
страхових резервах 1180  0  0  0 

у тому числі в:

1181  0 0   0

резервах 
довгостроковихзобов’яз
ань

резервах збитківабо 
резервах 
належнихвиплат 1182 0 0  0 

резервах 
незаробленихпремій 1183  0  0  0 

іншихстрахових 
резервах 1184  0 0   0

Іншіоборотніактиви 1190   0 0  0 

Усього за розділом II 1195 35094 36084  35589

III. Необоротніактиви, 
утримуванідля 
продажу, та 
групивибуття 1200  0  0   0

Баланс 1300 62749 70914  66831,5

Пасив
Код

рядка

На початок
звітногопері

оду

На
кінецьзвітно

гоперіоду

На дату
переходу на

міжнародністан

Середнєзн
ачення
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дартифінансово
їзвітності

I. Власнийкапітал  

Зареєстрований 
(пайовий) капітал 1400 627 627  627

Внески до 
незареєстрованого 
статутного капіталу 1401  0 0   0

Капітал у дооцінках 1405  0 0   0

Додатковийкапітал 1410 43354 61333  52343,5

Емісійнийдохід 1411  0 0   0

Накопиченікурсовірізни
ці 1412  0 0   0

Резервнийкапітал 1415 157 157  157

Нерозподіленийприбуто
к (непокритийзбиток) 1420 17196 7228  12212

Неоплаченийкапітал 1425  0 0   0

Вилученийкапітал 1430  0 0   0

Іншірезерви 1435  0  0   0

Усього за розділом I 1495 61334 69345  65339,5

II. Довгостроковізобов’язання і забезпечення  

Відстроченіподатковізо
бов’язання 1500  0 0   0

Пенсійнізобов’язання 1505  0 0   0

Довгостроковікредитиба
нків 1510  0  0   0

Іншідовгостроковізобов
’язання 1515 0  0   0

Довгостроковізабезпече
ння 1520 191 210  200,5

Довгостроковізабезпече
ннявитрат персоналу 1521 191 210  200,5

Цільовефінансування 1525  0 0   0

Благодійнадопомога 1526  0 0   0

Страховірезерви, у тому
числі: 1530  0  0   0

резерв 
довгостроковихзобов’яз

1531 0 0  0 



98

ань; 

резерв збитківабо резерв
належнихвиплат; 1532  0  0  0 

резерв 
незаробленихпремій; 1533  0 0   0

іншістраховірезерви; 1534 0 0 0

Інвестиційніконтракти; 1535  0 0  0 

Призовий фонд 1540  0  0  0 

Резерв на виплату джек-
поту 1545  0 0   0

Усього за розділомII 1595 191 210  200,5

IІІ. Поточнізобов’язання і забезпечення  

Короткостроковікредит
ибанків 1600  0 0  0 

Векселівидані 1605  0  0  0 

Поточнакредиторськаза
боргованість:

1610  0 0   0

за 
довгостроковимизобов’я
заннями

за товари, роботи, 
послуги 1615 10 29  19,5

за розрахунками з 
бюджетом 1620 394 166  280

за у тому числі з 
податку на прибуток 1621     

за 
розрахункамизістрахува
ння 1625 130 105  117,5

за розрахунками з 
оплати праці 1630 373 717  545

за одержаними авансами 1635     

за розрахунками з 
учасниками 1640 117 334  225,5

ізвнутрішніхрозрахунків 1645  0 0  0 

за страховою діяльністю 1650  0  0  0 

Поточнізабезпечення 1660  0 0   0
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Доходи 
майбутніхперіодів 1665  0  0  0 

Відстроченікомісійні 
доходи 
відперестраховиків 1670  0 0   0

Іншіпоточнізобов’язанн
я 1690 0 8  4

Усього за розділомIІІ 1695 1224 1359  1291,5

ІV. Зобов’язання, 
пов’язані з 
необоротними 
активами, 
утримуванимидля 
продажу, та 
групамивибуття 1700  0  0  0 

V. Чиста 
вартістьактивівнедерж
авногопенсійного 
фонду 1800  0 0   0

Баланс 1900 62749 70914  66831,5

Звіт про фінансовірезультати (Звіт про сукупнийдохід)

за 2016 рік

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ

Стаття
Код

рядка

За
звітнийперіо

д

За
аналогічний
періодпопере
днього року

Чистийдохідвідреалізаціїпродукції (товарів, робіт, 
послуг) 2000 40083 38362

Чистізаробленістраховіпремії 2010  0  0 

Преміїпідписані, валова сума 2011  0  0
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Премії, передані у перестрахування 2012  0  0

Зміна резерву незаробленихпремій, валова сума 2013  0  0

Зміначасткиперестраховиків у 
резервінезаробленихпремій 2014  0  0

Собівартістьреалізованоїпродукції (товарів, робіт, 
послуг) 2050 -29130 -17916

Чистіпонесенізбитки за страховимивиплатами 2070  0  0

Валовий: прибуток 2090 10953 20446

Валовий: збиток 2095  0  0 

Дохід (витрати) відзміниу 
резервахдовгостроковихзобов’язань 2105  0  0

Дохід (витрати) відзміниіншихстраховихрезервів 2110  0  0

Змінаіншихстраховихрезервів, валова сума 2111  0  0

Зміначасткиперестраховиків в іншихстрахових 
резервах 2112  0  0

Іншіопераційні доходи 2120 19 267

Дохідвідзмінивартостіактивів, якіоцінюються за 
справедливою вартістю 2121  0  0

Дохідвідпервісноговизнаннябіологічнихактивів і 
сільськогосподарськоїпродукції 2122  0  0

Дохідвідвикористаннякоштів, 
вивільненихвідоподаткування 2123  0  0

Адміністративнівитрати 2130 -2386 -1874

Витрати на збут 2150 -869 -1035

Іншіопераційнівитрати 2180 -1589 -1373

Витратвідзмінивартостіактивів, якіоцінюються за 
справедливою вартістю 2181  0  0

Витратвідпервісноговизнаннябіологічнихактивів і 
сільськогосподарськоїпродукції 2182  0  0

Фінансовий результат відопераційноїдіяльності: 
прибуток 2190 6128 16431

Фінансовий результат відопераційноїдіяльності: 
збиток 2195  0  0

Дохідвідучасті в капіталі 2200  0  0

Іншіфінансові доходи 2220 1094 841

Інші доходи 2240 6 48

Дохідвідблагодійноїдопомоги 2241  0  0
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Фінансовівитрати 2250  0  0

Втративідучасті в капіталі 2255  0  0

Іншівитрати 2270  0 -124

Прибуток (збиток) відвпливуінфляції на 
монетарністатті 2275  0  0

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 7228

Фінансовий результат до оподаткування: збиток 2295 0  0

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 0  0

Прибуток (збиток) 
відприпиненоїдіяльностіпісляоподаткування 2305  0  0

Чистийфінансовий результат: прибуток 2350 7228  

Чистийфінансовий результат: збиток 2355  0  0

II. СУКУПНИЙ ДОХІД

Стаття
Код

рядка

За
звітнийперіо

д

За
аналогічний
періодпопере
днього року

Дооцінка (уцінка) необоротнихактивів 2400 0 0

Дооцінка (уцінка) фінансовихінструментів 2405 0 0

Накопиченікурсовірізниці 2410 0 0

Часткаіншогосукупного доходу асоційованих та 
спільнихпідприємств 2415 0 0

Іншийсукупнийдохід 2445 0 0

Іншийсукупнийдохід до оподаткування 2450 0 0

Податок на прибуток, пов’язаний з іншимсукупним 
доходом 2455 0 0

Іншийсукупнийдохідпісляоподаткування 2460 0 0

Сукупнийдохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 7228  

III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ

Матеріальнізатрати 2500 21134  

Витрати на оплату праці 2505 6891  

Відрахування на соціальні заходи 2510 1462  

Амортизація 2515 4089  

Іншіопераційнівитрати 2520 4074  

Разом 2550 37650  
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ІV. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ

Середньорічнакількістьпростихакцій 2600   

Скоригованасередньорічнакількістьпростихакцій 2605   

Чистийприбуток (збиток) на одну простуакцію 2610   

Скоригованийчистийприбуток (збиток) на одну 
простуакцію 2615   

Дивіденди на одну простуакцію 2650   

ДодатокГ

Баланс (Звіт про фінансовий стан)

на 31.12.2017 р.

Актив

Ко
д

ря
дк
а

На
початок
звітного
періоду

На
кінецьзвітног

оперіоду

На дату переходу на
міжнародністандартифіна

нсовоїзвітності

Середнєзн
ачення

1 2 3 4 5 6

I. Необоротніактиви  

Нематеріальніактиви:
100
0 0 0  0

первіснавартість
100
1 0 0  0

накопиченаамортизація
100
2 0 0  0

Незавершенікапітальніінве
стиції

100
5 163 0  81,5
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Основнізасоби:
101
0 22612 21653  22132,5

первіснавартість
101
1 39497 41845  40671

знос
101
2 16885 20192  18538,5

Інвестиційнанерухомість:
101
5 0 0  0

первіснавартість
101
6 0 0  0

знос
101
7 0 0  0

Довгостроковібіологічніак
тиви:

102
0 12055 17697  14876

первіснавартість
102
1 15256 21500  18378

накопиченаамортизація
102
2 3201 3803  3502

Довгостроковіфінансовіінв
естиції:

103
0 0 0  0

якіобліковуються за 
методом участі в 
капіталііншихпідприємств

іншіфінансовіінвестиції
103
5 0 0  0

Довгостроковадебіторськаз
аборгованість

104
0 0 0  0

Відстроченіподатковіактив
и

104
5 0 0  0

Гудвіл
105
0 0 0  0

Відстроченіаквізиційнівит
рати

106
0 0 0  0

Іншінеоборотніактиви
109
0 0 0  0

Усього за розділом I
109
5 34830 39350  37090

II. Оборотніактиви  

Запаси
110
0 14975 28698  21836,5
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Виробничі запаси
110
1 8756 12769  10762,5

Незавершеневиробництво
110
2 3796 4704  4250

Готова продукція
110
3 2423 11225  6824

Товари
110
4     

Поточнібіологічніактиви
111
0 7 7  7

Депозитиперестрахування
111
5 0 0  0

Векселіодержані
112
0 0 0  0

Дебіторськазаборгованість 
за продукцію, товари, 
роботи, послуги

112
5 3944 10410  7177

Дебіторськазаборгованість 
за розрахунками:

113
0 0 0  0за виданими авансами

з бюджетом
113
5 167 287  227

у тому числі з податку на 
прибуток

113
6 0 0  0

з нарахованихдоходів
114
0 0 0  0

ізвнутрішніхрозрахунків
114
5 0 0  0

Іншапоточнадебіторськаза
боргованість

115
5 29 17  23

Поточніфінансовіінвестиці
ї

116
0 0 0  0

Гроші та їхеквіваленти
116
5 16962 9346  13154

Готівка
116
6 36 22  29

Рахунки в банках
116
7 16926 9324  13125

Витратимайбутніхперіодів
117
0 0 0  0
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Часткаперестраховика у 
страхових резервах

118
0 0 0  0

у тому числі в:

118
1 0 0  0

резервах 
довгостроковихзобов’язань

резервах збитківабо 
резервах належнихвиплат

118
2 0 0  0

резервах 
незаробленихпремій

118
3 0 0  0

іншихстрахових резервах
118
4 0 0  0

Іншіоборотніактиви
119
0 0 0  0

Усього за розділом II
119
5 36084 48765  42424,5

III. Необоротніактиви, 
утримуванідля продажу, 
та групивибуття

120
0 0 0  0

Баланс
130
0 70914 88115  79514,5

Пасив

Ко
д

ря
дк
а

На
початок
звітного
періоду

На
кінецьзвітног

оперіоду

На дату переходу на
міжнародністандартифіна

нсовоїзвітності

Середнєзн
ачення

I. Власнийкапітал  

Зареєстрований (пайовий) 
капітал

140
0 627 627  627

Внески до 
незареєстрованого 
статутного капіталу

140
1  0 0   0
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Капітал у дооцінках
140
5  0  0   0

Додатковийкапітал
141
0 61333 69156  65244,5

Емісійнийдохід
141
1  0 0   0

Накопиченікурсовірізниці
141
2  0  0   0

Резервнийкапітал
141
5 157 157  157

Нерозподіленийприбуток 
(непокритийзбиток)

142
0 7228 16015  11621,5

Неоплаченийкапітал
142
5   0  0   0

Вилученийкапітал
143
0  0  0   0

Іншірезерви
143
5  0  0   0

Усього за розділом I
149
5 69345 85955  77650

II. Довгостроковізобов’язання і забезпечення  

Відстроченіподатковізобов
’язання

150
0 0 0  0

Пенсійнізобов’язання
150
5 0 0  0

Довгостроковікредитибанк
ів

151
0 0 0  0

Іншідовгостроковізобов’яз
ання

151
5 0 0  0

Довгостроковізабезпеченн
я

152
0 210 183  196,5

Довгостроковізабезпеченн
явитрат персоналу

152
1 210 183  196,5

Цільовефінансування
152
5 0 0  0

Благодійнадопомога
152
6 0 0  0

Страховірезерви, у тому 
числі:

153
0 0 0  0

резерв 
довгостроковихзобов’язань

153
1

0 0  0
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; 

резерв збитківабо резерв 
належнихвиплат; 

153
2 0 0  0

резерв 
незаробленихпремій; 

153
3 0 0  0

іншістраховірезерви; 
153
4 0 0  0

Інвестиційніконтракти;
153
5 0 0  0

Призовий фонд
154
0 0 0  0

Резерв на виплату джек-
поту

154
5 0 0  0

Усього за розділом II
159
5 210 183  196,5

IІІ. Поточнізобов’язання і забезпечення  

Короткостроковікредитиба
нків

160
0 0 0  0

Векселівидані
160
5 0 0  0

Поточнакредиторськазабор
гованість:

161
0 0 0  0

за 
довгостроковимизобов’яза
ннями

за товари, роботи, послуги
161
5 29 1528  778,5

за розрахунками з 
бюджетом

162
0 166 71  118,5

за у тому числі з податку 
на прибуток

162
1     

за 
розрахункамизістрахуванн
я

162
5 105   52,5

за розрахунками з оплати 
праці

163
0 717 196  456,5

за одержаними авансами
163
5     

за розрахунками з 
учасниками

164
0 334 170  252
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ізвнутрішніхрозрахунків
164
5 0 0  0

за страховою діяльністю
165
0 0 0  0

Поточнізабезпечення
166
0 0 0  0

Доходи майбутніхперіодів
166
5 0 0  0

Відстроченікомісійні 
доходи відперестраховиків

167
0 0 0  0

Іншіпоточнізобов’язання
169
0 8 12  10

Усього за розділом IІІ
169
5 1359 1977  1668

ІV. Зобов’язання, 
пов’язані з необоротними
активами, 
утримуванимидля 
продажу, та 
групамивибуття

170
0 0 0  0

V. Чиста 
вартістьактивівнедержав
ногопенсійного фонду

180
0 0 0  0

Баланс
190
0 70914 88115  79514,5

Звіт про фінансовірезультати (Звіт про сукупнийдохід)

за 2017 рік

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ
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Стаття
Код

рядка
За звітнийперіод

За
аналогічнийперіодп

опереднього року

Чистийдохідвідреалізаціїпродукції (товарів, 
робіт, послуг) 2000 43286 40083

Чистізаробленістраховіпремії 2010 0 0

Преміїпідписані, валова сума 2011 0 0

Премії, передані у перестрахування 2012 0 0

Зміна резерву незаробленихпремій, валова сума 2013 0 0

Зміначасткиперестраховиків у 
резервінезаробленихпремій 2014 0 0

Собівартістьреалізованоїпродукції (товарів, 
робіт, послуг) 2050 -23230 -29130

Чистіпонесенізбитки за страховимивиплатами 2070 0 0

Валовий: прибуток 2090 20056 10953

Валовий: збиток 2095 0 0

Дохід (витрати) відзміниу 
резервахдовгостроковихзобов’язань 2105 0 0

Дохід (витрати) відзміниіншихстраховихрезервів 2110 0 0

Змінаіншихстраховихрезервів, валова сума 2111 0 0

Зміначасткиперестраховиків в іншихстрахових 
резервах 2112 0 0

Іншіопераційні доходи 2120 19 19

Дохідвідзмінивартостіактивів, якіоцінюються за 
справедливою вартістю 2121 0 0

Дохідвідпервісноговизнаннябіологічнихактивів і 
сільськогосподарськоїпродукції 2122 0 0

Дохідвідвикористаннякоштів, 
вивільненихвідоподаткування 2123 0 0

Адміністративнівитрати 2130 -2999 -2386

Витрати на збут 2150 -1268 -869

Іншіопераційнівитрати 2180 -1158 -1589

Витратвідзмінивартостіактивів, якіоцінюються за
справедливою вартістю 2181 0 0

Витратвідпервісноговизнаннябіологічнихактивів 
і сільськогосподарськоїпродукції 2182 0 0
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Фінансовий результат відопераційноїдіяльності: 
прибуток 2190 14650 6128

Фінансовий результат відопераційноїдіяльності: 
збиток 2195 0 0

Дохідвідучасті в капіталі 2200 0 0

Іншіфінансові доходи 2220 1330 1094

Інші доходи 2240 35 6

Дохідвідблагодійноїдопомоги 2241 0 0

Фінансовівитрати 2250 0 0

Втративідучасті в капіталі 2255 0 0

Іншівитрати 2270 0 0

Прибуток (збиток) відвпливуінфляції на 
монетарністатті 2275 0 0

Фінансовий результат до оподаткування: 
прибуток 2290 16015 7228

Фінансовий результат до оподаткування: збиток 2295 0 0

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 0 0

Прибуток (збиток) 
відприпиненоїдіяльностіпісляоподаткування 2305 0 0

Чистийфінансовий результат: прибуток 2350 16015 7228

Чистийфінансовий результат: збиток 2355 0 0

II. СУКУПНИЙ ДОХІД

Стаття
Код

рядка
За звітнийперіод

За
аналогічнийперіодп

опереднього року

Дооцінка (уцінка) необоротнихактивів 2400 0 0

Дооцінка (уцінка) фінансовихінструментів 2405 0 0

Накопиченікурсовірізниці 2410 0 0

Часткаіншогосукупного доходу асоційованих та 
спільнихпідприємств 2415 0 0

Іншийсукупнийдохід 2445 0 0

Іншийсукупнийдохід до оподаткування 2450 0 0

Податок на прибуток, пов’язаний з 
іншимсукупним доходом 2455 0 0

Іншийсукупнийдохідпісляоподаткування 2460 0 0

Сукупнийдохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 16015 7228
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III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ

Матеріальнізатрати 2500 21554 21134

Витрати на оплату праці 2505 12266 6891

Відрахування на соціальні заходи 2510 2609 1462

Амортизація 2515 4474 4089

Іншіопераційнівитрати 2520 5469 4074

Разом 2550 46372 37650

ІV. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ

Середньорічнакількістьпростихакцій 2600   

Скоригованасередньорічнакількістьпростихакцій 2605   

Чистийприбуток (збиток) на одну простуакцію 2610   

Скоригованийчистийприбуток (збиток) на одну 
простуакцію 2615   

Дивіденди на одну простуакцію 2650   

ДодатокД

Баланс (Звіт про фінансовий стан)

на 31.12.2018 р.

Актив

Ко
д

ряд
ка

На
початок
звітного
періоду

На
кінецьзвітног

оперіоду

На дату переходу на
міжнародністандартифінан

совоїзвітності

Середнєзна
чення

1 2 3 4 5 6
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I. Необоротніактиви  

Нематеріальніактиви:
100
0 0 0  0

первіснавартість
100
1 0 0  0

накопиченаамортизація
100
2 0 0  0

Незавершенікапітальніінве
стиції

100
5 0 30  15

Основнізасоби:
101
0 21653 39880  30766,5

первіснавартість
101
1 41845 64153  52999

знос
101
2 20192 24273  22232,5

Інвестиційнанерухомість:
101
5 0 0  0

первіснавартість
101
6 0 0  0

знос
101
7 0 0  0

Довгостроковібіологічніак
тиви:

102
0 17697 20171  18934

первіснавартість
102
1 21500 24790  23145

накопиченаамортизація
102
2 3803 4619  4211

Довгостроковіфінансовіінв
естиції:

103
0 0 0  0

якіобліковуються за 
методом участі в 
капіталііншихпідприємств

іншіфінансовіінвестиції
103
5 0 0  0

Довгостроковадебіторськаз
аборгованість

104
0 0 0  0

Відстроченіподатковіактив
и

104
5 0 0  0

Гудвіл
105
0 0 0  0
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Відстроченіаквізиційнівит
рати

106
0 0 0  0

Іншінеоборотніактиви
109
0 0 0  0

Усього за розділом I
109
5 39350 60081  49715,5

II. Оборотніактиви  

Запаси
110
0 28698 26741  27719,5

Виробничі запаси
110
1 12769 12796  12782,5

Незавершеневиробництво
110
2 4704 6483  5593,5

Готова продукція
110
3 1125 7462  4293,5

Товари
110
4 0 0  0

Поточнібіологічніактиви
111
0 7 7  7

Депозитиперестрахування
111
5 0 0  0

Векселіодержані
112
0 0 0  0

Дебіторськазаборгованість 
за продукцію, товари, 
роботи, послуги

112
5 10410 2238  1119

Дебіторськазаборгованість 
за розрахунками:

113
0 0 0  0за виданими авансами

з бюджетом
113
5 287 724  505,5

у тому числі з податку на 
прибуток

113
6 0 0  0

з нарахованихдоходів
114
0 0 0  0

ізвнутрішніхрозрахунків
114
5 0 0  0

Іншапоточнадебіторськаза
боргованість

115
5 17 29  23
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Поточніфінансовіінвестиці
ї

116
0 0 0  0

Гроші та їхеквіваленти
116
5 9346 6668  8007

Готівка
116
6 22 69  45,5

Рахунки в банках
116
7 9324 6599  7961,5

Витратимайбутніхперіодів
117
0 0 0  0

Часткаперестраховика у 
страхових резервах

118
0 0 0  0

у тому числі в:

118
1 0 0  0

резервах 
довгостроковихзобов’язань

резервах збитківабо 
резервах належнихвиплат

118
2 0 0  0

резервах 
незаробленихпремій

118
3 0 0  0

іншихстрахових резервах
118
4 0 0  0

Іншіоборотніактиви
119
0 0 0  0

Усього за розділом II
119
5 48765 36407  42586

III. Необоротніактиви, 
утримуванідля продажу, 
та групивибуття

120
0 0 0  0

Баланс
130
0 88115 96488  92301,5
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Пасив

Ко
д

ряд
ка

На
початок
звітного
періоду

На
кінецьзвітног

оперіоду

На дату переходу на
міжнародністандартифінан

совоїзвітності

Середнєзна
чення

I. Власнийкапітал  

Зареєстрований (пайовий) 
капітал

140
0 627 627  627

Внески до 
незареєстрованого 
статутного капіталу

140
1 0 0  0

Капітал у дооцінках
140
5 0 0  0

Додатковийкапітал
141
0 69156 83946  76551

Емісійнийдохід
141
1 0 0  0

Накопиченікурсовірізниці
141
2 0 0  0

Резервнийкапітал
141
5 157 157  157

Нерозподіленийприбуток 
(непокритийзбиток)

142
0 16015 10790  13402,5

Неоплаченийкапітал
142
5 0 0  0

Вилученийкапітал
143
0 0 0  0

Іншірезерви
143
5 0 0  0

Усього за розділом I
149
5 85955 95520  90737,5

II. Довгостроковізобов’язання і забезпечення  

Відстроченіподатковізобов
’язання

150
0 0 0  0

Пенсійнізобов’язання
150
5 0 0  0

Довгостроковікредитибанк
ів

151
0 0 0  0

Іншідовгостроковізобов’яз
ання

151
5 0 0  0
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Довгостроковізабезпеченн
я

152
0 183 99  141

Довгостроковізабезпеченн
явитрат персоналу

152
1 183 99  141

Цільовефінансування
152
5 0 0  0

Благодійнадопомога
152
6 0 0  0

Страховірезерви, у тому 
числі:

153
0 0 0  0

резерв 
довгостроковихзобов’язань
; 

153
1 0 0  0

резерв збитківабо резерв 
належнихвиплат; 

153
2 0 0  0

резерв 
незаробленихпремій; 

153
3 0 0  0

іншістраховірезерви; 
153
4 0 0  0

Інвестиційніконтракти;
153
5 0 0  0

Призовий фонд
154
0 0 0  0

Резерв на виплату джек-
поту

154
5 0 0  0

Усього за розділом II
159
5 183 99  141

IІІ. Поточнізобов’язання і забезпечення  

Короткостроковікредитиба
нків

160
0 0 0  0

Векселівидані
160
5 0 0  0

Поточнакредиторськазабор
гованість:

161
0 0 0  0

за 
довгостроковимизобов’яза
ннями

за товари, роботи, послуги
161
5 1528 9  768,5

за розрахунками з 
бюджетом

162
0 71 74  72,5
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за у тому числі з податку 
на прибуток

162
1 0 0  0

за 
розрахункамизістрахуванн
я

162
5 0 0  0

за розрахунками з оплати 
праці

163
0 196 520  358

за одержаними авансами
163
5 0 0  0

за розрахунками з 
учасниками

164
0 170 190  180

ізвнутрішніхрозрахунків
164
5 0 0  0

за страховою діяльністю
165
0 0 0  0

Поточнізабезпечення
166
0 0 0  0

Доходи майбутніхперіодів
166
5 0 0  0

Відстроченікомісійні 
доходи відперестраховиків

167
0 0 0  0

Іншіпоточнізобов’язання
169
0 12 19  15,5

Усього за розділом IІІ
169
5 1977 869  1423

ІV. Зобов’язання, 
пов’язані з необоротними
активами, 
утримуванимидля 
продажу, та 
групамивибуття

170
0 0 0  0

V. Чиста 
вартістьактивівнедержав
ногопенсійного фонду

180
0 0 0  0

Баланс
190
0 88115 96488  92301,5
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Звіт про фінансовірезультати (Звіт про сукупнийдохід)

за 2018 рік

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ

Стаття
Код

рядка
За звітнийперіод

За
аналогічнийперіодп

опереднього року

Чистийдохідвідреалізаціїпродукції (товарів, 
робіт, послуг) 2000 58899 43286

Чистізаробленістраховіпремії 2010 0 0

Преміїпідписані, валова сума 2011 0 0

Премії, передані у перестрахування 2012 0 0

Зміна резерву незаробленихпремій, валова сума 2013 0 0

Зміначасткиперестраховиків у 
резервінезаробленихпремій 2014 0 0

Собівартістьреалізованоїпродукції (товарів, 
робіт, послуг) 2050 -43052 -23230

Чистіпонесенізбитки за страховимивиплатами 2070 0 0

Валовий: прибуток 2090 15847 20056

Валовий: збиток 2095 0 0

Дохід (витрати) відзміниу 
резервахдовгостроковихзобов’язань 2105 0 0

Дохід (витрати) відзміниіншихстраховихрезервів 2110 0 0

Змінаіншихстраховихрезервів, валова сума 2111 0 0

Зміначасткиперестраховиків в іншихстрахових 
резервах 2112 0 0

Іншіопераційні доходи 2120 6 19

Дохідвідзмінивартостіактивів, якіоцінюються за 
справедливою вартістю 2121 0 0

Дохідвідпервісноговизнаннябіологічнихактивів і 
сільськогосподарськоїпродукції 2122 0 0

Дохідвідвикористаннякоштів, 
вивільненихвідоподаткування 2123 0 0

Адміністративнівитрати 2130 -3568 -2999
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Витрати на збут 2150 -1717 -1268

Іншіопераційнівитрати 2180 -1033 -1158

Витратвідзмінивартостіактивів, якіоцінюються за
справедливою вартістю 2181 0 0

Витратвідпервісноговизнаннябіологічнихактивів 
і сільськогосподарськоїпродукції 2182 0 0

Фінансовий результат відопераційноїдіяльності: 
прибуток 2190 9535 14650

Фінансовий результат відопераційноїдіяльності: 
збиток 2195 0 0

Дохідвідучасті в капіталі 2200 0 0

Іншіфінансові доходи 2220 1255 1330

Інші доходи 2240 0 35

Дохідвідблагодійноїдопомоги 2241 0 0

Фінансовівитрати 2250 0 0

Втративідучасті в капіталі 2255 0 0

Іншівитрати 2270 0 0

Прибуток (збиток) відвпливуінфляції на 
монетарністатті 2275 0 0

Фінансовий результат до оподаткування: 
прибуток 2290 10790 16015

Фінансовий результат до оподаткування: збиток 2295 0 0

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 0 0

Прибуток (збиток) 
відприпиненоїдіяльностіпісляоподаткування 2305 0 0

Чистийфінансовий результат: прибуток 2350 10790 16015

Чистийфінансовий результат: збиток 2355 0 0

II. СУКУПНИЙ ДОХІД

Стаття
Код

рядка
За звітнийперіод

За
аналогічнийперіодп

опереднього року

Дооцінка (уцінка) необоротнихактивів 2400 0 0

Дооцінка (уцінка) фінансовихінструментів 2405 0 0

Накопиченікурсовірізниці 2410 0 0

Часткаіншогосукупного доходу асоційованих та 
спільнихпідприємств 2415 0 0

Іншийсукупнийдохід 2445 0 0
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Іншийсукупнийдохід до оподаткування 2450 0 0

Податок на прибуток, пов’язаний з 
іншимсукупним доходом 2455 0 0

Іншийсукупнийдохідпісляоподаткування 2460 0 0

Сукупнийдохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 10790 16015

III. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ

Матеріальнізатрати 2500 30290 21554

Витрати на оплату праці 2505 13745 12266

Відрахування на соціальні заходи 2510 2930 2609

Амортизація 2515 5509 4474

Іншіопераційнівитрати 2520 10003 5469

Разом 2550 62477 46372

ІV. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ

Середньорічнакількістьпростихакцій 2600   

Скоригованасередньорічнакількістьпростихакцій 2605   

Чистийприбуток (збиток) на одну простуакцію 2610   

Скоригованийчистийприбуток (збиток) на одну 
простуакцію 2615   

Дивіденди на одну простуакцію 2650   

ДодатокЕ

Звітізпраці

за січень-грудень 2016 р.
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Розділ І. Кількістьштатнихпрацівників

(осіб (у цілих числах)

Назвапоказників Код рядка Усього У т.ч. жінки

А Б 1 2

Кількістьприйнятихштатнихпраці
вників 3020 157 99

Кількістьприйнятихштатнихпраці
вників на 
новоствореніробочімісця (із 
ряд.3020) 3030 0 0

Кількістьзвільненихштатнихпраці
вників 3040 175 107

Кількістьзвільненихштатнихпраці
вниківіз причини змін в 
організаціївиробництва і праці 
(реорганізація, 
скороченнякількості та штату 
працівників) 3050 0 0

Кількістьзвільненихштатнихпраці
вниківіз причини плинностікадрів
(за власнимбажанням, за 
угодоюсторін, 
порушеннятрудовоїдисципліни, 
ін.) (із ряд.3040) 3060 175 107

Обліковакількістьштатнихпраців
ників на кінецьзвітногоперіоду 3070 98 42

Чистіпонесенізбитки за 
страховимивиплатами 2070 0 0

Розділ ІІ. Втратиробочого часу штатнихпрацівників

(у цілих числах)
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Назвапоказників Код рядка
Люд.го

д
 

А Б 1 2

Кількістьневідпрацьованогоробоч
ого часу через відпустки без 
збереженнязаробітної плати (на 
періодприпиненнявиконанняробі
т) 4080 3176 92

Кількістьневідпрацьованогоробоч
ого часу через переведення на 
неповнийробочий день (тиждень)
з економічних причин 4090 0 0

Кількістьневідпрацьованогоробоч
ого часу через масовіневиходина 
роботу (страйки) 4100 0 0

Розділ ІІІ. Склад фонду оплати праціштатнихпрацівників

(тис.грн (з одним десятковим числом)

Назвапоказників
Код

рядка
Усього

А Б 1

Фонд оплати штатнихпрацівників, усього (ряд.5020 + ряд.5030 + 
ряд.5060) 5010 6631,6

Фонд основноїзаробітної плати 5020 5279,7

Фонд додатковоїзаробітної плати 5030 978,9

Надбавки та доплати до тарифних ставок та посадовихокладів (із 
ряд.5030) 5040 611,3

Премії та винагороди, щоносятьсистематичний характер 
(щомісячні, щоквартальні) (із ряд.5030) 5050 0

Виплати, пов'язані з індексацієюзаробітної плати (із ряд.5030) 5051 0

Компенсаціявтратичастинизаробітку у зв'язку з 
прушеннятермінівїївиплати (із ряд.5030) 5052 0

Заохочувальні та компенсаційнівиплати 5060 373

Матеріальнадопомога (із ряд.5060) 5070 340

Соціальніпільги, щомаютьіндивідуальний характер (із ряд.5060) 5080 0

Оплата за невідпрацьованийробочий час (із ряд.5030, 5060) 5090  364

Звітізпраці
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за січень-грудень 2016 р.

Розділ ІІІ. Склад фонду оплати праціштатнихпрацівників

(тис.грн (з одним десятковим числом)

Назвапоказників
Код

рядка
Усього

А Б 1

Фонд оплати штатнихпрацівників, усього (ряд.5020 + ряд.5030 + 
ряд.5060) 5010  

Фонд основноїзаробітної плати 5020  

Фонд додатковоїзаробітної плати 5030  

Надбавки та доплати до тарифних ставок та посадовихокладів (із 
ряд.5030) 5040  

Премії та винагороди, щоносятьсистематичний характер 
(щомісячні, щоквартальні) (із ряд.5030) 5050  

Виплати, пов'язані з індексацієюзаробітної плати (із ряд.5030) 5051 129

Компенсаціявтратичастинизаробітку у зв'язку з 
прушеннятермінівїївиплати (із ряд.5030) 5052  

Заохочувальні та компенсаційнівиплати 5060 33,9

Матеріальнадопомога (із ряд.5060) 5070 17,5

Соціальніпільги, щомаютьіндивідуальний характер (із ряд.5060) 5080 0

Оплата за невідпрацьованийробочий час (із ряд.5030, 5060) 5090 277,3

Звітізпраці

за грудень 2018 р.

Розділ ІV. Розподілштатнихпрацівників за розмірамизаробітної плати

(у цілих числах)
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Назвапоказників
Код

рядка
Осіб

А Б 1

Кількістьштатнихпрацівників, яким оплачено 50% і 
більшеробочого часу, встановленого на місяць, (сума ряд.6020-
6120) 6010 93

у тому числі у розмірі, грн:            до однієїмінімальноїзаробітної 
плати 6020  

відоднієїмінімальноїзаробітної плати до 4000,00 6030  

від 4000,01 до 5000,00 6040  

від 5000,01 до 5500,00 6050  

від 5500,01 до 6000,00 6060  

від 6000,01 до 7000,00 6070 1

від 7000,01 до 8000,00 6080  

від 8000,01 до 10000,00 6090 2

від 10000,01 до 15000,00 6100 24

від 15000,01 до 20000,00 6110 38

понад 20000,00 6120 28

Кількістьштатнихпрацівників, яківідпрацювали норму робочого 
часу, встановленого на місяць (із рядка 6010) 6130 90

Кількістьштатнихпрацівників, якіповністювідпрацювали норму 
робочого часу, з нарахованоюзаробітною платою в межах 
мінімальної (із рядка 6130) 6140  

Обліковакількістьштатнихпрацівників на кінецьмісяця, 
якимвстановленотарифну ставку (оклад, посадовий оклад) 
нижчувідпрожитковогомінімуму, встановленогозаконодавством 
для працездатної особи 6150  

Розділ V. Розподілштатнихпрацівників за розмірамизаробітної плати

Назвапоказників Код рядка

Середньооб
ліковакільк
ість, осіб (у

цілих
числах)

Фонд оплати
праці, тис грн

(з одним
десятковим

знаком)

Кількістьвідпрацьованихл
юдино-годин (у цілих

числах)

А Б 1 2 3

ізсередньообліковоїкількостіштатнихпрацівників :
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жінки 7010 39 1021,3 17200

працівники, оплата 
якихфінансується коштом 
державного та місцевого 
бюджету 
(заповнюютьбюджетнихкоштів) 7020  

  

працівники, які не перебувають в обліковомускладі (позаштатні):

зовнішнісумісники 7030 1 1  

працюють за цивільно-правовими
договорами 7040 31 2177,1  

Розділ VІ. Інформація про укладанняколективнихдоговорів

станом на 31 грудня 2018 р.

(раз на рік у звіті за ІV квартал)

Назвапоказників Код рядка

Усього на
підприємстві
, включно з
даними по

структурним
підрозділам

А Б 1

Кількістьукладених та 
зареєстрованихколективнихдоговорів, од. 8010 1

Кількістьштатнихпрацівників, 
якіохопленіколективними договорами, осіб (у 
цілих числах) 8020 93

Розмірмінімальноїмісячноїтарифної ставки 
(окладу), встановлений у 
колективномудоговорі, грн 
(іздвомадесятковими знаками) 8030 3770

Розмірмінімальноїмісячноїтарифної ставки 
(окладу), встановлений у галузевійугоді, грн 
(іздвомадесятковими знаками) 8040 3723

Розділ VІІ. Витрати на утриманняробочоїсили, що не входятьдо складу фонду оплати праці

за січень-грудень 2018 р.

(раз на рік у звіті за І квартал)

Назвапоказників Код рядка Усього на
підприємстві
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, включно з
даними по

структурним
підрозділам

А Б 1

Витратипідприємства на 
утриманняробочоїсили, крім тих, яківраховані 
у фонді оплати праці (сума рядків з 9020 до 
9060), тис.грн (з одним десятковим знаком) 9010  

Витратипідприємства на 
соціальнезабезпеченняпрацівників, тис.грн (з 
одним десятковим знаком) (із рядка 9010) 9020  

Витратипідприємства на культурно-
побутовеобслуговуванняпрацівників, тис.грн 
(з одним десятковим знаком) (із рядка 9010) 9030  

Витратипідприємства на 
забезпеченняпрацівниківжитлом, тис.грн (з 
одним десятковим знаком) (із рядка 9010) 9040  

Витратипідприємства на професійненавчання, 
тис.грн (з одним десятковим знаком) (із рядка 
9010) 9050  

Іншівитрати на робочу силу, тис.грн (з одним 
десятковим знаком) (із рядка 9010) 9060  

Середньообліковакількістьштатнихпрацівникі
впідприємства, осіб (у цілих числах) 9070  
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Додаток  Ж

Таблиця Ж1
Граничнізначенняпоказниківдля кожного з рівнівфінансово-

економічноїбезпекипідприємства
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нт
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Р
ів

ен
ьк

он
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ре
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ії
 в
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ал
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1 2 3 4 5 6 7 8 9
Б
ал
и

>
 
3
0

>
7
5

>
50

>
 
4
0

>
1
0
0

>
5

Дуже
низьк
ий

Максимальний 80
-
10
0

Висок
ий

60
-
80

2
0
-
3
0

5
0
-
7
5

40
-
50

2
0
-
4
0

7
5
-
1
0
0

2-
3

Низьк
ий

Серед
ній

40
-
60

1
0
-
2
0

3
5
-
5
0

25
-
40

1
0
-
2
0

5
0
-
7
5

1-
2

Серед
ній

Мінім
альний

20
-
40

5
-
1
0

2
0
-
2
5

10
-
25

5
-
1
0

2
5
-
5
0

0,
5
4

Висок
ий

Крити
чний

0-
20

<
 
5

<
2
0

<
10

<
 
5

<
2
5

<
0,
5

Дуже
висок
ий

Питом
а  вага
показн
ика

0
,
5

0
,
2
5

0,1 0
,
1
5

0
,
0
8

0,
0
5

0,07
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Таблиця Ж2

Градація рівнів техніко-технологічної безпеки підприємства

Ознакигруп
уванняпоказ
ників

Те
хні
чн
ий
рів
ень
уст
атк
ува
нн
я

Рівеньпрогресивн
остітехнологій

Ступіньтех
нічнеосна
щеностіпра
ці

Рівень
механі
заціїі
автома
тизації
вироб
ництва

Показники

Ч
ас

тк
ап

ро
гр

ес
ив

ни
хв

ид
ів

о

К
ое

ф
іц

іє
нт

сп
ра

цю
ва

нн
я,

К

К
ое

ф
іц

іє
нт

он
ов
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нн

я,
К

3,
%

Ч
ас

тк
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те
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ся
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м

ви
ро

бл
ен

ої
пр
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ц

Ф
он

до
оз

бр
оє

ні
ст

ь
 

до
се

ре
дн

ьо
го

зн
ач

ен
ня

 
по

Ч
ас

тк
ао

бс
яг

уп
ро

ду
кц

ії
,

щ
ов

ир
об

ля
єт

ьс
я

 
за

до
по

м
ог

ою
ав

то
м

ат
из

ов
ан

и

Ріве
ньте
хнік
о-
техн
олог
ічної
безп
еки Б

ал
и

Мак
сима
льни
й

80
0>
10
0

>70 <20 >20 >80 >100 >80 >25

Висо
кий

60
-
80

50-7020-4015-20 60-80 75-100 60-80 15-25

Сере
дній

40
-
60

30-5040-6010-15 30-60 50-75 30-60 10-15

Міні
маль
ний

20
-
40

10-2060-805-10 10-30 25-50 10-30 5-10

Крит
ични
й

0-
20

<10 >80 <5 <10 <25 <10 <5

Питома
вага
значущості
показника,
d

0,2 0,1 0,1 0,2 0,15 0,15 0,1
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Таблиця Ж3
Градація рівнів інтелектуально-кадрової безпеки підприємства

Показники

В
ід

по
ві

дн
іс

ть
кв

ал
іф

ік
ац

іїс
ту

пе
ню

ск
ла

дн
ос

ті
ви

ко
ну

ва
ни

х

С
оц

іа
ль

ни
йз

ах
ис

тп
ра

ці
вн

ик
і

в,
 в

ід
но

ш
ен

ня

М
ор

ал
ьн

о-
пс

их
ол

ог
іч

ни
йк

лі
м

ат
 в

ко
ле

кт
ив

і,К
3

Е
ф

ек
ти

вн
іс

ть
ви

ко
ри

ст
ан

ня
ка

др
ов

ог
о

П
ли

нн
іс

ть
 п

ер
со

на
лу

, К
5,

%

С
та

бі
ль

ні
ст

ьр
об

от
ип

ер
со

на
л

у(
се

р.
 С

та
ж

 р
об

от
и 

од
но

го

Рівніінтелек
туально-
кадровоїбез
пеки

   Ба
л
и

Максимальн
ий

80-
100

100 Максим-
альний

>5

Дужеспр
иятливий

>5 <2 >15

Високий 60-
80

80-
100

Високий
2,5-5

Сприятли
вий

3-5 2-5 10-
15

Середній 40-
60

60-
80

Середній
1,5-2,5

Стабільн
ий

2-3 5-
10

5-
10

Мінімальний 20-
40

40-
60

Низький
0,7-1,5

Несприят
ливий

1-2 10-
30

3-5

Критичний 0-
20

<40 Незадовіл
ьний<0,7

Ворожий <1 >30 <3

Питома вага
значущостіпоказни

ка, d

0,2
5

0,20 0,15 0,3
0

0,0
5

0,0
5

Таблиця Ж4
Градація рівнів інформаційної безпеки підприємства

Показники

Р
ів
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ьз
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ту
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м
ер

ці
йн

о
їін

ф
ор

м
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ії
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М
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нн
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су
ча

сн
им
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ас

об
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из
в’

яз
к

рі
зн

их
дж

ер
ел

ін
ф

ор
м

ац
ії,

 
Рівеньінфор
маційної
безпеки

Ба
ли

1 2 3 4 5 6 7
Максимальн
ий

80
-
10
0

0 дужев
исоки
й

>
2,
5

дуже
висо
ка

100

Високий 60
-
80

0-
2

високи
й

1,
5-
2,
5

висо
ка

90-
100

Середній 40 2- середн 1, серед 60-
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-
60

5 ій 0-
1,
5

ня 90

Мінімальний 20
-
40

5-
10

низьки
й

0,
5-
1,
0

низь
ка

30-
60

Критичний 0-
20

>1
0

незадо
вільни
й

<
0,
5

незад
овіль
на

<30

Питома вага 
значущостіпоказни
ка, d

0,
20

0,10 0,
3
0

0,25 0,1

Таблиця Ж5
Градація  рівнів інституційно-правової безпеки підприємства

Показники
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ф
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ід
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лу
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уп

ен
ю
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дн
ос

ті
ви

ко
ну

ва
ни

хр
об

іт
,К

2,
 %

М
ож

ли
ві

ст
ьв

ст
ан

ов
ле

нн
я

пі
дп

ри
єм

ст
во

м
ст

ор
он

ім
и

Р
ів

ен
ьд

от
ри

м
ан

ня
пі

дп
ри

єм
ст

во
м

 н
ор

м
 т

ру
до

во
го

Рівеньінсти
туційно-

правовоїбез
пеки

Б
а
л
и

1 2 3 4 5 6
Максимальн

ий
8
0
-
1
0
0

0 100 відсут
ня

1
0
0

Високий 6
0
-
8
0

0-2,5 90-100 мініма
льна

9
0
-
1
0
0

Середній 4
0
-
6
0

2,5-
5,0

80-90 низька 8
0
-
9
0

Мінімальни
й

2
0
-
4
0

5,0-
10,0

60-80 серед
ня

6
0
-
8
0

Критичний 0
-

>10,0 <60 висок
а

<
6
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2
0

0

Питома вага
значущостіпоказника 

,d

0,5 0,1 0.3 0
,
2

ТаблицяЖ6
Градаціярівнівсиловоїбезпекипідприємства

Показники Рівеньзбережен
няактивів та

матеріальнихрес
урсівпідприємст

ва,К1, %

Ефект
ивніст

ь
робот
ислуж
биохо
рони

та
режим
у, К2

Рівеньфізичної та
моральноїбезпекип
рацівниківпідприє

мства, К3

Рівен
ьсило
воїбез
пеки

Бал

1 3 4 5
Макс
ималь
ний

80-
100

0 >5 повний

Висок
ий

60-
80

0-0,5 2-5 високий

Серед
ній

40-
60

0,5 -1 1-2 середній

Мінім
альни

й

20-
40

1-3 0,5-1 низький

Крити
чний

0-20 >3 <0,5 дуженизький

Питома
вага

значущості
, d

0.40 0,30 0,30
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Додаток З
Фактичні та еталонні (цільові) показники оцінювання рівня економічної безпеки підприємства

№

Індикаториекономічноїбезпекипідп
риємства

Нормативнез
начення

Значенн
я  ТДВ

"Городе
цьке"

Значущістьпоказникаузаг
альненоїоцінки

Співвідно
шення 
фактично
го і 
норматив
ного 
знечення

Добутоккоефіцієнт
азначущості та 
співвідношення

 Поточнаекономічнабезпека
1 Коефіцієнтфінансування 60 58,02 0,05 0,97 0,05

2
Коефіцієнтфінансування за рах. 
Стабільнихджерел 0,8 0,98 0,05 0,23 0,01

3 Коеф. Абсолютноїліквідності 1 5,12 0,1 5,12 0,51
4 Коефіцієнтпокриття 3 27,23 0,1 8,08 0,81

5
Темп зростаннячасткизапасів у 
суміоборотнихактивів< 1 1,26 0,05 0,26 0,01

6 Рентабельністьпродажів 27,5 18,32 0,1 0,67 0,07
7 Рентабельністьвласногокапіталу 20 11,89 0,1 0,59 0,06

8
Коефіцієнтдостатності грошового 
потоку                                        > 2 -21,42 0,1 -10,71 -1,07

9
Співвідношення ЧГП від опер. Д-сті 
та сумивсього ЧГП   > 1 -8,15 0,1 -8,15 -0,82

10 Коефіцієнтплатоспроможності> 1 11,45 0,1 11,45 1,15

11
Співвідношеннятемпівзмінивиручки 
та сумиактивів> 1 1,17 0,1 1,17 0,12

12
Коефіцієнтоборотностіпоточнихактив
ів> 6,5 1,38 0,05 0,21 0,01

Узагальнюючаоцінка 0,91
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 Тактична безпекапідприємства
 Виробничо-технічнаскладова

13
Рівеньзавантаженнявиробничихпотуж
ностей 0,92 0,89 0,80 0,97 0,77

14 Фондовіддача 4,2 0,35 0,20 0,08 0,02
15 Матеріаломісткість 12,6     
16 Енергомісткість 7,8     

Інтелектуально-кадроваскладова 0,79
17 Продуктивністьпраці 600 633,32 0,25 1,06 0,26

18

Ступіньтворчоїучастіпромислово-
виробничого персоналу в 
роботіпідприємства 
(відношеннякількостівинаходів і 
раціоналізаторськихпропозицій до 
чисельності персоналу) 0,25 0,10 0,25 0,40 0,10

19

Рентабельністьтрудовихресурсів 
(відношенняфінансового результату 
відопераційноїдіяльностідо фонду 
оплати праці) 13,9 1,44 0,25 0,10 0,03

20
Співвідношеннятемпівзростаннявиру
чки та фонду оплати праці> 1 1,21 0,25 1,21 0,30

Комерційнаскладова 0,69

21

Ступіньзалежностіпідприємствавідпо
стачальниківсировини та матеріалів 
(частка максимального обсягу 
поставки одного постачальника в 
загальномуобсязізакупівельпідприємс
тва) 0,15 0,20 0,1 1,33 0,13

22
Показникнадійностіпостачальників 
(різницяміж 1 та часткоюсировини і 1 0,89 0,15 0,89 0,1335
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матеріалів, 
щодоякихбулипорушеніумови 
поставки в загальномуобсязі 
поставок)

23

Ступіньзалежностіпідприємствавідсп
оживачів (частка максимального 
обсягу' продажу одному споживачеві 
в 
загальномуобсязіреалізаціїпідприємст
ва) 0,1 0,02 0,15 0,2 0,03

24

Загальнийпоказникплатоспроможнос
тіспоживачів 
(інтегральнаоцінкаплатоспроможност
іспоживачів, зважена з 
урахуваннямчасткиїхспоживання в 
загальномуобсязіпродажівпідприємст
ва) 0,8 0,70 0,2 0,875 0,175

25

Коефіцієнтсвоєчасностірозрахунків 
(різницяміж 1 та 
часткоюпростроченоїдебіторськоїзаб
оргованості в їїзагальномуобсязі) 1 0,80 0,1 0,8 0,08

26

Співвідношеннятемпівзростаннявиру
чки та 
дебіторськоїзаборгованостіпідприємс
тва> 1 6,13 0,15 6,13 0,92

27

Показникдотриманняякостівироблено
їпродукції (різницяміж 1 та 
часткоюповерненоїпродукції в 
загальномуобсязіїїреалізації) 1 0,95 0,15 0,95 0,14

 Стратегічнабезпекапідприємства 1,614443281
 Ринковаскладова
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28

Співвідношеннятемпівзміниобсягівви
робництва на підприємстві та в 
галузі> 1 1,10 0,3 1,10 0,33

29

Показникконкурентноїперевагипідпр
иємства (співвідношеннячасток ринку
підприємства та його головного 
конкурента) 1 0,21 0,4 0,21 0,09

30
Темп зміничастки ринку 
підприємства> 1 1,33 0,3 1,33 0,4

Соціальнаскладова 0,815714286

31

Показникдосвідуроботи персоналу 
(відношеннязагальноїсумироківробот
ивсіхспівробітників на підприємстві 
та у галузі до загальноїчисельності 
персоналу) 8,5 4,5 0,2

0,52941176
5 0,105882353

32 Часткаспівробітниківізвищоюосвітою 0,4 0,3 0,1 0,75 0,075
33 Плинністькадрів 0,3 0,15 0,3 0,5 0,15

34

Рівень оплати праці на підприємстві 
(співвідношеннясередньоїзаробітної 
плати на підприємстві та у галузі) 1 1,2 0,4 1,2 0,48

Інноваційно-технологічнаскладова 0,810882353

35
Ступіньзношенняосновнихвиробничи
хфондів 0,15 0,2 0,4 1,33 0,53

36

Частканауково-дослідних і дослідно-
конструкторськихробіт у 
загальномуобсязівиконаних на 
підприємствіробіт 0,05 0,01 0,3 0,2 0,06

37

Рівеньтехнологічногорозвиткупідпри
ємства (часткавиробленої за 
сучаснимитехнологіямипродукції в 
загальномуобсязівиробництва) 1 0,5 0,3 0,5 0,15
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 Сировинна й енергетичнаскладова 0,743333333

38

Забезпеченістьвласними ресурсами 
(часткаресурсів, вироблених на 
підприємствіабоу 
межахєдиногогосподарськогооб’єдна
ння в 
загальномуобсязіспоживанняресурсів 
на підприємстві) 0,2 0,1 1 0,5 0,5

39 Коефіцієнтенергетичноїбезпеки< 1     
40 Коефіцієнтсировинноїбезпеки 0,8     

Екологічнабезпека 0,5
41 Ступіньзабрудненнядовкілля< 0,1 0,02 0,5 0,2 0,1

42
Показникприродоохоронноїдіяльност
і 0,1 0,05 0,5 0,5 0,25

0,35
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Додаток К
Таблиця К1

Технічні відомості
посадковийматеріа
л
(Саджанці)

Саджанецьвисотою не менше 1,5 м., З кроною має не
менше

5 гілок, підщепукарликовий, переважно М9, для 
спуровихсортів М26.

оздоровленийпосадковийматеріал.

Європейськийплодовийрозсадник (Польща).

Схемапосадки 3,5м x 0,7м.
Кількість  дерев  на
один  га  (1га)
посадки

4 081 саджанців

Джереловоди відкритаводойму (поруч річкаі  озеро)
системазрошення Капельна

Витрати передбачені на: 

– проектування

– підготовка грунту

– розбивкаділянки на квартали, клітини, ряди

– пристрійсистемизрошення

– система опори (Включає в себе: бетонністовпи, якоря, 5 ярусів дроту,

підготовкапідградозащітногосітку)  дроту,

підготовкапідградозащітногосітку)

– посадка рослин

– скошування трав між рядками

– ручнаабогербіцидна  прополка  в  рядах  захистрослинвідшкідників  і

хвороб харчуваннярослинспільно з поливом збиранняврожаю

– обрізка,  зеленіоперації  та  іншівидиробіт,  згідно  з  технологічною

картою

– придбанняспеціалізованоїтехніки.
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Планована посадка саду буде проводитися сучасними, 

перспективнимилітніми та зимовими сортами яблук. Літні сорти добре 

пофарбовані, зимові червоні. Зразкове процентне співвідношення літні сорти 

20% площі, зимові сорти 80%.

У проекті використовується оздоровлений посадковий матеріал, 

вирощений в кращих розсадниках Європи. Саджанці мають розгалужену 

однорічну крону, вже з плодовими нирками. Потенціал врожайності 50 -70 т /

га.

Розрахунок потреби в капіталовкладеннях визначений виходячи з 

матеріалів технологічних карт, типових норм виробітку, фактичних даних 

передових господарств наведено в табл. К2 та К3.

Розрахунок капітальних і експлуатаційних витрат на закладку 30 га саду:

Таблиця К2
Розрахунок витрат на придбання саджанців

Схема посадки 3,5м. Міжряддя, 0,7м. в ряду
Кількість саджанців з 
урахуванням 
страхового фонду 
(0,5%) потрібно на 1 га

4 101 саджанець

На 40 га 123030 саджанців
Орієнтовна ціна 
саджанців
(Курс євро 78 рублів)

У розпліднику 3,5 євро
з митної очищенням і доставкою до 
об'єкта 5,3 євро (129 гривень)
Разом потрібно на закупівлю 
посадочного матеріалу 15871 тис. 
грн

Розрахунок витрат на проектування

Середні витрати на проектування 
саду складають близько 33,4 тис. 
грн
Пазом о потрібно на проектування 
закладки саду 33,4 тис. грн

Вартість залежить від
кількості схем 
посадки

Розрахунок витрат на підготовку грунту

Середні витрати на підготовку грунту 
під посадку – 6,7 тис. грн / га.
Разом витрати на підготовку грунту -
200 тис. грн

Включає в себе 
глибоке 
розпушування і 
подальше 
вирівнювання 
грунту
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Розрахунок витрат на розбивку

Середні витрати на розбивку 1 га саду
складають 1,67 тис. грн
Разом витрати на розбивку - 50 тис. 
грн

Розрахунок витрат на посадку

Середні витрати на посадку одного 
саджанця становлять 1,67 грн.
Разом витрати на посадку – 205,3 тис. 
грн

За умови
встановленої
системи  опори,
дроту  і  розмітки
посадкових місць

Розрахунок витрат на установку системи крапельного зрошення

Вартість  системи  крапельного
зрошення та пристрій насосної станції
під ключ на 1 га - 100 тис. грн
Разом витрати на установку СКО -
3 000 тис. грн

Вартість  залежить
від  джерела  води,
його  видалення  від
ділянки,  дебету
води.

Розрахунок витрат на установку опори

Середні  витрати  на  установку
шпалери,  з  підготовкою  під
градозащітного  сітку  на  1  га
становлять 133 тис. грн
Разом витрати на установку опори -
4 000 тис. грн

Розрахунок витрат на ручні і механізовані уходние роботи

Ручні:  Формування
крони,  зелені  операції,
підв'язка  рослин  та
інші ...
Механізовані: обробки 
міжрядь і пристовбурних 
смуг, обприскування і 
інші

Середні щорічні витрати на 1 га 
становлять 20 тис. грн
Разом витрати на догляд за деревами 
щорічно
600 тис. грн

Розрахунок витрат на захист рослин

Середні щорічні витрати на 1 га 
захисту становлять до 33,4 тис. грн
1 рік 6,67 тис. грн, 2 рік 20 тис. грн, 3 
рік і
наступні 26,7 тис. грн
Разом витрати на засоби захисту 
щорічно - 2 133 тис. грн

Розрахунок витрат на полив та живлення рослин
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Щорічно на полив 1 га. саду потрібно 
максимум 2 000 м.куб. води, на 30 га. 
-
60 000 м.куб.
Вартість добрив на 1га щорічно до 
16,7 тис. грн
Разом витрати на харчування щорічно
-
500 тис. грн

Розрахунок витрат на придбання спеціалізованої техніки, комплект техніки може 
обслуговувати 20 га.
Всього 2 комплекти 
техніки

Трактор садовий 2 шт. – 667 тис. грн
Обприскувач садовий 2 шт. Посилання - 
533 тис. грн 
Косарка - дробарка 1 шт. - 200 тис. грн
Обприскувач гербіцидний 1 шт. - 200 тис. 
грн Траншеєкопач 1 шт. - 267 тис. грн
Разом витрат на придбання спеціалізованої 
техніки – 2 200 тис. грн

Таблиця К3
Капітальні та експлуатаційні витрати за роками

Капітальні витрати на посадку саду в 2019 р
придбання саджанців 15871,0 тис. грн
установка системи зрошення 3 000,0 тис. грн
система опори 4 000,0 тис. грн
придбання спец.механізмов 2200,0 тис. грн
проектування 33,0 тис. грн
підготовка грунту 200,0 тис. грн
розбивка 50,0 тис. грн
посадка 205 тис. грн
Всього 25560 тис. грн

Капітальні витрати в 2020 році
придбання контейнеровозів 23 шт. 230,0 тис. грн придбання тари (контейнера, 
гофроящик) 625,0 тис. грн
Разом 855,0 тис. грн

Капітальні витрати в 2021 році
придбання контейнеровозів 8 шт. 80,0 тис. грн придбання тари (контейнера, гофроящик)
767 тис. грн
Разом: 847,0 тис. грн

Капітальні витрати в 2022 році
придбання контейнеровозів 8 шт. 80,0 тис. грн придбання тари (контейнера, гофроящик)
808,0 тис. грн
Разом: 888 тис. грн
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Капітальні витрати в 2023 році

придбання контейнеровозів 10 шт. 80,0 тис. грн придбання тари (контейнера, 
гофроящик) 848,0 тис. грн
Разом: 928,0 тис. грн

Капітальні витрати в 2024 році
придбання тари (контейнера, гофроящик) 800,0 тис. грн
Разом: 800,0 тис. грн

Капітальні витрати в 2025 році
придбання тари (контейнера, гофроящик) 500,0 тис. грн
Разом: 500,0 тис. грн

Всього капітальних витрат на реалізацію проекту
за перші 7 років експлуатації саду - 30 377 тис. грн

Експлуатаційні витрати в 2018 році
ручні, механізовані роботи 600,0 тис. грн 
засоби захисту рослин 200,0 тис. грн 
добрива 500,0 тис. грн
інші і непередбачені витрати 150,0 тис. грн
Разом: 1450,0 тис. грн
Експлуатаційні витрати в 2020 році
доглядні  роботи (ручні, механізовані) 600,0 тис. грн 
засоби захисту рослин 600,0 тис. грн
добрива 500,0 тис. грн
витрати на прибирання (врожайність 10 т / га) 200,0 тис. грн інші і непередбачені 
витрати 150,0 тис. грн
Разом: 2050,0 тис. грн
Експлуатаційні витрати в 2021 році
доглядаючі  роботи (ручні, механізовані) 600,0 тис. грн
засоби захисту рослин 800,0 тис. грн
добрива 500,0 тис. грн
витрати на прибирання (врожайність 20 т / га) 400,0 тис. грн інші і непередбачені 
витрати 150,0 тис. грн
Разом: 2450,0 тис. грн
Експлуатаційні витрати в 2022 році
роботи з догляду (ручні, механізовані) 600,0 тис. грн 
засоби захисту рослин 800,0 тис. грн
добрива 500,0 тис. грн
витрати на прибирання (врожайність 30 т / га) 600,0 тис. грн інші і непередбачені 
витрати 150,0 тис. грн
Разом: 2650,0 тис. грн
Експлуатаційні витрати в 2023 році



143

удоглядаючі роботи (ручні, механізовані) 600,0 тис. грн 
засоби захисту рослин 800,0 тис. грн
добрива 500,0 тис. грн
витрати на прибирання (врожайність 40 т / га) 800,0 тис. грн інші і непередбачені 
витрати 150,0 тис. грн
Разом: 2850,0 тис. грн

Експлуатаційні витрати в 2024 році
доглядаючі роботи (ручні, механізовані) 600,0 тис. грн 
засоби захисту рослин 800,0 тис. грн
добрива 500,0 тис. грн
витрати на прибирання (врожайність 50 т / га) 1000,0 тис. грн інші і непередбачені 
витрати 150,0 тис. грн
Разом: 3050,0 тис. грн

Експлуатаційні витрати в 2025 році
ручні, механізовані  600,0 тис. грн
засоби захисту рослин 800,0 тис. грн
добрива 500,0 тис. грн
витрати на прибирання (врожайність 50 т / га) 1 000,0 тис. грн інші і непередбачені 
витрати 150,0 тис. грн
Разом: 3050,0 тис. грн
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